



**A MÁTÉSZALKAI KULTURÁLIS  
NONPROFIT KFT.  
SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI  
BESZÁMOLÓJA**

**2020**

Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft  
4700 Mátészalka, Kólcsey u. 2.  
Adószám: 24651648-2-15  
Cégjegyzékszám: 15-09-080953  
Bankszámlaszám: 11744041-20026673

**Készítette: Buzogány Béla igazgató**



## SZAKMAI FELADATOK ELLÁTÁSA

### I. MUNKAVÉGZÉS „BÉKEIDŐBEN”

2020. január 01 – 2020. március 16. között

#### 1. VÁROSI NAGYRENDEZVÉNYEK

##### – A Magyar Kultúra Hete

A Magyar Kultúra Napját 1989. óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon öntötte végleges formába a Himnuszt. Így a Magyar Kultúra Napja egyben Himnusznak születésnapja. Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat teremtenek arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk hagyományainknak, gyökereinknek, szellemi értékeinknek. Szép hagyomány városunkban, hogy értékes programokkal tisztelgünk a jeles ünnep előtt. 2020-ban is olyan sok eseményt sikerült egy csokorba gyűjtenünk, hogy nem csupán a Kultúra Napját, hanem egyenesen a Magyar Kultúra Hetét ünnepeltük január 22-e és 25-e között.

Január 22-én a Bíró Lajos szobrászművész alkotta **Kölcsey-emlékmű koszorúzásával** kezdődött az ünnepsorozat, ahol Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere mondott ünnepi beszédet. A megemlékezésen a város intézményei, pártjai, civil szervezetei rótták le tiszteletüket Kölcsey Ferenc emlékművénél, énekükkel közreműködtek a Talán Teátrum művészei.

Az este a Kulturális Központ Dienes Galériájában folytatódott, hiszen ekkor nyílt meg **Pál Dávid** kiállítása. A festőművész Szekszárdon született, de Mátészalkán nőtt fel, itt járt általános és középiskolába. Bár időközben messze sodródott tőlünk, ezernyi szállal kötődik városunkhoz, és mindig nagy örömmel és jó szívvvel mutatja meg munkáit szeretett településén.

2020. január 23-án a Magyar Kultúra Hete rendezvénysorozat keretében a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban mutatta be **Kállay Bori** érdemes művész *Dédelgetett álmaim...* című jubileumi estjét. A művésznő több mint ötven esztendő telt a pályán, s futott be csodálatos karriert. Az előadáson énekkel, tánccal, prózával emlékezett vissza a megtett útra, a megvalósult és a meg nem valósult álmokra... az ő dédelgetett álmaira.

Csodálatos partnerekkel lépett színpadra a művésznő, hiszen Berkes János érdemes művésszel és Fonyó Barbara énekes-, színésznővel varázsolta el a zsúfolásig megtelt színházterem kedves közönségét. Az értő és érző zongorakíséretet Hegedűs Valérnak köszönhetjük, az előadást Bori Tamás rendezte.

Január 24-én a **Magyar Szellemi Kávéházba** vártuk a kedves vendégeket. A program ötlete a Kultúra Napjának tiszteletére született 2015-ben. Olyan társasági fórumnak szántuk, ahol a résztvevők kellemes, kávéházi hangulatban találkozhatnak, beszélgethetnek, és nívós programokat látva, hallgatva, szórakozhatnak. A Magyar Kultúra Hete városi rendezvénysorozat keretében hívtuk életre – immáron hatodik alkalommal – a rendezvényt. Az est díszvendége: Kállay Bori érdemes művész volt. Az rendezvény fellépői között üdvözölhettük a Kék Duna Koncert-Szalonzenekart: Berki Sándort (hegedű, zenekarvezető), Kassai Róbertet (zongora), Puporka Ferencet (nagybőgő), Mátyás Tibort (hegedű) és a Talán Teátrum művészeit: Buzogány Mártat, Kiss Ágit, Kertes Fruzsínát, Kulcsár-Székely Attilát. Az est házigazdája: Zsoldos Judit igazgatóhelyettes volt, a Magyar Szellemi Kávéház programját Buzogány Béla színművész-igazgató szerkesztette és rendezte.

A mátészalkai **Zenebarátok Kórusa** 2014-ben szervezte meg először **Kórustalálkozóját**. Fő célkitűzésük az volt, hogy a fellépők magyar zeneszerzők kórusműveinek előadásával és népszerűsítésével tisztelegjenek a magyar kórusmuzsika előtt. A program 2016-tól a városi rendezvénysorozat szövetébe ágyazódik be. A 2020. január 26-án megtartott találkozón nyolc vendég énekkar kapott meghívást, mégpedig az Ádám Jenő Pedagóguskórus (Mátészalka), az Erkel Ferenc Városi Vegyeskar (Fehérgyarmat), a Liszt Ferenc Vegyeskar (Vásárosnamény), a Pro Ecclesia Énekkar (Nagykároly), a Római Katolikus Székesegyház Gloria Vegyeskara (Szatmárnémeti), a Páter Szabó Dömjén Vegyeskar (Kaplony), a Tinódi Vegyeskar (Nyírbátor), a Vásárosnaményi Férfikar (Vásárosnamény), valamint a házigazda, főszerző

Zenebarátok Kórusa (Mátészalka) is bemutatta műsorát. A rendezvényen köszöntőt mondott: dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna, Mátészalka Város alpolgármestere.

### – Nemzeti ünnep

Mátészalka Város Önkormányzata 2020. március 13-ra hirdette meg, az 1848-as forradalom és szabadságharc 172. évfordulójára emlékező városi díszünnepséget a Kálvin téren. A rendezvényre ismét nagyszabású műsorral készültünk Buzogány Béla szerkesztésében és rendezésében *A tavaszpont* színei címmel, amiben a Szatmár Táncegyüttes, a Talán Teátrum és mátészalkai fiatalok működtek volna közre. Dr. Hanusi Péter polgármester ünnepe gondolatai mellett elhangzott volna a „*Légy te korunk Petőfije!*” Szónokverseny győztesének beszéde, majd Dorgay Károly, 1848-as honvédszázados, Kézy László nemzetőr őrnagy és a szabadságharc ötven ismert mátészalkai közvitézének tiszteletére készült emlékművek koszorúzásával zárult volna az este.

A rendezvény előkészületeinek elvégzése, az ünnepi műsor próbáinak megtartása után „rajtra készen” vártuk a programot. Azonban Mátészalka Város Önkormányzata – a lakosság védelmében, elővigyázatosságból, a koronavírussal kapcsolatosan felmerülő esetleges veszélyekre tekintettel – az 1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére szervezett megemlékezés megtartásáról lemondott. Célja ezzel minden lehetséges kockázat minimalizálása volt a városlakók egészsége és biztonsága érdekében.

A városvezetés az emlékezés koszorúit elhelyezték, és arra kérték mindenkit, hogy lélekben ünnepeljük együtt a forradalom és szabadságharc hőseinek emlékét. Mindenkit arra biztattak, hogy tűzzön kokárdát, viselje büszkén, és ha koszorúzni szeretne a város emlékpontjain (például a Petőfi-szobornál a Petőfi parkban, vagy a nagy Posta melletti 1848/49-es emlékhelyen), tegye meg egyénileg.

## 2. SZÍNHÁZI BÉRLETSZERVEZÉS

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében. Az intézmény 450 férőhelyes színházterme nagyszínházi előadások befogadására alkalmas szintér a szatmári térségben. Színházi bérletrendszerünk évek óta kedvelt mind a felnőtt, mind a gyermekközönség körében. Az épületbe való visszaköltözést követően (2014. 08. 20.) természetes volt számunkra, hogy ismét elkezdjük a bérletesítést. A 2020-as naptári évet sajnos csak a 2019/20-as bérletsorozat érintette.

A következőképpen állt össze bérletsorozatunk színházszerető közönségünk számára.

### 2019/20-as SZÍNHÁZI ÉVAD

<b>FELNŐTT BÉRLET ELŐADÁSAI</b> <b>2019/20-as évad</b>	
<b>2019. 10. 29.</b> Neil Simon: <b>PLETYKAFÉSZEK</b> (bohózat két részben) Veres 1 Színház (Veresegyház)	<b>2019. 11. 20.</b> Ray Cooney: <b>PÁRATLAN PÁROS</b> (komédia) Bánfalvy Stúdió (Budapest)
<b>2020. 02. 13.</b> Móricz Zsigmond: <b>NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ</b> <b>NÉLKÜL</b> (zenés vígjáték) Zenthe Ferenc Színház (Salgótarján)	Tervezett: 2020. 03. 19. Veszélyhelyzet miatt: <b>2020. 07. 03.</b> Lehár Ferenc – Békeffi István: <b>LUXEMBURG GRÓFJA</b> (nagyoperett három felvonásban) Pesti Művész Színház (Budapest)
Tervezett: 2020. 04. 16. Veszélyhelyzet miatt: <b>2020. 09. 08.</b> Ray Cooney: <b>A MINISZTER FÉLRELEP</b> (bohózat) Bánfalvy Stúdió (Budapest)	

<b>MESE „A”, „B”, „C”, „D” BÉRLET ELŐADÁSAI</b> <b>2019/20-as évad</b>	
<b>2019. 11. 13., 14.</b> <b>A KISKAKAS GYÉMÁNT</b> <b>FÉLKRAJCÁRJA</b> (zenés mesejáték) Görbe Tükör Színház – Zenthe Ferenc Színház (Salgótarján) (4 előadás)	<b>2020. 01. 27., 28.</b> Páskándi Géza: <b>FURFANGOS PÉTER, AVAGY AZ</b> <b>EGÉR FARKINCÁJA</b> (mesejáték) Zenthe Ferenc Színház (Salgótarján) (4 előadás)
<b>2020. (veszélyhelyzet miatt elhalasztott, egyeztetés alatt)</b> Bálint Ágnes: <b>AZ ELVARÁZSOLT</b> <b>EGÉRKISASSZONY</b> (zenés mesejáték egy felvonásban) Pesti Művész Színház (Budapest) (4 előadás)	<b>2020. (veszélyhelyzet miatt elhalasztott, egyeztetés alatt)</b> Thorbjörn Egner nyomán írta: Buzogány Béla: <b>ZSÓFI NÉNIT ELLOPTÁK!</b> (zenés mesejáték egy részben) Talán Teátrum (4 előadás)

A 2019/20-as színházi évadban **Felnőtt Bérletet 330 fő** (300 fő a földszintre, 30 fő az erkélyre), **Mese Bérletet 1315 fő** (1104 fő a földszintre, 211 fő az erkélyre) váltott, míg a fennmaradó helyekre egyedi jegyeket értékesítettünk (2020. szeptemberig összesen: felnőtt előadások – 463 fő, mese előadások – 100 fő).

Mint ahogyan a fenti táblázatokból látszik a 2020. január 01 – 2020. március 16. közötti időszakban sajnos csak egy felnőtt bérletes előadást – mégpedig Móricz Zsigmond: *Nem élhetnek muzsikaszó nélkül* című művét –, valamint egy mese bérletes előadást tudtunk megszervezni, cím szerint Páskándi Géza: *Furfangos Péter, avagy az egér farkincája* című mesejátékát. Mindkét darab a salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház produkciója volt.

### 3. KIÁLLÍTÁSOK A KULTURÁLIS KÖZPONTBAN

Nagy álmunk vált valóra azzal, hogy az épület felújításának köszönhetően egy igazi kiállító hellyel gazdagodtunk, amit Dienes Gábor, a mátészalkai kötődésű, Munkácsy-díjas festőművész előtt tisztelegve Dienes Galériának neveztünk el. Az ünnepélyes avatási ceremóniára 2014. november 7-én került sor. Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy ezen az estén nyílt Makovecz Imre *Templomok* című kiállítása. 2015-ben hat nagyszerű kiállítást bonyolítottunk a Kulturális Központban, 2016-ban újabb nagy lépést tettünk, hiszen az év minden napján találkozhatott nálunk értékes alkotásokkal a képzőművészetet szerető kedves közönség az általunk szervezett 11 különböző tárlaton. Nagy örömmel és kedvvel bonyolítottuk a Galériában a különböző kiállításokat, ám sajnálatos módon 2017-ben vissza kellett vennünk a lendületből, mivel ezen programjaink mindegyike jelentős kiadással járt, és az ingyenes megtekintési lehetőség miatt bevételt nem hozott. A fent említett okok miatt 2017-ben 6 ilyen jellegű programot szerveztünk. Aztán olyan sokan jelezték, hogy szívesen állítanának ki nálunk, illetve mi is nagyszerű alkotókra találtunk, így 2018-ban 10, 2019-ben pedig 9 kiállítás megszervezését vállaltuk magunkra, illetve működtünk közre azok megvalósításában. Büszkén mondhatjuk, hogy 2014 novembere óta 43 értékes tárlatot mutathattunk be Mátészalka képzőművészetet szerető közönsége számára. 2020-ban is nagy terveink voltak, az év minden napjára tartogattunk nézni valót, összesen 12 kiállítást terveztünk a Kulturális Központban. Ekkor persze nem gondoltuk, hogy az élet majd elég erőteljesen közbeszól. 2020 márciusáig a következő tárlatokkal tudtunk kedveskedni városunk lakosságának:

- **Shihan Furkó Kálmán 8. Dan kyokushinkai karatemester és nyugállományú honvéd ezredes sportpályafutását bemutató kiállítás „A magyar szamuráj” címmel**

2019. december 13-án igen különleges programra hívtuk Mátészalka Város Önkormányzatával és a Mátészalkai Munkás Testgyakorlók Köre vezetőségével az érdeklődőket, hiszen ekkor nyílt meg **Shihan Furkó Kálmán 8. Dan kyokushinkai karatemester és nyugállományú honvéd ezredes sportpályafutását bemutató kiállítás, A magyar szamuráj** címmel.

Furkó Kálmán neve az évtizedek alatt fogalommá vált a speciálisan képzett katonai és rendőri alakulatok, valamint a magyar és nemzetközi küzdősportéletben is. Arra pedig nagyon



büszkék vagyunk, hogy sok szállal kötődik szeretett városunkhoz, ahol nagy tisztelet és szeretet övezi. Kiváló katona, harcművész, igazi mester és tanító. Egyike volt azoknak, akiknek köszönhetően a kyokushin karate irányzat meghonosodott Magyarországon, és ő volt az, aki megteremtette a magyar katonai közelharc alapjait is. Több mint három évtizeden át szolgálta a hazát, és az általa kidolgozott rendszer szerint a kemény kontakt karatetudás anyaga évtizedekig segítette a Magyar Honvédség szolnoki alakulatának akkori katonáit a harcászati kiképzés megalapozásában és a kiképzésben egyaránt.

A kiállítást **Torma Tamás**, az Mátészalkai MTK elnöke, Mátészalka Város alpolgármestere nyitotta meg, majd maga az élő legenda, Shihan Furkó Kálmán tartott érdekesítő tárlatvezetést a hallgatóság nagy örömeire, akik között szép számmal megjelentek egykori tanítványok, valamint a sportág ifjú szerelmesei.

A rendkívül érdekes tárlat 2020. január közepéig megtekinthető volt, igen szép számmal tértek be hozzánk, hogy jobban megismerjék ezt a tiszteletre méltó életutat.

#### – **Pál Dávid festőművész kiállítása**

2020. január 22-e és 25-e között a Magyar Kultúra Hetét ünnepeltük, s nagyszabású rendezvénysorozattal tisztelegtünk felbecsülhetetlen értékű magyar kultúránk előtt. Már hagyományosnak mondható, hogy a programok között mindig helyet kap egy-egy kiállítás is. Ebben az esztendőben **Pál Dávid** festőművész munkái kerültek fel Dienes Galériánk falaira. A megnyitót január 22-én este tartottuk, közvetlenül a Kölcsey-émlékmű koszorúzását követően. A festőművész Szekszárdon született, de Mátészalkán nőtt fel, itt járt általános és középiskolába. Bár az élet máshová szólította, ezernyi szállal kötődik városunkhoz, s ahogyan ő maga fogalmazott, a szíve mátészalkai maradt. Igencsak érződött ez, hiszen szép számú közönség tisztelte meg az ünnepséget, sok rokon, barát örült együtt a kiállítóval. A tárlatot Oláh András Ratkó József-díjas költő, tanár nyitotta meg, énekével közreműködött a Szcéna Színházi Műhely két tagja, Lajti Johanna és Szabó Antal. A munkákat február 21-ig tekinthették meg az érdeklődők.

#### – **Juhász Katalin: *Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció* című kiállítása**

2020. március 05-én nyílt meg a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Dienes Galériájában **Juhász Katalin: *Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció*** című kiállítása. Katalin jól ismert és szeretett személy Mátészalkán, sokan talán nem is tudják, hogy

„csak” 30 éve él és tevékenykedik városunkban, nem tősgyökeres szalkai. Nyomdai tevékenysége mellett pár éve egy új szerelem költözött életébe, mégpedig a fotózás, ami kéz a kézben jár természet iránti rajongásával. 2013. óta már több, mint 20 túránál tart. A teljesség igénye Izland után járt Skóciában, Írországon, Finnországban, Franciaországban, Grúziában, Szlovéniában, Portugáliában, Normandiában, Szarajevóban, Párizsban, Bécsben.

2019 májusában egy újabb útra készült a Feröer-szigetekre, amely egy 18 szigetből álló szigetcsoport az Atlanti – óceán északi részén, nagyjából félúton Norvégia, Skócia és Izland között. Azt az általa oly annyira szeretett északi érzést, az „izlandi feelinget” várta az úttól, s ha fogalmazhatunk így, egy amolyan csendes fotótúrára számított. Az élet azonban másképp hozta. Szemtanúja volt a feröeri emberek sok száz éves, a közvélemény számára igencsak vitatott tradíciónak, a grindadrápnak. (A bálnavadászat minden évben megrendezésre kerül, amit a helyiek grindadrápnak neveznek. A hosszúszárnjú-gömbölyűfejű bálnákat nem kereskedelmi céllal vadásszák le, mivel azok húásával nem lehet kereskedni, a helyi közösség tagjai egymás közt osztják szét a zsákmányt élelmiszerraktáraik feltöltésére.) Ez a nem mindennapi, igencsak felkavaró élmény állt a kiállítás középpontjában, mellette természetesen a szigetcsoport természeti szépségei is megjelentek.

A szép számban összegyűlt kedves vendégeket Zsoldos Judit, a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház igazgatóhelyettese köszöntötte, és méltatta az alkotót, majd Juhász Katalin fotográfus mesélt a Feröer-szigeteken átélt felejthetetlen élményeiről, valamint a kiállítás központi anyagát képező vitatott, sok-sok éves hagyományról. A megnyitón Veczán Emese, csellista, művésztanár működött közre csodálatos játékával.

A megnyitót követő napokban az érdeklődők számára lehetőség nyílt rendhagyó órákra és tárlatvezetésre, melyet Juhász Katalin tartott a jelentkező diák, illetve felnőtt csoportoknak.

## – **Állandó kiállításaink**

### **Mátészalkai Színháztörténeti Emlékfal**

2015. április 13-a nagyon fontos nap volt a Kulturális Központ és Színház életében. Ekkor tartottuk ugyanis a **Mátészalkai Színháztörténeti Emlékfal** avató ünnepségét. Mátészalkán nagy hagyománya van a „színházcsinálásnak”, s a Művészetbarát Egyesülettel közösen (akik támogatják az Emlékfal megszületését) úgy gondoltuk, hogy méltó módon szeretnénk ezen tevékenység előtt tisztelni. Ezért a színházi előtér falaira Mátészalkáról származó, vagy a

városhoz és a színházművészethez kötődő művészek portréi, valamint a település egykori és jelenlegi színjátszó csoportjainak tablói kerültek.

### **Fülöp Sándor Állandó Kiállítása**

Fülöp Sándor 1928-ban született Debrecenben, gyermekkorát Hajdúböszörményben töltötte. A középiskolai évek alatt életre szóló elhivatottságot kapott a természettudományokhoz, a rajzoláshoz és a festészethez. Családjával Jármba, majd Mátészalkára költözött, s 1964-től nyugdíjba vonulásáig a mátészalkai Esze Tamás Gimnáziumban tanított matematikát, ábrázoló geometriát, rajzot és művészettörténetet. A festészet és rajzolás meghatározta életét. Szívesen festette életének színterét, csonka Szatmár fővárosának, Mátészalkának motívumait: a város utcáit, tereit, templomba menő asszonyokat, tájképeket. Gazdag színvilág jellemezte, szívesen használt finom valőröket. Alkotásaiban fel lehet ismerni művészetének nemzeti karakterét, identitástudatát, keresztyénységét. Ez adott számára ihletet, folyamatos motivációt. Halála után négy évvel, 2016. július 07-én nyílt meg **Fülöp Sándor** tárlata, s talált 20 alkotása új otthonra, hiszen inentől kezdve a Kulturális Központ első emeletén a festőművész **Állandó Kiállítása** várja a kedves érdeklődőket.

### **Megyer Márta Állandó Kiállítása**

**Megyer Márta**, Samu Géza díjas szobrászművész húsz évet élt a szabadszállási tanyavilágban. Munkái az ott található régi használati eszközökből, tárgyakból készülnek, emlékeztetve hajdani használóikra – téglák, cserepek, hordó dongák, ajtók kerülnek elő a vályog omladékok alól. Emellett a megszűnt laktanyák „maradványaiból” is építkeznek. Márta munkáiból 2016. augusztus 27-én, a Mátészalkai Fényes Napok keretében nyílt tárlat a Kulturális Központban, ahol helyet kaptak grafikai is, melyek a magyar szellemi élet nagyjait mutatták be. A képzőművész hazaérkezett városunkba, s bár a kiállítást követően visszatért otthonába, szívének, s munkásságának egy darabját itt hagyta nekünk, mátészalkaiaknak. Dongaszobrai egy részét a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színháznak ajándékozta, hogy szeretett városunk lakói naponta együtt lehessenek ezen gondolatébresztő művekkel, amiket az előtérben állítottunk ki.

Itt kell szólnunk arról, hogy 2016 novemberétől az előbb említett alkotásokon túl még egy értékes darab díszíti épületünket. **Képes Gábor**, városunk köztisztelőben álló polgára nekünk

adományozta a **család hagyatékából származó, különös történetű faliorát**, amely immár a Kultúra Házának előcsarnokában mutatja a múlt időt, s emlékeztet régebbi korok történéseire.

#### **4. EGYEDI ELŐADÁSOK, PROGRAMOK, PROGRAMSOROZATOK KÜLÖNBÖZŐ FORMÁBAN ÉS MŰFAJBAN**

– **Az Art's Harmony Szabad Művészeti Társaság Mária énekektől a tangóig című előadása a Lázár Ervin Program keretében**

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma 2019-ben indította el azt a programot, melyben minden általános iskolás számára biztosítják, hogy eljuthasson kulturális intézményekbe. Fontosnak tartják, hogy a diákok a tanórákon kívül játszva, szórakozva szerezhessenek ismereteket. Ezt a célt szolgálja a Lázár Ervin Program, amely az összes általános iskolás tanuló számára lehetővé teszi, hogy évente egyszer eljuthasson színházi, tánc-, vagy cirkuszi előadásra, őshonos állatok bemutatóhelyeire. A programban nem csak az állami fenntartású oktatási intézmények vesznek részt. A program készítői azt is meghatározták, hogy az évfolyamok milyen előadásokat látogathatnak.

2020 januárjában Mátészalkán is megtelt – három alkalommal is – a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ színházterme, amelynek székeiben olyan 7. osztályos gyermekek is ültek, akik életükben először vettek részt színházi bemutatón. Az **Art's Harmony Szabad Művészeti Társaság** előadásában a *Mária énekektől a tangóig* című előadást tekintették meg. A Lázár Ervin Programnak köszönhetően a diákok ezentúl évente részt vesznek olyan kulturális eseményeken, melyek elindítják a „kultúrafogyasztóvá” nevelést, és a tanórai kereteken túlmutató információátadást is. A Mátészalkai Tankerületi Központ intézményei a Hagyományok Házáat, a Pesti Magyar Színházat, a Budapesti Operettszínházat és a Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínházat fogják meglátogatni.

– **Stand-up comedy előadások**

A Dumaszínház a stand-up comedy műfajának magyar megfelelője. Az első Dumaszínház 2003-ban nyílt meg Budapesten, kezdetben itt léptek fel a humoristák, kis létszámú közönség előtt. Az előadások mellett folyamatos volt a tehetségkutató, így az egyre nagyobb létszámú társulat rövid idő alatt népszerűvé tette a stand-up comedy műfaját. A televízió révén előbb a stílus, majd a Dumaszínház vált országosan ismertté.

2016 óta szervez Mátészalkán is a Duma Kultúra Kft. előadásokat, melyek nagy népszerűségnek örvendenek a közönség körében. 2016-ban Hadházi László és Kiss Ádám, 2017-ben Kőhalmi Zoltán, Beliczai Balázs és Aranyosi Péter, 2018-ban Dombóvári István,

Hadházi László, Kiss Ádám és Benk Dénes, 2019-ben Kovács András Péter és Dombóvári István látogatott városunkba. Igazi közönségkedvencé vált ez a műfaj, ezért 2020-ben 3 est szervezését terveztük. Az elsőt 2020 februárjában hirdettük meg, amikor is **Hadházi László** *Megyünk a levesbe* című önálló estjére vártuk a kedves közönséget. Magunk is meglepődtünk azon, hogy pár nap alatt elfogytak a jegyek, s gondoltunk egy merészet, meghirdettünk aznapra még egy előadást. Nagy örömünkre, mindkét előadásra elkelték a helyek, s igen vidám (dupla) estét szerzett a népszerű humorista a stand-up comedy szerelmeseinek. Két hónap múlva, egy igazi tavaszi, vidám műsor következett volna, mégpedig a **Szomszédnéni** **Produkción Iroda** és **Felméri Péter** *Ajándék ló!* című közös estje, amit sajnos a meghirdetett időpontban – a kialakult vírushelyzet miatt – már nem, viszont egy későbbi, őszi napon, meg tudtunk tartani.

## **5. ISMERETTERJESZTŐ, EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ, SZEMLÉLETFORMÁLÓ, IRODALMI RENDEZVÉNYEK**

### **Programok gyerekek, fiatalok számára**

#### **– Interaktív Kulisszajárás – Bevezetés a színházi élet rejtelseibe**

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében, ezért nagyon fontos, hogy a felnövekvő generáció mielőbb kapcsolatba kerüljön a színházzal és annak különleges világával. Mivel nagy hangsúlyt fektetünk az ifjúság színházi életre nevelésére, rendszeresen szervezünk ún. interaktív kulisszajárást a diákok számára. A résztvevők megismerkedhettek a függöny mögötti világgal, a stúdiótól a jelmeztárig, bejárták a foglalkozásvezetőkkel a színház minden zugát. Jó volt látni, milyen érdeklődéssel fedezték fel a színház rejtett helyeit, legyen az öltöző, zenekari árok, vagy éppen a jelmeztár, s próbálták fel a jelmezeket, húzták be a színpadi függönyt, vagy éppen adtak utasítást a stúdióból a takarásban megbújó társaiknak. Idén mintegy 100 diák vett részt ezeken az alkalmakon. (Ez a szám – ha nem jön a vírushelyzet – természetesen jóval nagyobb lett volna, hiszen legtöbb ilyen jellegű programunkat a nyári szünetet megelőző hetekben, május – június hónapban szoktuk tartani.) Reményeink szerint a foglalkozások után a fiatalok közelebb kerültek a színházhoz, s még szívesebben jönnek majd hozzánk a különféle rendezvényekre. A gyermekek és fiatalok mellett rendszeresen szervezünk hasonló jellegű programokat felnőttek, illetve városunkba érkező vendégek számára is.

#### **– Rendhagyó irodalomóra**

2015-ben egy remek kezdeményezés indult útjára a Szépírók Társaságával, melynek házigazdája **Kürti László**, az Esze Tamás Gimnázium tanára, városunk költője, aki ismert és elismert alakja a magyar szépirodalmi életnek. A *Költők egymás közt* programsorozat keretein belül a kortárs költészet fontos alakjait hívja Mátészalkára, s az elsősorban felnőtteknek szervezett program mellett egy rendhagyó irodalomórát is tart az Esze Tamás Gimnázium diákjai számára, hogy a középiskolások is találkozzanak a jeles alkotókkal, s ismerjék meg őket és munkásságukat.

Így 2015-ben találkozhattak már Kemény Istvánnal és Jónás Tamással, 2016-ban Szabó T. Annával, Kukorelli Endrével és Térey Jánossal, 2017-ben Tóth Krisztinával, Szentmártoni Jánossal és Jónás Tamással, 2018-ban Kántor Péterrel, Háy Jánossal és Turczy Istvánnal, 2019-ben pedig Turi Tímeával, László Noémivel és Lackfi Jánossal.

A sorozat 2020-ban is folytatódott, így volt vendégünk februárban **Zalán Tibor**, József Attila-díjas magyar költő, író, drámaíró, dramaturg, aki lebilincselő 45 perccel ajándékozta meg a város ifjúságát. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy az óra végeztével még percekig beszélgettek a tanulók a művésszel.

Társaságunk természetesen továbbra is a kezdeményezés mellett állt, s ezekre a programokra ingyenesen bocsájtotta rendelkezésre a színháztermet és a szükséges technikai hátteret, valamint segítette a program népszerűsítését.

### **– Juhász Katalin: Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció – tárlatvezetés és ismeretterjesztő előadás**

2020. március 05-én nyílt meg a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Dienes Galériájában **Juhász Katalin: Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció** című kiállítása. (A programról az I.3. fejezetben részletesen szoltunk.)

A megnyitót követő napokban az érdeklődők számára lehetőség nyílt rendhagyó órákra és tárlatvezetésre, melyet Juhász Katalin tartott a jelentkező diák, illetve felnőtt csoportoknak. Legalább 20 iskolai csoport jelezte igényét, hogy részt kíván venni a rendhagyó órán, de mint tudjuk, a vírus sajnos közbeszólt. Így csak a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma valamint a Kálvin János Református Általános Iskola diákjai voltak azon szerencsések, akik részesei lehettek ezen különleges ismeretterjesztő programnak, melynek keretében a fotós bemutatta a Feröer-szigetek természeti szépségei mellett az ott élő emberek sok száz éves, a közvélemény számára igencsak vitatott tradíciót, a grindadrápot, mely felkavaró élmény állt tárlatának középpontjában.

### **– A Bűncselekmények Áldozatainak Napja**

1990. február 22-én tette közzé az Európai Tanács a bűncselekmények áldozatainak chartáját, ez a nap azóta a kontinens számos országában az Áldozatok Napja. 2020. február 20-án immáron harmadik alkalommal rendezte meg a Mátészalkai Rendőrkapitányság Mátészalka Város Önkormányzatával és a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház



közreműködésével a Bűncselekmények Áldozatainak Napját. A Rendőrség bűnmegelőzési tevékenységének célja, hogy megelőzzék a bűncselekményeket, fokozzák a lakosság biztonságérzetét, és segítsék a bűncselekmények áldozatait. A tapasztalatok azt mutatják, hogy áldozat bárki lehet, de a nők, a gyermek- és a fiatalkorúak, valamint az idősek áldozattá válásának megelőzésére megkülönböztetett figyelmet kell fordítani.

Ebben az évben a rendezvény **központi témájaként szerepelt az internet biztonságos használata**, a szakemberek előadásokban hívták fel a fiatalok, szülők, pedagógusok figyelmét arra, hogy az online tér számtalan kockázatot rejt. A megemlékezést dr. Hanusi Péter, Mátészalka város polgármestere nyitotta meg és köszöntötte a rendezvényen megjelent 300 diákot. Elsőként dr. Kovács Attila r. alezredes, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának vezetője adott rövid áttekintést az internet veszélyeiről. Németh Ágota, a Mátészalkai Egészségfejlesztési Iroda vezetője a tinédzserek internetezési szokásairól, illetve a hozzá szorosan kapcsolódó személyiségtorzulás lehetőségeiről beszélt. Szabóné Farkas Tünde r. őrnagy, a Mátészalkai Rendőrkapitányság bűnmegelőzési előadója a *Remélem legközelebb sikerül meghalnod* című magyar film sarkalatos részleteivel hívta fel a figyelmet a netes zaklatások veszélyeire. Mondanivalójának leglényegesebb elemeként azt emelte ki, hogy az áldozatokat nem szabad hibáztatni, hanem segíteni kell nekik. Lovas Zita r. főtörzsőrmester a *Kézben és zsebben tartott világ* című előadásában az okos eszközök közlekedésben történő használatának negatív hatásairól, következményeiről beszélt. Heidelsperger István római katolikus esperes mondanivalója középpontjában a család értékét, összetartó erejét, és az együtt töltött minőségi időt helyezte. Az előadásorozatot dr. Bakos Olivér r. ezredes, kapitányságvezető zárta. Végsőként a közösség erejéről, az összefogásról beszélt, és arra kérte a jelenlévőket, hogy együttesen találjanak motivációt arra, hogy a valódi életük tartalmasabb lehessen.

## **Ismeretterjesztő program felnőttek számára**

### **– Alzheimer Café**

Az **Alzheimer Világnap** alkalmából először 2018-ban szervezett egy igen értékes programot a Mátészalkai Idősekért Közalapítvány és az Egészségfejlesztési Iroda. Közös sétára hívták a város lakosságát azzal a céllal, hogy felhívják a figyelmet erre a betegségre, mely először a

személyiséget, majd pedig a testet pusztítja el. A tudomány jelen állása szerint az Alzheimer-kór ma még gyógyíthatatlan, és sajnálatos módon a betegszámok éves szintű nagyarányú növekedése figyelhető meg. Mindezek ismeretében indult el egy országos rendezvény „*Nem vagy egyedül!*” szlogennel. A cél, közös sétával felhívni a figyelmet az Alzheimer-kórra és a betegség következményére, a demenciára, az időskori megváltozott gondolkodás problémájára. A program a Kulturális Központ Dienes Galériájában folytatódott, ahol dr. Móré E. Csaba klinikai szakpszichológus tartott lebilincselő előadást *Korral, vagy kórral?* címmel. Ahogyan a statisztikai adatok is mutatják, sok család gondoz, ápol demens idős embert, érintett a problémában és a jövőben egyre többeknek kell szembesülnie vele. Ezért tartotta fontosnak a Mátészalkai Idősekért Közalapítvány Idősek Bentlakásos Otthona, hogy csatlakozzon a figyelemfelhíváshoz.

2019-ben ezen témához kapcsolódva a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona szervezésében október 16-án a *Batang felé* című tragikomédiát láthatta a kedves közönség a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban. Christian Gundlach története egy lassan elbutuló férfi és egy őt ápoló fiatal nagy utazásáról szólt. A darab izgalmas lélektani játék volt arról, hogyan lesz két vadidegen emberből egy igazi páros. Mindenki ment a maga abszurd útján a vég felé, és mégis mosolyogtunk és néha könnyeztünk is. Csodálatos alakítást nyújtott az előadás két szereplője, Koltai Róbert és Szirtes Balázs. A darabot Gaál Ildikó rendezte.

Társaságunk természetesen ezen ügy mellé is odaállt, s ahogyan 2018-ban és 2019-ben, úgy 2020-ban is segítettük a nemes kezdeményezés folytatását.

A Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona rendezvénysorozatot indított **Alzheimer Café** néven, mellyel segítséget kívánnak nyújtani mindazoknak, akik információhoz szeretnének jutni az Alzheimer-kór, a demencia, a szellemi hanyatlás témakörében.

Céljuk, hogy az érintett családok támogató háttérrel és segítséget kapjanak problémáik megoldásához. A programokra a téma elismert szakértőinek meghívását tervezik, akik előadása után lehetőség nyílik kérdések feltevésére, kötetlen beszélgetésre egy finom kávé, vagy tea mellett.

Az első Alzheimer Cafét 1997-ben Hollandiában dr. Miesen Bere geriáter-pszichiáter hozta létre. Dr. Miesen észrevette, hogy a demencia tabu téma, gyakran még a családokon belül is és ezen változtatni akart. Az ötlete az volt, hogy lehetőséget teremtsen a beszélgetésre az érintetteknek olyan környezetben, ahol szégyenkezés nélkül tapasztalatot cserélhetnek és

együttal egy megértő közösségben tölthetik idejüket. Ezért alapította meg az Alzheimer Cafét, ahová meghívta ismerőseit és mindenki mást, aki érdeklődött a téma iránt.

Magyarországon az első Alzheimer Cafét 2014-ben dr. Menyhárt Miklós bőnyi háziorvos indította útjára Győrben, aki a franciaországi Commercys St.Jacques Kórház Alzheimer Egységének volt a főorvosa. 2015 tavaszán már négy Alzheimer Café működött az országban és további három is szerveződött. Akkor fogalmazódott meg először annak igénye, hogy a találkozók egy országos hálózattá szerveződjenek. A mátészalkai megalakuló est vendége és előadója dr. Menyhárt Miklós főorvos úr volt, aki igen fontos információkat osztott meg a megjelent érdeklődőkkel.

Társaságunk az erkölcsi támogatáson és a program népszerűsítésén (utcai megállító tábla, facebook esemény, hírlevél) túl térítésmentesen bocsájtotta a szervezők rendelkezésére a Dienes Galériát, a szükséges hangtechnikát és infrastrukturális háttérrel.

## 6. MOZIVETÍTÉSEK

2015. június 2-a óta ismét elérhető a mozizás élménye Mátészalkán, nem kell Nyíregyházára mennie azoknak, akik a legújabb filmeket szélesvásznon szeretnék megnézni. A szolgáltatást külső vállalkozás, a **Szabolcs Cinema Kft.** végzi. Vetítéseket kéthetente keddenként tartottunk a színházteremben, 17.00 órától (a legtöbbször) egy gyerekeknek, 19.00 órai kezdéssel pedig egy felnőtteknek szóló film volt látható.

A 2020-as naptári évben, a vírushelyzetet megelőző időszakban, 2020. január 02. és március 10. között összesen **6 alkalommal 6 mese-, illetve családi, valamint 6 felnőtteknek szóló film** került bemutatásra. A **mesefilmek** nézőszáma **283 fő**, míg a **felnőtteknek szóló** filmeknél **238 fő**. Ez **összesen 521 fő**.

Sajnáljuk, hogy ezzel a „moziszezon” véget is ért, ugyanis az évben több vetítésre nem került sor. Annál is inkább bántuk ezt, mert 2020-as beszámolónkban az előző évekhez képest 2019-ben a látogatói összlétszám tekintetében emelkedésről számolhattunk be. Összesen 31 alkalommal 27 mese-, illetve családi, valamint 38 felnőtteknek szóló film került bemutatásra. A mesefilmek nézőszáma 2651 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2185 fő. Ez összesen 4836 fő volt. Ez nagy örömünkre szolgált, hiszen 2018-ban 3588 fő látogatott el a vetítésekre. Azzal, hogy 2015-ben elindult a mozi, mint szolgáltatás, hiánypótló kívánt lenni, hiszen korábban nagyon sokan jelezték a lakosság részéről, hogy támogatnák, ha ismét lenne városunkban lehetőség arra, hogy kulturált körülmények között, kényelmes székeken, nagy vásznon, profi technikával tudnának filmezni. Ehhez képest már 2015-ben is úgy gondoltuk, hogy lehetne nagyobb az érdeklődés, mert megfizethető áron vásárolhatók a jegyek, és – ahogyan azt már említettem – minden adott ahhoz, hogy igazi moziélményhez jusson a néző. 2015-ben (7 hónap alatt) összesen 17 alkalommal 17 gyerekeknek szóló és 19 felnőtteknek szóló film került bemutatásra. A mesefilmek nézőszáma 1854 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2451 fő volt. Ez összesen 4305 fő. Megállapítható, hogy 2015-ben, fele annyi vetítésen nagyobb volt a nézőszám, mint 2016-ban, hiszen abban az évben a mesefilmek nézőszáma 1656 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2063 fő. Ez összesen 3719 fő. Ezért is örültünk annak, hogy 2017-ben 1412-vel több volt a látogatók száma, mint az azt megelőző esztendőben. A mesefilmek nézőszáma 2312 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2819 fő, ami összesen 5131 fő. Sajnáljuk, hogy 2018-ban erőteljes visszaesés volt tapasztalható, hiszen

## Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. szakmai beszámolója – 2020

1543 fővel kevesebben látogatták a vetítéseket, mint egy évvel korábban. A mesefilmek nézőszáma 1051 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2537 fő volt, ami összesen 3588 fő.

Pedig lényeges az is, hogy a vállalkozónak hosszú távon rentábilis legyen a mátészalkai vetítés, hiszen társaságunknak a felújítási pályázat (ÉAOP-5.1.1/G-09-2010-0007) fenntartási időszakában biztosítani kell a mozivetítést. (Nagyon becstelen, hogy a Szabolcs Cinema Kft. még akkor is megtartotta a programot, amikor 10 fő alatt ültek a nézőtéren.) Ezért is tartottuk nagyon pozitívnak, hogy a 2018-as negatív irányú nézőcsúcs 2019-re a második leglátogatottabb esztendővé tornázta fel magát a 4836-os összlétszámmal. Emiatt is bizakodtunk 2020-ban abban, hogy ismét jó évet zárhatunk majd decemberben, de ahogyan azt kifejtettem, március 10. után ezen szolgáltatásunk teljes mértékben szünetelt.

A felújítási pályázatban kötelezően teljesítendő feladat volt a moziszolgáltatás biztosítása, ezért minden szakmai beszámolónkban kiemelt figyelmet – egy külön fejezetet – fordítottunk arra, hogy az Önkormányzat pontosan követni tudja a szolgáltatás igénybevételét, népszerűségét a lakosság körében.

A mellékelt táblázat mutatja, hogy az egyes vetítéseken hogyan alakult a nézőszám:

S.sz.	Dátum	Film címe	Létszám
1.	2020. 01. 02. 17.00 óra	<b>Jégvarázs 2.</b> (animációs családi film)	86
	19.00 óra	<b>Star Wars: Skywalker kora</b> (akció-kaland-fantasy sci-fi)	96
2.	2020. 01. 14. 17.00 óra	<b>Kémesítve</b> (családi animációs akció-kaland-vígjáték)	31
	19.00 óra	<b>Árok</b> (misztikus akció-horror-dráma)	9
3.	2020. 01. 28. 17.00 óra	<b>Dolittle</b> (családi kaland-vígjáték)	20
	19.00 óra	<b>Bad Boys – Mindörökké rosszfiúk</b> (bűnügyi akció-vígjáték)	78
4.	2020. 02. 11. 17.00 óra	<b>Mancs őrző: Vigyázz, kész, mancs!</b> (animációs film)	72
	19.00 óra	<b>Ragadozó madarak</b> (akciófilm)	29
5.	2020. 02. 25 17.00 óra	<b>Sonic, a sündisznó</b> (animációs film)	58

Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. szakmai beszámolója – 2020

	<b>19.00 óra</b>	<b>A vágyak szigete</b> (misztikus film)	<b>19</b>
6.	<b>2020. 03. 10.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>A vadon hívó szava</b> (családi film)	<b>16</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Mint egy főnök</b> (vígjáték)	<b>7</b>
<b>Összesen:</b>			<b>521 fő</b> ( <b>283 fő</b> a gyermeknek szóló filmekben, <b>238 fő</b> a felnőtteknek szóló filmekben)

## 7. SZÍNJÁTSZÁS, TEHETSÉGGONDOZÁS, AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT MŰKÖDÉSE

### – *Légy Te korunk Petőfije!* – Szónokverseny 1848. március 15. alkalmából

Szép hagyomány városunkban, hogy a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház 1848. március 15-e szellemiségét megidézve szónokversenyt hirdet a mátészalkai általános iskolák felső tagozatos (7-8. osztályos) és középiskolás tanulók számára *Légy Te korunk Petőfije!* címmel. Az immáron 8. alkalommal megrendezett verseny célja: hozzájárulni a jeles esemény megünnepléséhez, animálni a diákokban a magyar ünnepi kultúra megélését, lehetőséget teremteni a forradalmi eszmék mai, fiatalok általi megfogalmazására, valamint bemutatni és ismertté tenni a verseny során felfedezett tehetségeket.

A megmérettetésre 4 általános iskolás és 5 középiskolás csapat, illetve egyéni jelentkező nevezett. A beszédek és a szónokokot szakmai zsűri értékelt, melynek tagjai: Bodnár Attila, görögkatolikus pap, valamint Baksa András, színész, történész voltak.

A megmérettetésen első helyezést ért el Széles Ernő Erik, a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákja, a második a szintén „eszés” Bereczki Attila lett, a képzeletbeli dobogó harmadik fokára pedig a Baross László Mezőgazdasági Szakgimnázium Szakközépiskola és Gimnázium csapata állhatott, melynek tagjai Végh Benjámín, Nagy Máté Tibor és Nagy Patrik Tibor voltak.

A Móricz Zsigmond Görögkatolikus Kéttannyelvű Általános Iskola diákjaiból verbuválódott, Juhász Dóra, Demeter Ákos és Demeter Patrik alkotta csapat teljesítményével a Zsűri Különdíját érdemelte ki.

Valamennyi részt vevő diák – Kristin Zalán, Gyarmati Petra, Herman Lilla, Kósa Milán, Kósa Izabella, Soltész Vivien, Szabó Marcell, Molnár Borbála Kincső, Pethő Blanka, Juhász Dóra, Demeter Ákos, Demeter Patrik, Végh Benjámín, Nagy Máté Tibor, Nagy Patrik Tibor, Bereczki Attila, Földvári András, Kovács Dorina, Karmacsai Johanna és Széles Ernő Erik – szívvel-lélekkel készült a rendezvényre, eredményesen szerepelt. Öröm volt hallgatni ezen nagyszerű fiatalokat, akikre méltán lehetünk büszkék. A győztes jutalma – a jelképes ajándék mellett – az a megtisztelő lehetőség volt, hogy előadhatja szónoklatát a városi díszünnepségen. Az rendezvény a vírushelyzet miatt elmaradt, de a Mátészalka Televízió

felvette és adásban leadta a győztes beszédet, így a város lakossága is meghallgathatta a tehetséges fiatalember gondolatait a jeles ünnepről.

#### – SZCÉNA Színházi Műhely

2011 decemberében elindult a SZCÉNA Színházi Műhely, ahová 13 éves kortól várjuk a gyerekek és fiatalok jelentkezését, amivel a tehetséggondozás a fő célkitűzés. Alkalmanként beszédtechnikát, színészmesterséget, művészi beszédet tanulnak a résztvevők és egyéni foglalkozások keretében énekórán vesznek részt. A művészi képzésen túl pedig célunk, hogy egyfajta „énképzőként” is funkcionálhassunk, így a vizuális kultúra és a személyiségfejlesztés is terítékre kerül. A szcénások az elmúlt években több rendezvényen (Majális, Gyermeknap, Fényes Napok, kiállításmegnyitók) működtek közre. 2020-ban főként az online kulturális műsorokban kaptak bemutatkozási lehetőséget a növendékek.

#### – Amatőr színjátszó csoport működése – GONDOLAT Kamaraszínház

A 2014-ben alakult **GONDOLAT Kamaraszínház** célja, hogy olyan darabokat állítson színpadra, melyek gondolatokat ébresztenek, igazi értékeket közvetítenek. Az alakulás évében két Aldo Nicolaj-darabot mutattak be, a *Rend a lelke mindennek* című vég-vígjátékot és az *Éljen az ifjú pár* című egyfelvonásost. 2015-ben ismét premierre készültek, a XIV. Amatőr Színjátszó Találkozón láthatta a kedves közönség Nicolaj egy újabb munkáját, *A kilátó – avagy emberi fonáságok felülnézetből* címmel. 2016-ban az eddig két szereplővel felálló csoport új taggal bővült, hiszen Kovácsné Kiss Csilla és Erdős László új játszótársat kapott, Halóka Zsolt személyében. Július 22-én új előadással örvendeztették meg a mátészalkai közönséget, hiszen a XV. Amatőr Színjátszó Találkozón mutatták be Aldo Nicolaj: *Egy életem egy halálod* – avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban című darabját. 2017. július 22-én, a XVI. Amatőr Színjátszó Találkozón is új bemutatóval készült a csapat, hiszen ekkor vitték színre egy Kiss Csilla és Halóka Zsolt előadásában, Erdős László, a Kulturális Központ munkatársa rendezésében a kortárs magyar szerző, Spiró György: *Prah* című szerencsejátékát. 2018. július 21-én, a XVII. Amatőr Színjátszó Találkozóra ismét egy új előadást, mégpedig Đorđe Lebović: *Az ezredik éjszaka* című egyfelvonásos, felnőtteknek szóló tündérmeséjét mutatták be, Erdős László rendezésében. A jól ismert és szeretett Gondolat-tagok, Kiss Csilla és Halóka Zsolt idén új játszótársat is kaptak Cseppentő Ágnes



személyében, aki *Hap* szerepének megformálásáért a szakmai zsűritől a *Színpadi Jelenlét Különdíját* vehette át az eredményhirdetésen.

A csoport 2018-ban igen mozgalmas évet zárt, hiszen összesen 13 alkalommal léptek színpadra Mátészalkán és megyénkben, de Békés, Hajdú–Bihar megyében, sőt határainkon kívül is, hála a Nemzeti Kulturális Alap Közművelődés Kollégiuma által kiírt pályázaton való sikeres szereplésnek, mely támogatta a közművelődési intézményekben magas színvonalon működő műhelyekben létrejött produktumok kistelepüléseken való terjesztését.

A csapat évek óta szívesen vesz részt különböző színjátszó találkozók, fesztiválok, hiszen az ilyen alkalmakon mindig lehetőség van arra, hogy szakemberek értékelését, tanácsait hallgassák meg, ami jelentősen hozzájárul fejlődésükhöz. Rendszeresen megméretteti magát a csoport Hajdúnánáson, a Premier Színjátszó Találkozón, valamint Mezőkövesden, a Színészeti Találkozón. Eddig minden alkalommal rendkívül jó kritikákkal és alakítási díjakkal a zsebükben távozhattak színjátszóink.

2019-ben a színjátszó csoport kicsit csendesebb időszakot tudhat maga mögött. A tagok kevesebb szabadidőt tudtak kiszakítani munkájuk miatt ezen szép tevékenységre, s azt semmiképp nem szerették volna, hogy gyengébb színvonalú produkciót állítsanak színpadra. Így főként az **interaktív kulisszajárásokba** kapcsolódtak be, amikor is kiscsoportos foglalkozások keretében vezették be a Kulturális Központ munkatársaival a gyerekeket és fiatalokat a színházi élet kulisszatitkaiba.

2019 májusában pedig nagy örömmel tettek eleget a békéscsabai **Csaba Gyöngye Kulturális Központ** meghívásának, ahol bemutatták **Aldo Nicolaj** két egyfelvonásos darabját, mégpedig az *Éljen az ifjú pár* címűt, valamint: *A kilátót*. A fellépés után sor került a szervezőkkel, a közönséggel, valamint a Békéscsabai Jókai Színház művészeivel egy közös, szakmai beszélgetésre, melynek keretében a színház csodálatos világába nyerhetett betekintést a hallgatóság.

2020-ban nagy tervekkel indult el a csapat, Cseppentő Ágnes és Erdős László egy új kétszereplős darab bemutatására készült. Elkezdődött a próbaidőszak, amit azonban a koronavírus megakasztott. Bízunk benne, hogy a 2021-es esztendőben a hón áhított premierre is sor kerül, az amatőr színjátszást szerető mátészalkai közönség nagy örömére.

## **8. ÖNKORMÁNYZATI, INTÉZMÉNYI, ISKOLAI, EGYHÁZI, CIVIL RENDEZVÉNYEKEN VALÓ KÖZREMŰKÖDÉS**

Egyre nagyobb az igény, hogy a Kulturális Központ színteret, szakmai segítséget nyújtson civil kezdeményezések, társadalmi szervezetek, oktatási intézmények programjaihoz (társas összejövetelek, bálók, műsoros rendezvények, ismeretterjesztő, művészeti előadások). Az óvodák, iskolák részéről is mind inkább jelentkezik az a szándék, hogy műsoraikkal színházi környezetben, magas színvonalú rendezvények keretében mutakozzanak be. A színvonalat erősítendő, igénybe veszik helyiségeinket, leginkább a színháztermet, eszközeinket, szolgáltatásainkat, legyen az például fény- és hangtechnikai szolgáltatás, műsorvezetés, előadóművészeti tevékenység, zsűrizés, színpadkép, dekorálás, eszközök (paravánok, színpad, jelmezek, kellékek) használata. Ha az élet nem alakult volna olyan furcsán a pandémia miatt, itt egy jóval hosszabb felsorolás következne, mely leírná, hogy az egyes intézményeknek milyen tevékenységek lebonyolításában tudtunk segíteni. Most azonban szinte teljes egészében kimaradnak az iskolai, óvodai, egyházi programok. Volt néhány olyan megmozdulás, ami még a járvány kitörése előtt szerveződött, illetve ebben a fejezetben szólok pár olyan programról, ami esetlegesen a későbbi időszakban valósult meg, de ezen típusú tevékenységhez tartozik. (A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi rendezvényei című mellékletben, táblázatos formában az egyes programok időrendben megtalálhatóak.)

A **Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola** március 06-án színháztermünkben tartotta **Művészeti Gáláját**, valamint a színházi előtérben mutatták be a művésztanárok és a növendékek munkáiból rendezett kiállítást. Ezekben az esetekben, az előadáson túl, jó néhány alkalommal vették igénybe az intézmények a színháztermet a próbákra is (technikussal, takarító személyzettel együtt).

Segítséget nyújtottunk, helyszínt, technikai háttérrel biztosítottunk a következő rendezvények, programok megvalósításában, lebonyolításában: **Vállalkozók Vacsorája**, a **Szabolcs 05. Területfejlesztési Önkormányzati Társulási Ülések, Háziorvosok Találkozója**, a **Helyi Esélyegyenlőségi Program értékelő megbeszélése** (Mátészalka Város Önkormányzata); **Szabolcs – Szatmár – Bereg Megyei Polgármesteri Fórum** (Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége); **Évértékelő értekezlet** (Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség); **Évindító értekezlet** (Nyírségvíz Nyíregyháza és Térsége Vízügyi és Csatornamű Zrt.); **Évértékelő értekezlet** (Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság – FETIVIZIG);

**Projektbemutató rendezvény** az Itthon, Fiatalok: Ifjúság. Önkéntesség. Közösség – Ifjúsági programok Szabolcs – Szatmár – Bereg megyében Program keretében (Hierotheosz Egyesület és a Szabolcs – Szatmár – Bereg Megyei Civil Információs Központ); **Megemlékezés a Bűncselekmények Áldozatainak Világnapján** (Mátészalkai Rendőrkapitányság); **Kerületi vezetői értekezlet** (Nyugdíjas Klubok és Idősek Országos Szövetsége); **Családi Nap** (Boldog Családokért Egyesület); **Táncgálák** a „Kocsi szekér, kocsi szán” – Múzeumpedagógiai programok a mátészalkai Szatmári Múzeumban Projekt keretében (Szatmári Múzeum); **Interaktív kulisszajárás, színház- és intézménylátogatás** a Pajtaszínház Programban való résztvevők számára (Nemzeti Művelődési Intézet); **Véradás** (Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete).

Társaságunk kamaraterme, a Szalkai László Terem ad helyet a városban történő **házasságkötéseknek** (2020-ban 24 napon 43 alkalommal), valamint a **honosítási ceremóniáknak** (2020-ban 1 alkalommal) és **névadó ünnepségeknek** (2020-ban 1 alkalommal). A házasságkötések alkalmával a technikai személyzet tart ügyeletet azok zavartalan lebonyolítása érdekében, míg a honosításoknál a hangtechnikai szolgáltatást a Kulturális Központ szakembere biztosítja, az ünnepi műsort pedig a Talán Teátrum adja. (Ezen tevékenységet már itt, az első fejezetben összegzem, de a házasságkötési ceremóniák helyszínét egész évben biztosítottuk az aktuális törvényi szabályozásnak megfelelően a pandémia idején is.)

## **9. KLUBOK, EGYESÜLETEK KÓRUSMOZGALOM, MOZGÁSMŰVÉSZETI CSOPORTOK**

A Kulturális Központban a közművelődési célkitűzéseink szerint mindig szorgalmaztuk, hogy minél több kiscsoportos tevékenységet végző közösségek működjenek. Ezen csoportok főként az első három hónapban látogatták intézményünket, illetve a veszélyhelyzet megszűnésekor, 2020. június 18 – november 10. között. Ezen csoportok a következők:

### **– Klubok, egyesületek**

A legaktívabb csoportok közé tartoznak a nyugdíjas klubok, melyeknek társaságunk helyet biztosít. A **Napsugár Nyugdíjas Egyesület**, a **Napsugár Nyugdíjas Egyesület Énekkara és Táncklubja**, az **„Óda A Fényhez” Látássérültek Klubja** kéthetente tartja foglalkozásait, a **„Szikra” Nyugdíjas Pedagógus Közösség** tagjai havi rendszerességgel gyűlnek össze. Valamennyi klubban élénk a közösségi élet. Programjaikat önállóan szervezik, de munkájukhoz gyakran kérnek segítséget szakembereinktől.

A Kulturális Központban tartja továbbá próbáit, összejöveteleit a **Zenebarátok Kórusa**, a **Mátészalkai Inner Wheel Klub**, a **Rotary Klub**, a **Keresztény Értelmiségiek Szövetsége**, a **Mátészalkai Méhész Klub**, a **Rákbetegek Klubja** és a **Bibliakör**.

### **– Kórusmozgalom**

A kórusmozgalomban városunk hírnevét öregbíti az **Ádám Jenő Pedagóguskórus**, Csányi Ottó karnagy úr vezetésével és a **Zenebarátok Kórusa**, Balogh Ferencné karnagy asszony szakmai irányításával. A Zenebarátok – minden kedden – nálunk próbálnak. A Pedagóguskórus az Esze Tamás Gimnáziumban tartja próbáit, de technikai és szakmai segítséget nyújtottunk az egyesületi keretek között működő csoportnak, valamint a kórusvezetőnek havi rendszerességgel fizettünk tiszteletdíjat. A **Mátészalkai Napsugár Nyugdíjas Egyesület énekkara** a klub néhány, énekelni szerető tagjából alakult, akik a foglalkozásokat megelőzően nálunk tartják próbáikat.

### **– Mozgásművészeti csoportok**

Társaságunk 2020-ban helyet biztosított (terembérleti díj fejében) balett, hastánc, női egészségmegőrző torna, testszépítő-nyújtó torna, Gymstick torna, meditációs gyakorlatok, modern tánc, jóga, dinamikus jóga csoportok rendszeres foglalkozásaihoz.

## **II. MUNKAVÉGZÉS A „KARANTÉN-IDŐSZAKBAN”**

**2020. március 17 – 2020. június 17. között**

### **Szembesülés az új helyzettel, berendezkedés egy másfajta munkavégzésre**

2019 decemberének végén a kínai Vuhanban megmagyarázhatatlan vírusos tüdőgyulladásos megbetegedések történtek. Ez a 2019 végén megjelent koronavírusos betegség később Covid19 néven vált ismertté, és egy világméretű járvány kezdetét jelentette, amelyet egy ismeretlen kórokozó okozott, az új humán koronavírus (SARS-CoV-2).

Magyarország érintettségére felkészülve a kormány már 2020. január 31-én operatív törzset hozott létre. 2020. március 11-én több kontinensre kiterjedő világméretű járványnak, azaz pandémiának minősítette a Kínából kiindult COVID-19 koronavírus-fertőzést az Egészségügyi Világszervezet (WHO).

A járványra való reagálás, a feladatok kijelölése és a meghozott döntések kormányrendeletek formájában jelentek meg, melyeket folyamatosan, óráról órára követtünk, s elvégeztük a szükséges teendőket.

A **40/2020. (III. 11.) Kormányrendelet** értelmében **2020. március 11-én** országos **veszélyhelyzetet** hirdettek ki, amellyel különleges jogrend lépett életbe Magyarországon: a békétől, az állami működés általános szabályaitól eltérő időszak.

Aznap kihirdették a **41/2020. (III. 11.) Kormányrendeletet** az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány megelőzése, illetve következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében elrendelt veszélyhelyzet során teendő intézkedésekről. Ennek értelmében **tilos lett a 100 főnél nagyobb beltéri és 500 főnél nagyobb kültéri rendezvények megtartása**, mely korlátozás érvényesítése a rendező szervezet felelőssége volt.

Időközben, március 14-én megjelent a **1102/2020. (III. 14.) Kormányhatározat** a koronavírus miatt a köznevelési és szakképzési intézményekben az új munkarend bevezetéséről, melynek értelmében március 16-tól az iskolákban a **nevelés-oktatást tantermen kívüli, digitális munkarendben szervezték meg**.

Március 16-án reggel az összes lehetséges fórumon (épület bejárataihoz kitett nyomtatott anyag, facebook oldal, hírlevél) tájékoztattuk kedves vendégeinket, hogy a Mátészalkai

Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház az elkövetkező időszakban, munkanapokon 08.00 – 16.00 óra között nyitva tart ugyan (belső munkálatok zajlanak az épületben), de kértük a kedves közönségünket, ügyfeleinket, hogy ha csak tehetik, inkább telefonon, vagy emailben keressék munkatársainkat. A tanfolyamok, a művészeti csoportok és a klubok foglalkozásai átmenetileg szüneteltek, a korábban meghirdetett rendezvényeink – beleértve a mozivetítéseket is – elmaradtak.

Még aznap, március 16-án kihirdették a **46/2020. (III. 16.) Kormányrendeletet** a veszélyhelyzet során teendő intézkedésekről, melynek értelmében **rendezvény helyszínén** (zárt és nem zárt helyen egyaránt) a résztvevők számától és a rendezvény helyszínétől függetlenül **tilos tartózkodni és gyülekezni**. Az ott tartózkodók létszámától függetlenül, **az ott foglalkoztatottak kivételével tilos lett a közművelődési intézmények, közösségi színterek látogatása**. (Megszegése szabálysértési eljárást vont maga után.) Ennek értelmében, a rendelet hatályba lépésének napján, azaz március 17-én újabb tájékoztatást tettünk közzé, melyben (szomorúan) írtuk le: 2020. március 17-től a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház határozatlan ideig zárva tart.

Még soha azelőtt ilyet nem éltünk meg, nem sejtettük, hogy ez az időszak vajon meddig – néhány hétig, esetleg hónapokig tart majd? Mindenesetre abban biztosak voltunk, hogy nagyon gyorsan át kell gondolnunk azt, hogyan „jöhetünk a legjobban ki” ebből a zavaros időszakból. A legfontosabbnak azt ítéltük meg, hogy jelöljük ki az intézmény és magunk számára világos irányvonalat, feladatokat, hogy mit fogunk csinálni az elkövetkezőkben.

## **1. „A NÉGY FAL KÖZÖTT VÉGZETT”, NAGYKÖZÖNSÉG SZÁMÁRA LÁTHATATLAN MUNKÁK**

Minden évben igyekszünk a lehető legaktívabban részt venni Mátészalka életében, de a 2019-es jubileumi esztendő, bátran állíthatjuk, kivételesen élmény- és eseménydúsnak minősült. Nagyon szép évet zártunk, összesen 287 eseményen voltunk főszervezők, illetve segítettünk Mátészalka Város Önkormányzatának, intézményeknek, iskoláknak és óvodáknak, civil szervezeteknek azok megszervezésében, lebonyolításában. Összesen 119.000 ember fordult meg nálunk, ami igencsak magas szám. Ezek tükrében, úgy gondoljuk, nem is csoda, hogy igen sok belső munkálattal viszont elmaradtunk, hiszen sokszor „futottunk az események

után”, mindig az aktuális rendezvény maximális szakmai és infrastrukturális kiszolgálása volt az elsődleges célunk és feladatunk. Elhatároztuk, hogy első körben – az épület teljes körű fertőtlenítését követően – olyan, nagyközönség számára nem látható feladatokat fogunk elvégezni, melyek nagyon fontosak a további biztonságos, megbízható működés szempontjából. Ezek a következők voltak:

- Épület fertőtlenítése, takarítása
- Papír alapú dokumentációk rendezése
- Szakmai, pénzügyi beszámolók készítése
- Pályázatok írása, korábbi pályázatok beszámolóinak, elszámolásainak elkészítése
- Leltározás, leltárellenőrzés
- Selejtezés
- Digitális dokumentációk rendezése (fotó, videók, stb.)
- Felújítási, karbantartási munkák

## **2. SEGÍTSÉGNYÚJTÁS A PANDÉMIA ALATT A LAKOSSÁG SZÁMÁRA, VALAMINT KÖZREMŰKÖDÉS A MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL KOORDINÁLT SEGÍTSÉGNYÚJTÁSI AKCIÓKBAN, KÖZÉRDEKŰ FELADATOKBAN**

### **– Mosható, fertőtleníthető textilmaszkok készítése**

A pandémiás időszak elejétől fogva egyértelmű volt, hogy a fertőtlenítés elengedhetetlen, nagyon fontos és hatásos módja a vírus elleni védekezésnek. A maszk használatával kapcsolatban nem volt ennyire egyértelmű állásfoglalás még a szakemberek részéről sem, főként ha nem az ún. orvosi maszkokról beszélünk. Miután nehezedett a helyzet, és átmenetileg a gyógyszertárakban is készlethiány mutatkozott, már nem zárkóztak el a varrodákban és az otthon készült, mosható maszkoktól sem. Viszont nyomatékosan felhívták a lakosság figyelmét az Operatív Törzs napi sajtótájékoztatóin arra, hogy azok szabályos használatával érhető csak el a kívánt védelmi hatás. Mátészalkán 2020. március 20-án kezdődött egy varrodában a gyártás. Ekkor mi is felbátorodtunk, s mivel két kollégánknak is tud varrni, ezért már azon a hétvégén összedugtuk a fejünket, maszkkészítő videókat kerestünk, valamint segítséget kértünk szakképzett varrónőktől is a minta elkészítésében és legyártásában. Elsőként a dolgozók számára készítettünk arcvédőket, március 26-ára el is készült az első „adag”, és onnantól kezdve a város lakosságának is tudtunk segíteni. Először saját, otthonról összegyűjtött mosható, fertőtleníthető, jó minőségű anyagokat használtunk, de ezen készletünk hamar kimerült, valamint a méteráru üzletek is zárva voltak, így onnan sem tudtuk pótolni a szükséges gumit, pertlit. Ezért lépniünk kellett. Felhívást tettünk közzé saját facebook oldalunkon, valamint a MiSzalkánk csoportban. Anyagot, cérnát, gumit, pertlit kértünk és kaptunk a kedves, segíteni szándékozó lakosságtól. Április hónapban 40 felajánlás érkezett, főként magánszemélyektől, illetve néhány munkaközösségtől, vállalkozótól, és egy nagyobb mennyiségű anyagutánpótlást kaptunk egy a helyi varroda vezetőjétől.

2021. március 27-től a lakosság szolgálatába álltunk és ezen időponttól április 20-ig mintegy 2000 db maszkot készítettünk és juttattuk el térítésmentesen, ajándékként azoknak, akiknek szüksége volt rá. Boldogok vagyunk, hogy tudtunk segíteni – teljesség igénye nélkül –, a helyi Kórháznak, a Mentőállomásnak, az Egyesített Szociális Intézményeknek, az AGAPÉ Házi Segítségnyújtó Szolgálatnak, az Esze Tamás Gimnáziumnak, a Kálvin János Református Általános Iskolának, a Négy Évszak Óvoda valamennyi tagintézményének, a Bölcsődének, a



Földhivatalnak, helyi vállalkozásoknak, a Napsugár Nyugdíjas Klubnak, az „Óda a Fényhez” Mátészalkai Látássérültek Klubjának, valamint magánszemélyeknek.

Április 22-től május 21-ig pedig Mátészalka Város Önkormányzatának tudtuk felajánlani munkánkat, hiszen a városvezetés a legidősebbektől és a szociálisan rászorulóktól indulva, arcvédőket juttatott a város lakosságának. Ekkor újabb 2000 maszkot készítettünk el. (Ezen tevékenységünkről a következő alfejezetben részletesebben szólok.)

2021. március 22. és május 21. között több, mint 4000 textilmaszkot szabtuk-varrtunk a Kulturális Központ falai között. Ezen időszak után tapasztalható volt, hogy a lakosság már rendelkezett ezzel a védőeszközzel, de még ezt követően is, ha bármikor érkezett hozzánk kérés, illetve bizonyos időközönként körtelefonokat intéztünk a különösen érintett intézmények, személyek felé, és ha jelezték, hogy szükségük van utánpótlásra, ismét beszereztük a szükséges alapanyagokat és folytattuk a varrást. Az őszi hónapokban még mintegy 500 arcvédő készült el, s került átadásra, így elmondhatjuk, hogy a **vírus elleni védekezéshez hozzávetőleg 4500 textilmaszk elkészítésével járultunk hozzá.**

**– Közreműködés az Önkormányzat által koordinált segítségnyújtási akciókban, közérdekű feladatokban**

A Kormány 46/2020. (III. 16.) számú, az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány megelőzése, illetve következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében elrendelt veszélyhelyzet során teendő intézkedésekről (III.) kormányrendeletében leírta, hogy a 70. életévüket betöltött személyeket arra kéri, hogy lakóhelyüket vagy tartózkodási helyüket ne hagyják el. Ha a 70. életévét betöltött személy ezt vállalja, és erről az önkormányzatot tájékoztatja, az ellátásáról való gondoskodás a települési önkormányzat polgármesterének feladata. Mátészalka Város Önkormányzata is ennek megfelelően járt el, és március 19-én felhívást tettek közzé, mely szerint várták a jelentkezéseket az idősektől. Az Önkormányzat a Szalka-Víz Kft-vel példásan megszervezte és bonyolította a jelentkező polgárok segítségét, így végül nem volt szükség más intézmények bevonására, de a Kulturális Központ dolgozói is készenlétben voltak, hogy ha megnőne az igény, mi is közre tudjunk működni ebben a feladatban is.

Mátészalka Város Önkormányzata és az Egyesített Szociális Intézmények által szervezett **csomagosztásban** is részt tudunk vállalni. 2020. április 23-án kollégánk a Társaság nagy rakterű autójával sok csomagot tudott kiszállítani és segített azok kiosztásában.

**Mátészalka Város Önkormányzata** részben önkéntes felajánlásokból és önkéntes munkában, részben saját forrásból **újrahasznosítható textilmaszkok gyártásába kezdett** és a koronavírus okozta veszélyhelyzet kezelésére eljuttatták azokat a lakosságnak – mátészalkaiaktól mátészalkaiaknak. Elsőként gondoskodtak a 70. életévüket betöltött honfitársainkról és a szociálisan rászorulóknak nagy részéről, több ezres nagyságrendben adtak olyan önkormányzati, illetve egyéb intézményi (rendvédelmi, közigazgatási, egészségügyi) dolgozóknak, akik közvetlen kapcsolatban állnak gondozottakkal, ügyfelekkel, és természetesen következtek a lakosság további tagjai.

Április 22-től május 21-ig a Kulturális Központ dolgozói is nagy lendülettel és tettvággyal kapcsolódtak be ebbe a munkába. Két területen tudunk feladatot vállalni: **a maszkkészítésbe és azok kiszállításába**, a címzettek lakhelyére való eljuttatásába **kapcsolódtunk be. Ebben az időszakban újabb 2000 arcvédőt készítettünk el** (részben saját forrásból, részben az Önkormányzat által biztosított anyagokból). Április 23-án, 24-én, május 06-án, 13-án és 20-án pedig az Önkormányzat dolgozóinak a kiosztásban tudtuk segíteni.

#### – H – UNCOVER Országos Szűrőprogram

Az új koronavírus-járvány, amely rövid idő alatt világméretűvé vált, alapvetően változtatta meg mindannyiunk életét. Prof. Dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora 2020 áprilisában levelet intézett Mátészalka Város jegyzőjéhez, melyben tájékoztatta, hogy hazánk négy, orvosokat képző egyeteme – a Semmelweis Egyetem, a Szegedi Tudományegyetem, a Pécsi Tudományegyetem, a Debreceni Egyetem – a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) közreműködésével kérdőíves felméréssel támogatott szűrővizsgálatot indít a 14 éves és annál idősebb lakosok körében május 01. és 14. között.

A kutatás célja, hogy pontosan, az egész országra érvényes módon feltérképezze a koronavírus-fertőzés elterjedtségét. A naprakész tudományos adatok kulcsfontosságúak a járvány sikeres leküzdésében, az egészségügyi dolgozók munkájában és a megalapozott döntések meghozatalában egyaránt.

Mátészalka is bekerült a mintába, így a településen élők közül 29 előre kiválasztott személyt kértek fel, hogy vegyen részt az önkéntes, ingyenes szűrővizsgálaton. A személyek kiválasztása reprezentatív véletlen mintavételen alapult, mely lehetőséget adott arra, hogy korcsoportos és regionális bontásban is megismerjék hazánk népességének fertőzöttségét. A felvételben részt vevők a szűrővizsgálatot megelőzően egy kérdőívet is kitöltöttek, így fontos információkhoz juthattak többek között a kockázati tényezőkről. A felvételre kijelölt személyek közvetlen értesítést, felkérő levelet kapnak Ügyfélkapun, telefonos megkereséssel vagy postai úton.

A szűrővizsgálatokra előre meghatározott helyszíneken és időpontokban került sor. **Településünkre 2020. május 06-án és 13-án érkezett a Debreceni Egyetem mintavevő egysége**, amit két orvos, egy asszisztens és egy adminisztrátor alkotott. Jegyző úr polgármester úrral egyeztetve a **Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház épületét jelölte ki a mintavétel helyszínéül**, hiszen olyan épületre volt szükség, mely a lakosság számára ismert, könnyen megközelíthető, megfelelő légtérrel rendelkezik, valamint a vizsgálatra érkezők elkülönítve tudnak várakozni. A konkrét mintavétel helyszíne a Szalkai László Term volt, ami szintén minden igénynek és feltételnek eleget tett.

**A vizsgálat előtt és után ismét teljes körű fertőtlenítést végeztünk, a szűrővizsgálatra érkezőket fogadtuk, a váróhelyekre kísértük, valamint mindenben segítettük az orvoscsoport rendkívül szervezett munkáját.**

### **3. KULTURÁLIS TEVÉKENYSÉGEK – főként online és megfelelő távolságtartással a fellépők személyes jelenlétét engedélyező programok, kezdeményezések**

A koronavírus miatt kihirdetett veszélyhelyzet igen sok mindentől megfosztott bennünket, mely dolgok eddig magától értetődőek voltak, és valószínűleg eszünkbe sem jutott, hogy ezek egyszer lehetnek másképp. Az emberek szinte egyik napról a másikra nem találkozhattak egymással, nem élhettek közösségi, társasági életet, nem járhattak rendezvényekre. **2020. március 28-án** hatályba lépett az előző napon kihirdetett **71/2020. (III. 27.) Kormányrendelet a kijárási korlátozásról**, melynek értelmében lakhelyünket csak alapos indokkal hagyhattuk el (pl. munkavégzés). **Március 22-től nem tartottak nyilvános szentmiséket sem**, pedig tudjuk, sokaknak jelenti a lelki táplálékkadás fontos bázisát saját gyülekezetükhöz való tartozás, a szentmiséken, istentiszteleteken való részvétel. Érzékelhetővé vált országszerte és szűkebb környezetünkben is a bizonytalanság, a félelem, az aggodás magunk és legfőképp szeretteink iránt. Mindig fontos feladatunknak tartottuk, hogy kultúránkat megőrizzük, ápoljuk, gyarapítsuk, s olyan kulturális eseményeket, megmozdulásokat szervezzünk, melyek erősítik szeretett városunkhoz való kötődést, a közösségi életben való aktív részvételt. Tudtuk, hogy ebben a helyzetben is fontos feladatunk van. **Olyan tevékenységeket, aktivitásokat kell kitalálnunk, melyeknek nélkülözniük kell ugyan a személyes találkozást – és ez hihetetlenül furcsa helyzet –, mégis adni tudnak kedves kultúraszerető barátainknak.** Adni szellemileg és lelkileg, hogy érezze rajtunk keresztül is ez a csodálatos mátészalkai közösség, hogy együtt, egymást segítve könnyebben átvészeljük a nehéz, embert próbáló időszakot.

Ezen célkitűzések mentén igyekeztünk felmérni a helyzetet, gyorsan reagálni arra, s már április elejétől olyan kulturális megmozdulásokat, programokat, műsorokat álmodtunk meg, találtunk ki, illetve hirdettünk meg, melyek online, majd a találkozást még nélkülöző, mégis a személyes jelenlétet kellő távolságból megengedő módon fenntartották közönségünk aktivitását, és örömet, vigasztalást és élményt nyújtottunk számunkra.

Ahogy mondtuk, **sok mindenről le kellett mondanunk, számtalan értékről viszont nem, sőt alkalmat is teremtett ezen időszak arra, hogy az igazán fontos dolgok felé tudjunk fordulni.** Több időt töltsünk szűk családdal, szeretteinkkel, a mélyebb lelki történésekre figyeljünk, többet tudjunk egymással törödni, segítsünk azoknak, akik erre rászorulnak. **Az**

**általunk kitalált és megvalósított „karantén-programokkal” is azon igyekeztünk, hogy ezt az időszakot igazi értékekkel gazdagítsuk.**

### **3.1 Ünnepi műsor Húsvét alkalmából (online)**

A Húsvét a keresztény egyházak legnagyobb ünnepe, ami 2020-ban teljesen más volt, mint a korábbiak. Azonban ahelyett, hogy szomorkodtunk volna ezen, úgy gondoltuk, egy online műsor formájában megajándékozunk a közönségünket *A Keresztkirály* című előadás felvételével, amit dr. Hanusi Péter polgármester úr ünnepre készítő gondolatai gyönyörűen vezettek fel.

Jézus szenvedéstörténetét 2016-ban tekinthették meg színháztermünkben helyi általános iskolások, és akkor, a Mátészalka Televízióknak köszönhetően készült egy felvétel, amit most nem csak egy színházteremnyi közönség, hanem akár egy egész város megnézhetett, segítve ezzel is lelkét az ünnepre hangolni.

A Talán Teátrum produkciója egy 21. századi oratorikus mű, amelyben a gregorián mozdíthatatlan, örök eszmeisége jól megfér a mai, modern hangszerelésű pop, rock és blues dallamvilággal. A rendező, Buzogány Béla célja az volt, hogy minden korosztálynak érthető, jól csengő nyelven beszéljen Jézus Jeruzsálembé való bevonulásától a keresztre feszítés pillanatáig tartó időszakról. Nem volt semmi kulcsíny. Négy énekes és két színész állt a színpadon. Intenzíven, hatalmas empátiával meséltek, énekeltek, szolgáltak. Megelevenedett Jézus végtelen szeretete, Júdás aljassága, Péter árulása, Veronika, amint kendőjét nyújtja, Pilátus kényszerdöntése, a százados kegyetlensége, a fájdalmas Szűzanya imádságos lelkülete, az utolsó vacsora, s megannyi történés, amely képes volt kiváltani a katarzist.

### **3.2 Neked ajánlom... – kulturális ajánló sorozat (online)**

Március 11-e után fenekestül felfordult az életünk, nem tudhattuk előre, vajon miként találkozhatunk újra a mi kedves közönségünkkel, mikor lesznek ismét rendezvényeink. Sokat gondolkodtunk, hogyan tarthatnánk egyben azt a csodás közösséget, melyet összeköt a Mátészalkán folyó pezsgő kulturális élet szeretete, és mi módon szerezhetnénk nekik örömet, javasolhatnánk kellemes és hasznos időtöltést a „Maradj otthon!”- időszak alatt is. Mert nekünk ez akkor is feladatunk, ha a Ház ajtaja nem lehet nyitva. Eleinte igyekeztünk minél több olyan kulturális tartalmat megosztani, mely értéket hordoz, bízva abban, hogy mások is szívesen olvassák majd. S akkor született meg kollégánk, Zsoldos Judit fejében az ötlet:

**Mátészalka telis tele van olyan kultúraszerető személyekkel, akik szintén javasolhatnának olvasni-, nézni-, hallgatnivalót!** És milyen izgalmas lehet várni, hogy egy-egy kedves ismerős vajon milyen művet tart fontosnak, mi áll az ő szívéhez közel, hiszen így őt is kicsit jobban megismerjük.

Valahogyan így született meg a *Neked ajánlom...* Aztán megálmodta a megjelenést, ami egy kellemes szobabelső volt, egy fotel, ahová jó bekuckózni és élvezni a magyar és egyetemes kultúránk gyöngyszemeit. Március utolsó napján közzétettük a felhívást, s izgalommal vártuk a fogadtatást. Bevalljuk őszintén, úgy gondoltuk, ha összegyűlik annyi ajánlónk, hogy áprilisban kitarson a sorozat, már nagyon boldog leszünk. De hála a nagyszerű kultúrabarát közönségünknek, ezt a vágyat sokszorosán felülmúltuk. Április 9-én Balogh Ferencné, a Zenebarátok Kórusának karnagya Nagypéntekre készítő írásával indult, s augusztus 22-én Tóth Istvánné, a Városi Művelődési Központ nyugalmazott igazgatójának Szabó Magda művészetét középpontba állító gondolataival zárult a sorozat, s ezen **csaknem 5 hónap alatt 61 barátunk 71 írása jelent meg.** (Ebben a fejezetben a június 17-ig tartó időszakot mutatjuk be részletesen, ezen időintervallumban 43 írást tettünk közzé.) Minden korosztály képviseltette magát, a kisdíákoktól a szépkorúakig. Ahogyan írtuk, a sorozat az úgynevezett karantén-időszakban indult, ezért nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy a javasolt alkotások interneten elérhetőek legyenek. Addig kerestünk, kutattunk, míg sikerrel jártunk, így valóban teljesíteni tudtuk azt a célunkat, hogy az otthon melegében, nyugalmában, ki-ki a saját kedvenc foteljéből tudja élvezni a javasolt műveket. Hihetetlenül **színes lett a paletta: olvashattunk verset, novellát, regényt, helytörténeti kutatás során talált érdekességet; hallgathattunk komoly- és könnyűzenei koncertet, hangoskönyvet, irodalmi estet, rádiójátékot, saját szavalatot és éneklést, pszichológiai témájú elődást; nézhettünk filmet, színházi felvételt, televíziós beszélgetős műsort, világhírű múzeumok honlapjait...**és még hosszan sorolhatnánk. Minden egyes ajánlót beszerkesztettük az egységes arculatba, hogy azok olvasása esztétikailag és élvezetes legyen, s adjon egyfajta keretet a sorozatnak. Igaz, hogy helyi kezdeményezésnek szántuk a *Neked ajánlom...*-ot, de nagy örömünkre megyei kulturális ajánlóvá nőtte ki magát, hiszen a Kelet-Magyarország megyei napilap mintegy 20 írást közzétett az újság hasábjain. Így a mátészalkai kultúrabarátok a megye kultúrabarátainak szolgáltak értelmes, értékes időtöltéssel, amire mi végtelenül büszkék voltunk.

### 3.3 Ünnepi műsor a Költészet Napján (online)

Néhány évvel hagyományteremtő szándékkal indítottuk el a „Poén a poéma!” – Mátészalkai Versmaraton névre keresztelt programunkat, melyet a Magyar Költészet Napja tiszteletére szerveztünk. Ezzel a címmel is utaltunk arra, hogy valami frisset, újat szeretnénk, de a középpontba természetesen a magyar költészet értékeit állítjuk. A rendezvény középpontjában az egész napon át tartó, különböző korosztályok számára meghirdetett versmondások voltak, az ún. *Versláncok*, melyeket mindig a nagy *Közös Versmondások* koronáztak meg. Mellette pedig az évek során láthatott a kedves versszerető közönségünk színházi előadást, kiállítást, kerekasztal beszélgetést, verses koncertet.

2015-ben Csujja Imre színművész volt a *Versmaraton* díszvendége, aki azon a szép napon 1000 fiatalnak vezette Petőfi Sándor *A tintásüveg* című versének közös szavaltát (ebben a műben szól a költő Szentpétery Zsigmondról), majd este a Talán Teátrummal közösen adta elő a *Mondj egy verset, Imi!* című versszínházi előadást. Akkor csak szűk körű közönség láthatta azt, ezért 2015 nyarán, az *Udvarias Estéken* ismét bemutatták a produkciót, kiegészítve újabb elemekkel.

Az Örkény Színház művésze a magyar líra gyöngyszemeiből válogatott az est első részében, majd játszótársakat kapott, hiszen a Talán Teátrum művészei is csatlakoznak hozzá. A Buzogány Béla által szerkesztett részben nagy hangsúlyt kaptak Mátészalka nagyszerű költőinek alkotásai. Nagyon büszkék vagyunk arra, hogy városunk ilyen költőkkel büszkélkedhet, s amikor csak tehetjük, megragadjuk az alkalmat arra, hogy az általuk írt költeményeket közkinccsé tegyünk, hiszen a helyi értékek bemutatása számunkra az egyik legfontosabb cél és feladat. Losonczi Léna, Kürti László és Oláh András költeményei is terítékre kerültek szóban és zenei köntösbe öltöztetve egyaránt.

Azon az estén a Mátészalka Televízió kamerája is forgott, ezért ennek a felvételnek csaknem 30 perces részletét közkinccsé tudtuk tenni, és 2020-ban így ünnepeltük meg a Magyar Költészet Napját.

### 3.4 TérZene Program (megfelelő távolságtartással a fellépők személyes jelenlétét engedélyező programsorozat)

#### – „Meglepetés Koncertek”

2019 októberében indította útjára Fekete Péter kultúráért felelős államtitkár úr a Nemzeti Komolyzenei Stratégia részeként a Térzene Programot, melynek célja hogy Magyarország

5000 fő feletti települései rendszeres és ingyenes szabadtéri koncertekben részesülhessenek, ezzel is elősegítve a klasszikus zene népszerűsítését a lakosság körében. A kezdeményezés 2019. október 01-jén, a Zene Világnapján indult el, s a tervek szerint, 2020 tavaszán, a jó idő beköszöntével teljessé vált volna ki, hiszen március 13-án kezdődtek volna a koncertek.

Ezen célok megvalósításában a Filharmónia Magyarország, mint szervező partner működött közre, aminek képviselője felvette a kapcsolatot Mátészalka Város Önkormányzatával és a Kulturális Központtal. Természetesen nagy örömmel fogadtuk be a programot, hiszen ez egy ragyogó lehetőség volt, hogy településünk lakói ajándék koncerteket hallhassanak az ország képzett előadóművészeitől, együtteseitől s alig vártuk, hogy felcsendülhessen a klasszikus zene a köztereken.

A március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet, majd a március 17-én hatályba lépő 46/2020. (III.16.) Kormányrendelet utasításai szerint létszámtól függetlenül tilossá vált a zárt és szabadtéri rendezvények szervezése. Ezen rendelkezés nyomán az országos TérZene Koncertsorozat határozatlan időre felfüggesztésre került. Vártuk a fejleményeket, mert a Filharmónia Magyarország biztosította a fogadó településeket, hogy amint arra lehetőség adódik, a koncerteket meg fogják tartani. Keresték annak módját, hogyan lehetne a legnagyobb biztonságban, a járványügyi védekezés érdekében hozott szabályokat maradéktalanul betartva megoldást találni arra, hogy a program elkezdődhessen. Április közepén remek ötlettel kerestek meg bennünket, mely kezdeményezéshez való csatlakozással hozzá tudunk járulni a kijárási korlátozások miatt megnövekedett otthon töltött idő tartalmas eltöltéséhez, így „**Meglepetés Koncertek**” formájában a sűrűn lakott, lakótelepi övezetekben rövid hangversenyeket tudunk bemutatni április 28-tól kezdődően. Ilyen módon megszületett a Térzene vírushelyzetre koreografált verziója! Heti két nap (kedden és pénteken) látogattak az együttesek Mátészalkára, s alkalmanként két 20 perces kiskoncertet adtak. Mivel a közönség a saját erkélyéről, ablakából hallgatta a műsorokat, így azok megtartása nem ütközött a hatályos korlátozó rendelkezések egyikébe sem. Sőt az EMMI részéről külön támogatták is a kezdeményezést, így a városunkban is örömmel fogadtuk ezt a lehetőséget.

Olyan szabadtéri helyszíneket kerestünk, ahol nagyszámú közönséget tudtak a muzikusok elérni, panelház-tömböket vagy újabb építésű lakótelepeket jelöltek meg központilag ideális területként. A helyszín kiválasztásánál fontos volt, hogy azok közel legyenek egymáshoz (gyalog pár perc alatt oda lehessen érni a zenészeknek, hangszerükkel kezükben), ugyanakkor más lakókörnyezet legyen, hogy egy teljesen új közönség hallgathassa a repertoárt. A másik nagyon fontos szempontunk volt, hogy mindig más-más városrészbe látogassunk el, hogy



mindenki érezhesse, egyformán fontosak, s így széles körben tudjunk örömet és muzsikaszót vinni a hallgatóságnak. Így jártunk a városközpontban, a Keleti lakótelepen, az Északi lakótelepen és a Ráczkertben egyaránt.

A TérZene program 2020. április 28. és május 29. között „Meglepetés Koncertek” formájában valósult meg. Ezen 5 hét alatt 9 alkalommal Mátészalka 18 különböző helyszínén, 18 lakóközösségnek 18 koncertet adtak a fellépő művészeti együttesek. Vendégünk volt a Lituus Rézfúvós Kvintett, a NyírBrass Rézfúvós Együttes, az East Brass Rézfúvós Együttes, a ClaxoTon Quartett és az Ewald Rézfúvós Együttes.

Ebben az időszakban nem igazán hirdethettük, népszerűsíthettük a koncerteket (az életben lévő szabályozások miatt), ezért valóban igazán nagy meglepetés volt, mikor megérkeztünk egy játszótérre, parkba, parkolóba, s felcsendült a csodálatos muzsika. Nagy örömmel fogadták a zenészeket minden alkalommal, és hálás tapssal, sok-sok mosollyal és az erkélyekről, ablakokból kiáltott jó szóval jutalmazták meg a művészeket.

A „Meglepetés Koncertek” az alábbi helyszíneken, időpontokban és művészeti együttesek előadásában csendültek fel településünkön:

S.sz.	Dátum	Rendezvény megnevezése	Helyszín
1.	2020. 04. 28. 19.00 óra	MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT keretében: Lituus Rézfúvós Kvintett műsora	Képes Géza Városi Könyvtár, Bajcsy- Zsilinszky u.  Mozi épülete előtti tér, Kossuth u.
2.	2020. 05. 01. 19.00 óra	MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT keretében: NyírBrass Rézfúvós Együttes műsora	Hild János Park  Könyvesbolt előtti park  Bajcsy-Zsilinszky u.
3.	2020. 05. 05. 19.00 óra	MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT keretében: Lituus Rézfúvós Kvintett műsora	Játszótér, Móricz Zs. u.  Játszótér, Korona tér
4.	2020. 05. 08. 19.00 óra	MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT keretében: East Brass Rézfúvós Együttes műsora	Játszótér, Báthory tér 4.  Játszótér, Báthory tér 22.
5.	2020. 05. 12. 19.00 óra	MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT keretében: ClaxoTon Quartett műsora	Északi Lakótelep, Erkel F. u.  Északi Lakótelep, Nyár u.

6.	<b>2020. 05. 15.</b> <b>19.00 óra</b>	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Ewald Rézfúvós Együttes</b> műsora	Kálvin tér  Hősök tere
7.	<b>2020. 05. 19.</b> <b>19.00 óra</b>	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett</b> műsora	Móricz Zs. u.  Játszótér, Nádor tér
8.	<b>2020. 05. 22.</b> <b>19.00 óra</b>	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Nyír Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Keleti Lakótelep, Szokolay Örs u.  Keleti Lakótelep, Balassi Bálint u.
9.	<b>2020. 05. 29.</b> <b>19.00 óra</b>	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>East Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Zöldfa u.  Hild János Park

### – TérZene Koncertek

2020. május közepétől a nemzetközi járványügyi helyzettel kapcsolatos kijárási korlátozások feloldása és az egyéb tiltások enyhítése következett. A 207/2020. (V. 15.) Kormányrendelet szerint 2020. június 01-től vidéken az esküvőt követő családi rendezvények is megtarthatók voltak, ha a résztvevők létszáma nem haladja meg a 200 főt, kinyitottak a szabadtéri játszóterek, éttermek, kávézók. Ezen intézkedések meghozatala után a programsorozat koordináló szervezete, a Filharmónia Magyarország is arra számított, hogy bizonyos feltételek mellett, de a szabadtéri események is megvalósulhatnak júniustól. Ezért ettől a hónaptól a sorozat eredeti elképzelések szerinti újraindítása következett, ismét a parkokban, zenei pavilonokban szólalt meg a muzsika országszerte. Innentől kezdve heti egy alkalommal – városunkban pénteki napon – egy 50 perces koncertet mutattak be a művészek. Június 05-én már Mátészalkán is a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti téren vártuk a kedves érdeklődőket. Ebben az időszakban már népszerűsíthettük a koncerteket, megállító táblákat helyeztünk el a városban, valamint facebook oldalunkon hirdettük az aktuális eseményeket.

Ezen alfejezet a június 17-ig tartó időszakot tárgyalja, ezért erre a két hétre két TérZene Koncert jutott, de a nagyszerű sorozat egészen november 06-ig tartott. Ezen nagyszerű programnak köszönhetően 25 héten keresztül tudtuk megörvendeztetni klasszikus zenével a kikapcsolódni, töltődni vágyó mátészalkai lakosságot.

A „TérZene Koncertek” az alábbi időpontokban és művészeti együttesek előadásában csendültek fel településünkön:

S.sz.	Dátum	Rendezvény megnevezése	Helyszín
1.	2020. 06. 05. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Nyírbrass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
2.	2020. 06. 12. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bürkös Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér

### 3.5 Mátészalkai Majális (online)

Hosszú évek után 2016-ban Mátészalka Város Önkormányzata ismét nagyszabású szabadtéri rendezvényt ajándékozott a városlakóknak május 1-je alkalmából, és a nagy sikerre való tekintettel a Mátészalkai Majálist azt követően is megszerveztük. Az egész napos megmozdulás reggeltől estig tartogatott a jelenlévőknek érdekességeket. A város iskolái, művészeti csoportjai, sportegyesületének ágazatai színes bemutatókkal kedveskedtek a színpadon, mellettük természetesen országosan ismert és népszerű művészek, zenekarok szórakoztatták a vendégeket. A színpadi produkciók mellett több intézmény, párt, civil szerveződés képviseltette magát a rendezvényen. Ezen alkalmakon zsúfolásig megtelt a Városi Strand előtti tér, s több száz mátészalkai család érezte jól magát ezen a gyönyörű, mármár nyarat idéző napon.

Sajnos a koronavírus okozta veszélyhelyzet miatt 2020-ban Majálisunk a hagyományos formában elmaradt. A városvezetés azonban mindenképp szerette volna, ha valamilyen formában mégis meg tudjuk azt ünnepelni, így is kifejezve közösségeink összetartozását, egymás iránt érzett szeretetünket.

#### – Májusfa állítása a mátészalkai közösség tiszteletére

A Majális egy igazi tavaszi örömnappal, szokták mondani, hogy a szerelem ünnepe. Hiszen ezen az éjszakán ajándékoztak a szerelmes ifjak az általuk csodált leánynak májusfát. De nem csak a legények állítottak szerelmüknek májusfát, hanem közösségek is. Mátészalka vezetése úgy döntött, hogy állít egy szép májusfát a város szívében, Mátészalka nagy közösségének tiszteletére. Azért lett különleges ez a fa, mert mátészalkai családok szalagjaival díszítettük azt. Április végén felhívást tettünk közzé. Arra kértünk minden olyan kedves városlakót, aki

szerette volna, hogy a nevével ellátott szalagja a város májusfájára kerüljön, hogy készítse el saját, vagy családja szalagját és helyezze el a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház főbejáratánál elhelyezett dobozba.

Boldogok voltunk, hogy mintegy 100 „neves szalag” érkezett hozzánk. A Polgármesteri Hivatal előtti fát a Szalka-Víz Kft. munkatársaival díszítettük fel, és gyönyörű Májusfa díszítette a teret, melyet megcsodálhattak a városlakók sétájuk alkalmával.

### – Ünnepi műsor május 1-jén

A **Májusfa állításának szűk körű ünnepségén** a Mátészalka Televízió kamerája is forgott, ennek köszönhetően az egész város részese lehetett a meghitt ceremóniának. Mátészalka Város vezetése – dr. Hanusi Péter polgármester úr, dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszony és Torma Tamás alpolgármester úr – személyesen helyezte el szalagját a fán, majd alpolgármester asszony szólott ezen ünnep és a közösség erejének fontosságáról. Az ünnepség zárásaként a Szatmár Táncegyüttes ifjú tehetsége, Herdon Balázs táncolta körbe összetartozásunk szimbólumát, a szívünknek oly kedves Májusfát.

A nap folyamán a Mátészalka Televízió nézői még egy **összeállítást is megtekinthettek a 2019-es esztendő Majálisából**, átadva magukat a nosztalgiázásnak, a szép emlékek, élmények felelevenítésének.

Mindenképp szeretettük volna, ha igazából is felcsendül a muzsikaszó ezen a napon, ezért kollégáink „zenélő autónkkal” rótták a város utcáit, így **igazi májusi muzsikaszóval ajándékoztuk meg a lakókat, ilyen módon is vidámságot, mosolyt csempészve az otthonokba.**

### 3.6 Anyák Napja (online)

A veszélyhelyzet speciális időszakában sokan nem tudták személyesen köszönteni édesanyjukat, nagymamájukat ezen a napon, ami normális esetben éppen arról szólna, hogy magunkhoz öleljük a szeretett személyeket, s így próbáljuk kifejezni hálánkat, érzéseinket. Ez a csodálatos kötelék azonban nem ismer lehetetlent, mindenki igyekezett megtalálni a legjobb módját annak, hogy kifejezze szeretetét. Mi is így tettünk. Egy sokakat megmozdító kezdeményezéssel és egy kedves összeállítással próbáltunk meghitt perceket varázsolni az otthonokba, ezzel köszöntve az édesanyákat, nagymamákat.

– **Szelfizz Anyukáddal!** – anyák napi szeretet-felhívás

Anyák Napja közeledtével elindítottunk egy kezdeményezést a szép ünnep alkalmából, *Szelfizz Anyukáddal!* címmel. Arra kértünk kicsiket és nagyokat, hogy töltsenek fel május 03-án, Anyák Napján egy közös fotót anyukájukkal, nagymamájukkal a MiSzalkánk facebook csoportba. (Természetesen nem volt baj, ha nem frissen készült a kép.) Boldogok vagyunk, hogy igen sokan csatlakoztak felhívásunkhoz, és azon a vasárnapon a feltöltött fényképeknek köszönhetően sok-sok szeretet töltötte meg a világhálót, hiszen nincs is annál szebb, mint látni azt a csodálatos összetartozást, ami anya és gyermeke között van! Azon a napon mi, gyermekek, unokák büszkélkedtünk édesanyánkkal, nagymamánkkal, ami csodálatos érzés volt.

– **Ünnepi műsor Anyák Napja alkalmából**

A szép ünnep alkalmából dr. Hanusi Péter polgármester úr kedves köszöntő szavakat intézett az ünnepelekhez, majd átnyújtotta virtuálisan azt a szeretetsomagot, melyet *Anyák napi köszöntő otthonról haza 2020* címmel készítettünk. Az összeállításban Lajti Johanna, a Szcéna Színházi Műhely növendéke énekelt, majd Buzogány Béla színművész-igazgató szavalata következett. Kifejezetten erre az alkalomra öltöztette zenei köntösbe Kiss Ági Buzogány Béla: Anyukám, tavaszvirág című versét, és énekelte el az édesanyáknak, nagymamáknak, keresztanyáknak. Az egyes műsorszámokat minden közreműködő saját otthonában vette fel telefonja segítségével. Az összeállítást a Mátészalka Televízió is levetítette, valamint Mátészalka Város Önkormányzata facebook oldalán is elérhető volt.

**3.7 Városi Gyermeknap** (online és megfelelő távolságtartással a fellépők személyes jelenlétét engedélyező programok, kezdeményezések)

Május utolsó vasárnapján a gyermekeket ünnepeljük. Szép hagyomány, hogy Gyermeknapon Mátészalka Város Önkormányzata nagyszabású szabadtéri rendezvénnyel készül a családok részére. 2020-ban sajnos ezen jó hangulatú esemény megszervezéséről le kellett mondanunk, de a igyekeztünk „feltalálni” magunkat, hogy színes programmal kedveskedhessünk az ünnepelek számára. Jótékonyági játékgyűjtést szerveztünk, vers- és meseíró pályázatot hirdettünk, online műsort készítettünk, 5 perces zajongásra hívtuk a város rosszcsonjtait,

valamint a *Meglepetés Koncertek* mintájára a város 3 különböző pontján minikoncertet tartottunk.

### – Gyermeknap Játékgyűjtés

Május 12-én felhívást tettünk közzé, mi szerint Gyermeknap alkalmából játékgyűjtést szervezünk rászoruló családok részére. Egy kedves barátunk vetette fel ezt az ötletet, s mi, a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház dolgozói nagy örömmel álltunk a kezdeményezés mellé. Szeretettel vártuk a jó állapotban lévő játékokat a Kulturális Központban, a bejáratnál átvettük, majd fertőtlenítettük azokat. Az akció indításakor nem tudhattuk, vajon milyen mennyiségű és minőségű játékokat fogunk kapni, ezért abban sem lehettünk biztosak, hány gyermeket tudunk majd megajándékozni. Igazságosan szerettünk volna eljárni, ezért minden általános iskolától és óvodától kértük, hogy jelöljenek ki egyenlő létszámban gyermekeket és a felajánlások függvényében látjuk majd, hány főnek tudunk kedveskedni. Nagy munka következett, hiszen hála a sok jóakarátú, segíteni szándékozóknak, rengeteg tárgy érkezett. Persze nagyon sok már nem volt arra érdemes, hogy azt továbbajándékozzuk, de még a selejtezést követően is bőven tudtunk miből gazdálkodni. Külön öröm volt számunkra, hogy még a helyi bölcsődébe is jutott bőséggel ajándék. Az ajándékokat külön csomagoltunk és eljuttattuk az intézményekbe, ahol meg is kapták azokat a gyermekek. Hálásak vagyunk mindenkinek, aki kezdeményezésünk mellé állt, s így együtt szerezhettünk örömet csaknem 100 mátészalkai bölcsis, ovis és kisiskolás gyermeknek!

### – Gyermeknap Vers- és Meseíró Pályázat

A Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház vers- és meseíró pályázatot hirdetett általános és középiskolások, valamint felnőttek részére.

A témaválasztás szabad volt, de a felnőtt pályázó csak gyerekeknek szóló verssel, illetve mesével jelentkezhetett. A beérkezett pályaműveket öt fős, szakemberekből álló zsűri bírálta el, a különböző kategóriákban. A felhívásra összesen 23 munka érkezett. Nagy megtiszteltetés, hogy városunk elismert költője, Losonczy Léna is írt egy költeményt ebből az alkalomból, *Gyermeknek lenni jó* címmel. A művel már a gyermeknap műsorunkban találkozhatott is a kedves hallgatóság, mert megzenésített formában fel is csendült az összeállításban.

– **Rosszcsontok 5 perce gyermeknapon – vidám akció gyerekeknek**

Gyermeknap alkalmából egy kis huncutság elkövetésére csábítottuk Mátészalka apraját. Arra kértük őket, hogy május 31-én, vasárnap pontosan 17.00 órakor lépjenek ki az udvarra, teraszra, ház elé, és 5 percen át csapjanak zajt: dudáljanak, sípoljanak, füttyüljenek, zenéljenek, kiáltozzanak, tapsoljanak, doboljanak, konyhai edényeket, kanalakat csapjanak össze, szóval minden olyat csináljanak, amivel zavarják a város csendjét. Gondoltuk, ha ezt egyszerre sok gyermek fogja megtenni, akkor olyanná válik Mátészalka, mint egy hatalmas zaj-város, amelyben sok-sok vidám gyerek éli boldog életét.

– **Ünnepi műsor Gyermeknap alkalmából**

Dr. Hanusi Péter polgármester úr Gyermeknapon kedvesen szólt az ünnepeltekhez. Nagyon megdicsérte őket a digitális oktatás során nyújtott kitartásukért, szorgalmukért és jelképesen átnyújtotta azt a szeretetsomagot, amit az ünnep alkalmából állítottunk közösen össze. A Kulturális Központ vidám összeállításában Kiss Ági, Kertes Fruzsina, Csányi-Molnár Máté és Buzogány Béla működött közre.

– **Minikoncertek a városban**

Az április vége óta tartó *Meglepetés Koncertek* nagy sikert arattak a lakosság körében, ezért úgy gondoltuk, hogy ezen a napon kifejezetten az ünnepelt gyerekeknek szóló dalokat visszük el a város három különböző lakókörnyezetébe. A Keleti lakótelepre, a Kossuth utcába és a Ráczkertbe látogatott el zenélő buszunk, melyből kiszállva Kiss Ági szórakoztatta a családokat kedves dalaival.

**3.8 Trianon 100 – ünnepi megemlékezés a Nemzeti Összetartozás Napján (online)**

2020. június 4-én emlékeztünk meg a trianoni békediktátumról. Éppen száz esztendeje történt az a tragédia, amely súlyosan meghatározta Magyarország későbbi gazdasági és társadalmi lehetőségeit. Ezen szomorú évforduló alkalmából méltó emlékező műsor készítésében vehettünk részt, melyet a Mátészalka Televízióban és az Önkormányzat facebook oldalán tekinthettek meg a mátészalkaiak. Dr. Hanusi Péter polgármester úr emlékező gondolatai után

adta át Pocsai Vince nyugalmazott lelkes, mátészalkai lakos felajánlását, a 100. évforduló alkalmából állíttatott kopjafát a Kegyeleti Parkban. 16.30 órakor megszólaltak városunk harangjai 100 másodpercre, emlékeztetve bennünket összetartozásunkra, határtalan magyarságunkra. A megemlékezésen közreműködött Pocsai Vince, a kopjafa készítője; Pénzes Ottó helytörténész és a Talán Teátrum társulata.

### **3.9 Ünnepi műsor Pedagógusnap alkalmából (online)**

Június első vasárnapján pedagógusainkat ünnepeltük. Azokat a kisgyermeknevelőket, óvónőket, tanítókat és tanárokat, akik mesterként terelgetik tanítványaikat. Városunkban igen sok nagyszerű pedagógus dolgozik, akiket az elmúlt hónapok igencsak próbára tettek szakmailag és emberileg egyaránt. Egy teljesen új szituációban kellett helyt állniuk, sokan vagyunk hálásak nekik, hogy ilyen lelkiismeretesen végezték munkájukat, s azon igyekeztek, hogy diákjaik minél kevésbé érezzék a személyes találkozás hiányát.

Szép hagyomány városunkban, hogy a városvezetés pedagógusnapra ünnepséget szervez, melynek keretében a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban köszöntjük fel az ünnepelteteket. Idén sajnos erre nem kerülhetett sor, de Mátészalka Város Önkormányzatával mindenképpen meg szeretnénk volna találni a módját annak, hogy kedves műsorral kedveskedjünk nekik. Így, az előző hetek jeles alkalmaihoz hasonlóan, most is online műsort készítettünk, melynek keretében Torma Tamás alpolgármester úr köszöntötte nevelőinket, s városunk ifjú tehetségei bensőséges hangulatú műsorszámokkal kedveskedtek a pedagógusoknak és Mátészalka lakóinak.

Az összeállítás elején a nagybetűs tanítókról emlékezett meg két „eszés” gimnazista, Fülesdi Adrienn és Földvári András, majd a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola ifjú tehetsége, az orgonaművésznek készülő Jakab – Zalánffy Ábel adott elő egy Schubert-szerenádöt. A Szcéna Színházi Műhely két ifjú növendéke, Lajti Johanna és Buzogány Botond zárta műsorunkat. Hanna Lakner Artúr: *Édes mostoha* című regényéből adott elő egy részletet, Boti pedig egy dalt ajándékozott a nevelőknek. A műsorszámok között Zsoldos Judit, a Kulturális Központ és Színház munkatársa kalauzolta a kedves nézőket.



### **III. MUNKAÉVGZÉS A JÁRVÁNYÜGYI KÉSZÜLTSEG IDEJÉN**

**2020. június 18 – 2020. november 03. között**

A veszélyhelyzet megszüntetéséről szóló 2020. évi LVII. törvény értelmében a Kormány a 2020. március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet megszüntetéséről szóló **282/2020. (VI. 17.) Kormányrendeletével** 2020. június 18. nappal hatályon kívül helyezte a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Kormányrendeletet.

Ennek értelmében a zárt helyen vagy a szabadterén tartott kulturális rendezvényeinket megtarthattuk, azok látogathatóvá váltak, közönségforgalmi területeinket megnyithattuk.

A járványügyi készütségi időszak védelmi intézkedéseiről szóló **285/2020. (VI. 17.) Kormányrendelet** ugyanakkor akként rendelkezik, hogy a „zárt helyen vagy a nem zárt helyen tartott, a zenés, táncos rendezvények működésének biztonságosabbá tételéről szóló 23/2011. (III.8.) rendelet szerinti zenés, táncos **rendezvény** – függetlenül annak nyilvános vagy nem nyilvános, valamint alkalmi vagy rendszeres jellegétől – **abban az esetben tartható meg, ha a rendezvény helyszínén a jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket – egy időben nem haladja meg az 500 főt.**” (Zenés, táncos rendezvénynek minősül rendszeresen vagy meghatározott alkalomból, illetve időpontban tartott, nyilvános, nem zárkörű, válogatott lemezbemutató vagy élő előadás útján nyújtott zeneszolgáltatást főszolgáltatásként nyújtó rendezvény, amelyen a részvételhez nem kell megváltott ülőhellyel rendelkezni. Például: fesztivál, könnyűzenei koncert, táncház, táncklub, diszkó, rockklub)

Ezzel párhuzamosan azonban a **Kormány** a járványügyi készütség bevezetéséről szóló **283/2020. (VI. 17.) Kormányrendeletével 2020. június 18-tól Magyarország egész területére egészségügyi válsághelyzet elrendelésével járványügyi készütséget vezetett be**, amelynek keretében a rendezvények helyszínén való tartózkodásra a Kormány rendeletében külön szabályokat állapíthat meg. Ezen rendelkezések tükrében terveztük meg június 18-tól a munkát a Kulturális Központ és Színházban. Boldogok voltunk, hogy újra megnyithatjuk kapuinkat, ugyanakkor fokozott figyelmet szenteltünk a mindenkor hatályos egészségügyi és biztonsági előírások betartására.

A 2020. június 18 – 2020. november 03. közötti időszakban a következő programokat, rendezvényeket tudtuk életre hívni:

## 1. VÁROSI NAGYRENDEZVÉNYEK

- **Mátészalka 51** – a település várossá válásának 51.évfordulója alkalmából rendezett ünnepély

2019-ben ünnepeltük Mátészalka várossá válásának 50. évfordulóját. Egész évben számos feledhetetlen rendezvénnyel emlékeztünk a fontos eseményre. Ezután bizakodva vártuk a 2020-as esztendőt, ami valljuk be, sok nehézséget hozott. De a remény és a hit soha nem hagyta el ezt a közösséget, 2020. július 31-én újra együtt lehettünk az 51. születésnap alkalmából szervezett ünnepélyen. A rendezvény keretében Mátészalka Város Önkormányzata az oktatásban, az egészségügyben, a közigazgatásban és a közbiztonság védelmében dolgozók munkája előtt is fejet kívánt hajtani. Dr. Hanusi Péter polgármester úr ünnepi beszédét követően sor került a Képviselő-testület által odaítélt városi kitüntetések átadására. Az elismeréseket dr. Hanusi Péter polgármester úrtól és dr. Takács Csaba jegyző úrtól vehették át a díjazottak.

A város köznevelésében végzett kiemelkedő nevelő-oktató munka elismeréseként *Mátészalka Város Erdemes Pedagógusa Kitüntetésben* részesült Nauner-Agárdi Éva, a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola művésztanára, Kicsák Csabáné, a Nyírbátori Éltes Mátyás Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Kollégium, Móra Ferenc Tagintézményének nevelője, valamint Deme Endre, a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiumának gyakorlati oktatásvezetője. Megható pillanatnak is tanúi lehettünk, hiszen ezen a délutánon vehette át a Nyíregyházi Egyetem Gyémántoklevelét a hatvan éven át kifejtett értékes szakmai tevékenységének elismeréseként Pásztor István Jánosné okleveles tanítónő.

A város egészségügyi ellátása érdekében végzett kiemelkedő munkájának elismerésül az ápolásban, rehabilitációban és mentésben folytatott kimagasló szakmaisággal végzett munkájáért *Mátészalka Város Egészségügyéért* kitüntető címet adományozott dr. Lakatos Béla háziorvos, valamint Szilágyi László, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház mátészalkai telephelyének vezető gyógytornásza részére.

*Mátészalka Közigazgatásáért* kitüntetésben részesült Györiné Apáti Anna, a Mátészalkai Járási Hivatal Kormányablak Osztályának kormányablak szakügyintézője és Vascsák Tibor, a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal igazgatási csoportjának munkatársa.

Mátészalka Város lakossága közbiztonsága érdekében hosszabb időn át áldozatkészen és felelősségteljesen végzett munkájáért, „*Mátészalka Közbiztonságáért*” kitüntetést vehetett át Lipták György, a Polgárőrség vezetőségi tagja, valamint Nagy Béla közterület-felügyelő.

Az ünnepségen énekével közreműködött a Talán Teátrum társulata.

## – Városi Ünnepség augusztus 20-ai nemzeti ünnepünkön

### **Államalapító Szent István királyunk és az új kenyér tiszteletére rendezett ünnepély**

Államalapító Szent István királyunk és az új kenyér tiszteletére rendezett ünnepélyt augusztus 20-án tartottuk Kulturális Központ és Színház Szalkai László Termében. A díszünnepségen dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere mondott köszöntőt, majd dr. Illés Boglárka, a Fidelitas elnöke tartotta meg ünnepi beszédét. Ezen alkalmon került sor a Képviselő-testület által odaítélt városi kitüntetések átadására. Mátészalka Város érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, amivel jelentősen hozzájárult a település anyagi, szellemi értékeinek gyarapításához és a város jobb megismeréséhez, a testület *PRO URBE* kitüntetését ítélte Dr. Bajnay Benő tiszti főorvos és Buzogány Béla színművész-igazgató részére, valamint Posztumus *PRO URBE* kitüntetését adományozott Kaptorné Bíró Beáta pedagógus részére.

Kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, amivel hozzájárult Mátészalka Város fejlődéséhez és ismertebbé tételéhez, *Mátészalka Város Díszpolgára* elismerő cím viselőjévé vált ezen a szép ünnepen Nagy Péter, Liszt-díjas zongoraművész és Bodó Richárd, válogatott kézilabdázó.

Az új kenyeret – amit az előző évekhez hasonlóan idén is Pap János, mátészalkai vállalkozó sütött meg nagy gondossággal és szeretettel – Heidelsperger István, római katolikus esperes, Becsei Miklós, református lelkipásztor és Bodnár Attila, görögkatolikus pap, lelki igazgató szentelte, valamint áldotta meg.

Kifejezetten ezen alkalomra született a Kerülő Gábor és Buzogány Béla által jegyzett *Nyolcszáz valahány esztendő* és a *Mind, aki lefeküdt, keljen fel!* című dalok, melyek ekkor csendültek fel elsőként, ily módon is emelve az ünnep fényét.

A program végétével még korántsem értünk az ünnepi pillanatok végére, hiszen ekkor következett a gyönyörűen megújult és megszépült Szalkai László tér átadása.

### **A felújított Szalkai László tér átadása, megszentelése és megáldása**

A nyertes, és immár megvalósult „Mátészalka, a Fény Városa” címet viselő Zöld város kiírás keretében elkészült projekt 3 akcióterületet érintett: a Kispiac Iskola köz felőli részét, a Kegyeleti Park sétányának kialakítását és a Szalkai László tér rehabilitációját. Városunk az elmúlt két év alatt a Fényes Felvonulás két végpontját megújította. 2019-ben teljesen új arculatot kapott a Mécsestartó fiú „lakóhelye” a Kossuth utca, 2020-ban pedig a felvonulás végpontját jelentő rendezvénytér, a Szalkai László tér újult meg.

Augusztus 20-án a három részprojekt közül a leglátványosabbat, a városközpont arculatához leginkább hozzá tartozó Szalkai László érsek nevét viselő teret adtuk át. A tér egyik ékessége a Makovecz Imre tervei alapján készült Képes Kávéház, ahonnan úgynevezett Verskövek vezetnek a hamarosan felállításra kerülő Bíró Lajos szobrászművész alkotta Szalkai-szoborcsoporthoz. A Versköveken Képes Géza Szalkai Lászlóhoz írt költeményének sorai olvashatók. A tér, a kávéház és a szoborcsoport így alkot majd szerves egészet. Az egykori körparkoló helyén kulturált, 38 modern parkolóhely várja a Mátészalkára érkezőket. A tér zöldjét 20 fa adja majd a helyszínen, s biztosítja az árnyékos pihenés lehetőségét.

Az átadó ünnepséget megtisztelte jelenlétével Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke, akinek avató beszédét követően Heidelsperger István, római katolikus esperes, Becsei Miklós, református lelkipásztor és Bodnár Attila, görögkatolikus pap, lelki igazgató szentelte és áldotta meg a Szalkai László teret, valamint annak használoit. Az átadást jelképező szalagot dr. Illés Boglárka, a Fidelitas elnöke, Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke és dr. Hanusi Péter Mátészalka Város polgármestere vágta át, s ezután birtokba vehette a kedves jelenlévő lakosság a teret, és kezdetét vehette a *Teret belakó csődület*.

### **Teret belakó csődület**

2020. augusztus 20-án a felújított Szalkai László Tér átadása, megszentelése és megáldása után nagyszerű teret belakó csődület vette kezdetét, melyre nagy szeretettel hívtuk és vártuk a lakosságot. Igen színes programmal készültünk: kerékpáros bemutatók, táncos produkciók, utcatárlat, utcazene, arcfestés, kézműveskedés, vicces fotózkodás, népi játékok terecskéje...ez mind-mind egyszerre várta a kedves vendégeket Mátészalka művészei és művészpallantái, pedagógusai, művészeti csoportjai, és meghívott fellépőknek köszönhetően.

Az egyes programelemek megvalósításában közreműködött a Gabitriál (Triálbemutató, Gyermekbuborék program, Banános Turmix-bringa); Fábiánné Kenyeres Magdolna és dr. Stonawski Tamás (Utcátárlat, festészet); Szatmár Táncegyüttes, MSZ Crew, Habiba Hastánc Csoport (Táncos produkciók); Kalocsai Dominika, Lajti Johanna, Szabó Antal és Béres Ferenc (Utcazene); Négy Évszak Óvoda óvodapedagógusai (Arcfestés); Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház munkatársai (Kézműves placc, Vicces fotózkodás, Népi játékok terecskéje).

## 2. TÉRZENE KONCERTEK

A TérZene Programról a II. nagy gondolati egység 3.4 alfejezetében részletesen szóltunk. A koncertek a veszélyhelyzet megszűntével is folytatódtak, a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti téren vártuk a kedves érdeklődőket minden péntek este 19.00 órától. Ebben az időszakban már hirdethettük, népszerűsíthettük a koncerteket, megállító táblákat helyeztünk el a városban, valamint facebook oldalunkon promotáltuk az aktuális eseményeket. A sorozatot eredetileg július 24-ig tervezték, de nagy örömmel fogadtuk a jó hírt, hogy 5 hét szünet után a sorozat tovább folytatódik. Így szeptember 04-től november 06-ig újabb hét „bónusz” koncerttel ajándékozhattuk meg az érdeklődőket.

Ezen nagyszerű programnak köszönhetően összesen 25 héten keresztül tudtuk megörvendeztetni klasszikus zenével a kikapcsolódni, töltődni vágyó mátészalkai lakosságot. A „TérZene Koncertek” 2020. június 19 – november 06. között az alábbi időpontokban és művészeti együttesek előadásában csendültek fel településünkön:

S.sz.	Dátum	Rendezvény megnevezése	Helyszín
1.	2020. 06. 19. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Szoroka &amp; Szurasenkó Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
2.	2020. 06. 26. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Debrecen Dixieland Band</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
3.	2020. 07. 03. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
4.	2020. 07. 10. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Dalszövő Népzeneke</b> r műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
5.	2020. 07. 17.	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b>	Szentpétery Zsigmond

	<b>19.00 óra</b>	keretében: <b>Volare Vonósnégyes</b> műsora	Kulturális Központ és Színház előtti tér
6.	<b>2020. 07. 24. 19.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>East Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
7.	<b>2020. 09. 04. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Marianet Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
8.	<b>2020. 09. 11. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bürkös Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
9.	<b>2020. 09. 18. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bakos Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
10.	<b>2020. 09. 25. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Trió Consort</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
11.	<b>2020. 10. 02. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Dongó Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
12.	<b>2020. 10. 09. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Vikár Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
13.	<b>2020. 10. 16. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Kelet Brass Band</b> műsora	Kölcsey Park
14.	<b>2020. 11. 06. 18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Tamás Combo</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér

### 3. NEKED AJÁNLOM... – kulturális ajánló sorozat (online)

A Neked ajánlom... sorozatról a II. nagy gondolati egység 3.2 alfejezetében részletesen szóltunk. A kezdeményezés rendkívül nagy népszerűségnek örvendett, amit mi sem bizonyít jobban, mint hogy a „karantén-időszak”-ra tervezett online program nem ért véget júniusban, a veszélyhelyzet megszűnését követően. Olyan sokan keresték meg kollégánkat és írták meg saját ajánlójukat, hogy egészen augusztus végéig újabb és újabb értékes olvasni-, nézni, vagy hallgatnivalót tudtunk javasolni az online térben. Április 9-e és augusztus 22-e között, csaknem 5 hónap alatt 61 barátunk 71 írása jelent meg. Augusztus 22-ig két-három naponta tettük közzé az ajánlókat. Nyár végén bíztunk benne, hogy lassan visszatér életünk a rendes kerékvágásba (és nem jön el a második hullám...), és a virtuális tér helyett ismét személyesen találkozhatunk. Így a sorozatunk kicsit megpihent, de nem zárult le, hiszen nyitva hagytuk

annak lehetőségét, hogy igény, alkalom esetén folytathassuk. Arra biztattuk olvasóinkat, hogy továbbra is ragadjanak tollat, vagy üljenek le a billentyűzet elé, ha szívesen ajánlanának kultúrabarátainknak egy-egy olyan tartalmat, amely sokat jelent számukra, és szívesen tennék azt közkinccsé!

Végtelenül hálásak vagyunk, hogy ilyen sokan álltak kezdeményezésünk mellé, s megajándékozták az olvasókat a lehető legszínesebb programokkal. Mert így, együtt, bizony a virtuális térben rendezvényt szerveztünk, együtt voltunk, s értéket közvetítettünk.

## 4. SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK

### – A Felnőtt Bérlet előadásainak pótlása

2020. június 18-tól ismét szervezhattünk rendezvényeket, és mivel színháztermünk 450 néző befogadására alkalmas, ezért az 500 fő feletti korlátozás sem akadályozta azt, hogy a 2019/20-as színházi évadunk elhalasztott bérletes előadásait pótoljuk. Mind a Mese, mind a Felnőtt Bérlet repertoárjából két-két előadást nem tudtunk megtartani az előzetesen tervezett időpontokban. Sajnos nyáron, az iskolai szünetben a gyerekeknek szánt programokat még továbbra is tolnunk kellett, de bízunk abban, hogy a 2020 szeptemberében kezdődő tanév első heteiben lehetőségünk lesz a darabok bemutatására. (Sajnos erre nem kerülhetett sor, mert 2020 szeptemberében az iskolákban a vírushelyzet miatt hozott óvintézkedésekről tájékoztattak bennünket. Ennek értelmében ún. Járványügyi intézkedési terv lépett életbe, mely szerint a járványügyi készenlét időszakában valamennyi intézmény tartózkodik a tömeges részvételt eredményező rendezvényektől, azok megszervezésétől éppúgy, mint a külsős, jelen esetben a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. által szervezett programoktól.)

Bár a színházterem hőmérséklete nyáron már nem éppen ideális (a hely nem klimatizált), mégis mindenképp arra törekedtünk, hogy a két elhalasztott felnőtt bérletes előadásból legalább egyet pótolni tudjunk legkésőbb július végéig. A **Pesti Művész Színházzal** való egyeztetés célravezető volt, így (az eredetileg március 19-re tervezett helyett) **július 03-án** megtekinthette a tisztelt nagyjéremű **Lehár Ferenc – Békeffi István: Luxemburg grófja** című három felvonásos nagyoperettjét. 2020 őszére már csak egy „tartozásunk” volt, mégpedig **Ray Cooney** sikerdarabja, *A miniszter félrelép* című bohózat. A **Bánfalvy Stúdió** előadását áprilusra terveztük, majd **szeptember 08-ra** módosítottuk annak időpontját.

### – A Magyar Állami Népi Együttes vendégszereplése Mátészalkán

A Magyar Állami Népi Együttes 1951-ben alakult, s mára a Kárpát-medence kulturális értékeinek zászlóvivője kül- és belföldön egyaránt. Az együttes a tradícióból kiinduló kortárs néptáncművészet mentén, a mai kor nyelvén, a ma emberét megszólítva kívánja a jelen részévé, személyessé tenni a régi tánc- és zenekultúrát. A társulat közel egy évtizede szisztematikus következetességgel állítja színpadra a határon túli területek tradicionális kultúráját. Olyan táncos-zenés antológiákat alkot, amelyben a magyarságunk népművészete mellett teljes természetességgel jelennek meg az adott területen élő nemzetiségek hagyományai is; felmutatva az „ezeréves” együttélésből adódó természetes hasonlóságokat szintúgy, mint a nemzeti sajátosságokat, hangsúlyt az előadásra, az együttélés szükséges és megtermékenyítő természetességére helyezve.

A **Megidézett Kárpátalja, Hágókon innen és túl** című előadás a magyar színpadi néptáncművészet történetében először mutatta be a Keleti-Kárpátokban és annak előterében, Kárpátalján élő népek: magyarok, ukránok, ruszinok, huculok, románok, cigányok, zsidók, sokszínű és gazdag tradicionális kultúráját.

A Magyar Állami Népi Együttes 2020-ban a Nemzeti Összetartozás Éve alkalmából turnéra indult, amely a Magyar Kormány és az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával valósult meg. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a vírushelyzet miatt jó néhány határon túli területre nem jutott el a csoport, így kerülhetett be Mátészalka a turnénaptárunkba. Boldogság és megtiszteltetés volt számunkra, hogy szeptember 04-én a társulatot Mátészalka színpadán láthattuk. Avírushelyzet által összekuszált időszakban igazi lelki feltöltődést nyújtott a jelenlévőknek az a felejthetetlen este.

### – Déryné Program

Déryné Széppataki Róza a vándorszínészet korának legnépszerűbb művésznője volt, aki a legkisebb falvak lakóit is olyan kulturális élményekkel ajándékozta meg, melyekhez akkoriban csak az elit tagjai juthattak hozzá. Ezért viseli a nevét az a kulturális kormányzat által életre hívott program, mely négy alprogramjával széles körben szólítja meg a magyar színházi élet résztvevőit, karolja fel a kulturális fejlettség növelésében érdekelt térségeket és a kistelepüléseket.

Az *Országjárás* alprogram keretében anyagi források biztosításával és koordinációs szerepével színházi produkciók országos utaztatását végzik. A *Barangoló* alprogram



lehetőséget és szakmai támogatást nyújt pályájuk elején lévő előadóművészeknek és fiatal, kőszínházi struktúrán kívüli alkotóközösségeknek ötleteik megvalósításához. A *Vándorszínház* alprogram előtérbe helyezi az alig néhány száz lelkes települések elérését, valamint a fesztiválok, táborok minőségi programkínálatának bővítését. Negyedik pilléreként pedig megalapítottak egy kis létszámú saját társulatot, mellyel évi 3-5 bemutató létrehozását és a program keretében folyó tájolását valósítják meg.

Nagyon örültünk, hogy a Kulturális Központ is bekapcsolódhatott ebbe a szép kezdeményezésbe és a mátészalkai közönség is részesülhetett azon előadások élményeiben, melyek a program részeként és támogatásával érkeznek a városba. És a művészi élményen túl még egy hatalmas segítség volt, hogy a jegyeket jelképes, 200 forintos áron lehetett megvásárolni.

2020. október 28-án a komáromi **Magyarock Dalszínház** látogatott városunkba és hozta el **Másik Lehel és Vizeli Csaba *Fehérlaposok*** című rockoperáját. A zenés darab két család történetén keresztül mutatta be az 1947-es felvidéki kitelepítéseket. Olyan csodálatos művészeket láthatott a kedves közönség a színpadon, mint Varga Miklós és Csengeri Attila, akik a társulat többi tagjával együtt felejthetetlen élménnyel ajándékozták meg őket.

A program részeként 2020-ban még két előadást vártunk: november 12-én a Herczeg Ferenc *Déryné ifjasszony* című művét a Déryné Társulat előadásában, Vidnyánszky Attila rendezésében, valamint december 15-én a budapesti Turay Ida Színház *A medve nem játék!* című vidám darabját. A vírushelyzet súlyosbodása miatt bevezetett intézkedések miatt ezen bemutatókra eddig nem kerülhetett sor, de nagy bizodalmunk van abban, hogy 2021-ben ezt pótolni tudjuk.

## 5. KIÁLLÍTÁSOK

### – **Juhász Katalin: *Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció*** című kiállítása

2020. március 05-én nyílt meg **Juhász Katalin: *Grindadráp, a vitatott Feröeri tradíció*** című kiállítása. (A tárlatról az I.3. fejezetben részletesen szóltunk.)

Az izgalmas és igencsak megosztó témát feszegető fotóanyag nagy érdeklődésre tartott számot, a megnyitót követően több alkalommal is tartott tárlatvezetést az alkotó. Azonban a vírushelyzet miatt a Kulturális Központ, így a tárlat sem volt látogatható. A veszélyhelyzet megszüntetését követően a kiállítás folytatódhatott, így július 20-ig vártuk az érdeklődőket a Dienes Galériába.

### – **Fábiánné Kenyeres Magdolna *Utcátárlata***

**Fábiánné Kenyeres Magdolna** városunk kedvelt festőművésze, egy igazi színfolt Mátészalkán. Fabiani az első perctől kezdve nagy támogatója volt a Dienes Galéria létrejöttének. Több alkalommal megtisztelt már bennünket és nálunk állította ki festményeit, valamint helyi alkotóknak is segített abban, hogy őket összefogta, szakmai tanácsokkal segítette, valamint kiválogatta legjobb munkáikat, majd azokat egy-egy tárlat alkalmával bemutathattuk a nagyközönségnek. 2020 nyarán is örömmel újságolta kollégánknak, hogy ő a „karanténidőszakot” festéssel töltötte, és jó néhány új mű született. Úgy gondoltuk, mindenképp szeretnénk bemutatni ezen képeket, ezért július 24-én, egy szép pénteki délutánon, **Utcátárlatot** szerveztünk a Kulturális Központ előtti téren, a Hét Vezér Díszkútnál. Éppen azon az estén TérZene Koncert is volt az East Brass Rézfúvós Együttes előadásában, így vidám muzsikaszó kíséretében tudták az érdeklődők megcsodálni az alkotásokat, miközben a művésszel is válhattak pár szót a kiállított művekről.

### – **Czine Árpád *Függöny mögött*** című kiállítása

2020. október 16-17-én rendeztük meg, immáron 18. alkalommal, az Amatőr Színjátszó Találkozót a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban. A mára már hagyománnyá vált program célja, hogy a csoportok bemutatkozási és megmérettetési lehetőséget kapjanak, és természetesen az, hogy játékukkal szórakoztassák Mátészalka és a térség színházkedvelő közönségét. (A programról a III.6. fejezetben részletesen szólok.)

Rendezvényünkön a színház mellé a képzőművészet is bekukucskált, hiszen színházi témájú fényképeket láthattak a fellépő művészeti csoportok, valamint a kedves közönség. A kiállított fotókat Czine Árpád készítette a Gondolat Kamaraszínház által bemutatott Aldo Nicolaj: *Rend a lelke mindennek* – vég-vígjáték 1 felvonásban (2014), Aldo Nicolaj: *Egy életem, egy halálod* – avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban (2016), valamint Spiró György: *Prah* – szerencsejáték egy felvonásban (2017) című előadásokról.

## **6. EGYEDI ELŐADÁSOK, PROGRAMOK, PROGRAMSOROZATOK KÜLÖNBÖZŐ FORMÁBAN ÉS MŰFAJBAN**

### **– Stand-up comedy előadás**

A Stand-up comedy előadások nagy népszerűségnek örvendenek városunkban. (Az I. 4. fejezetben bővebben szóltunk ezen programsorozatról.) 2016 óta szervez Mátészalkán is a Duma Kultúra Kft. előadásokat, évente kettőt-hármat is. 2020 februárjában Hadházi László *Megyünk a levesbe* című önálló estjére vártuk a kedves közönséget, amiből rögtön dupla est lett, a nagy érdeklődésre való tekintettel. Két hónap múlva, áprilisban egy igazi tavaszi, vidám műsor következett volna, mégpedig a **Szomszédnéni Produkciós Iroda** és **Felméri Péter** *Ajándék ló!* című közös estje, amit a meghirdetett időpontban – a kialakult vírushelyzet miatt – már nem, viszont egy későbbi, őszi napon, szeptember 03-án meg tudtunk tartani.

### **– Várdy-Huszár Ágnes Mimi című családregényének bemutatója**

A Panoráma Világklub egy világméretű, értékalapú, harmonikus együttműködésen alapuló, baráti civil szerveződés. Kapcsolatait egyfajta szellemi hídként a Kárpát-medence magyarsága és a világba szétszórattott honfitársaink között szervezi, valamint megszólítja és bekapcsolja a hálózatba Magyarország és a magyarság iránt rokonszenvet érző, érdeklődő, barátságot ápoló nemzeteket is. 2020-ig a világ öt kontinensének 95 országában eddig 250 Társklub jött létre, Magyarországon 88 alakult. Fórumaikon, rendezvényeiken a magyar értékek és teljesítmények közvetítése, országunk jó hírnevének erősítése a cél.

Több alkalommal adtunk már otthont a klub rendezvényeinek, gondolok például a 2015-ben színháztermünkben megrendezett bemutatkozó gálájukra, vagy 2019-ben Wass Albert születésének 111. évfordulója alkalmából szervezett Emlékestjűkre, mely a Magyar Kultúra

Napja alkalmából rendezett sorozatunk szövetébe ágyazódott. 2020. szeptember 12-én pedig **Várdy-Huszár Ágnes**, a Pittsburghben élő, magyar származású író, irodalomtörténész professzorasszony, *Mimi című családtörténetének bemutatójára* került sor.

Mátészalka Város Önkormányzata nevében dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszony köszöntötte a kedves megjelenteket, majd dr. Tanka László, a Panoráma Világklub alapító elnöke mutatta be a szervezet tevékenységét, és mesélt a könyv írójának munkásságáról és a *Mimi* című műről. Kovácsné Simon Judit örömmel osztotta meg a kedves jelenlévőkkel a könyvvel kapcsolatos véleményét és élményeit, s a rendezvény végén Székely Lászlóné, a Mátészalkai Társklub elnökének gondolatai zárták a programot. Az est műsorvezetője Zsoldos Judit, a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház igazgatóhelyettese volt, tárogatón közreműködött: Dani Attila, Pusztadobos polgármestere.

#### – **Losonczy Léna Hit-harcok című kötetének bemutatója**

2020. szeptember 25-én örömteli esemény apropóján gyűlt össze a Kulturális Központban a mátészalkai versszerető közönség, hiszen ekkor mutatták be városunk köztisztelőnek és szeretetnek örvendő költője, **Losonczy Léna** új, *Hit-harcok* című kötetét. A Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület szervezésében megvalósuló programon Szalay Kont esperes mondott áldást, a vendégeket pedig Fülöp István, az Egyesület elnöke köszöntötte. A költővel Oláhné Borzován Edit magyartanár beszélgetett az új könyvről, a szerzőt foglalkozató témákról, érzésekről, gondolatokról, terveiről és ami talán a legfontosabb, hitéről. A meghitt hangulatú összejövetelen a református gyülekezet tagjai és a Képes Géza Általános Iskola diákjai működtek közre, s ajándékozták meg Losonczy Lénát saját költeményei elszavalásával és azok zenei köntösbe öltöztetésével.

#### – **XVIII. Amatőr Színjátszó Találkozó**

Nagy örömünkre szolgál, hogy a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. Nemzeti Kulturális Alap pályázati felhívásán sikeresen szerepelt, és ennek köszönhetően 18. alkalommal rendezhette meg a szép hagyományokkal rendelkező Amatőr Színjátszó Találkozót. A programot eredetileg 2020. július 17-18-ra terveztük, de a koronavírus miatti ismert okok miatt egy későbbi időpontban, 2020. október 16-17-én szerveztük meg azt.

Az amatőr színjátszás sok évtizedes múltra tekint vissza Mátészalka kulturális életében. Ezen tevékenység eredményeire építve számos programot hívtunk már életre, s mind között talán a

legfontosabb az Amatőr Színjátszó Találkozó, ami alkalmat teremt arra, hogy Mátészalka és a térség színjátszó csoportjai bemutatkozhatnak egymás, a kedves közönség és a szakmai zsűri előtt. A program felbecsülhetetlen hozadéka, hogy számos lelkes „színházcsinálóval” ismerkedtünk meg határon innen és túlról, akikkel immáron szakmai és baráti szálak fűznek össze bennünket, mátészalkaiakat.

A Színjátszó Találkozó sok érdekességet és műfaji sokszínűséget tartogatott számunkra. Láthattunk kabarétréfát, keserédes abszurd komédiákat, népi komédiát, vígjátékot és zenés összeállítást.

A sort a mátészalkai **Színészpallanták** kezdték, akik a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjaiból verbuválódtak, s immáron 4. esztendeje ismerkednek a színjátszás csodálatos világával. A tagok, ahogyan egy iskolai csoportnál lenni szokott, mindig cserélődnek, egy valami azonban állandó: a jókedv, a derű, ami jellemzi próbáikat. Két kedves kabarétréfával mutatkoztak be nekünk, méghozzá *A gomba* és az *Étteremben* cíművel. A **Vlami Színházi Műhely** tagjai a nagyállói drámatagozaton végeztek 2017-ben. Párhuzamosan a Vásárhelyi László Alapfokú Művészeti Iskola színjáték tanszakán is tanultak, ahol Mandler Mónika színész-drámatanár terelgette tovább őket a színházcsinálás ösvényein, akinek nagyszerű alakításait számos alkalommal láthattuk már a mátészalkai deszkákon, s izgalommal vártuk, hogy rendezőként is bemutatkozzon. A csoport **Werner Scwab Elnöknők** című abszurd darabjával debütált nálunk. A Kulturális Központ égisze alatt működő **Gondolat Kamaraszínház** két egyfelvonásost mutatott be. Elsőként az *Éljen az ifjú pár* címűben egy különös nászéjszakába nyerünk betekintést, majd *A kilátóban* két, egymásnak idegen ember élete találkozott össze....de ahogyan azt **Aldo Nicolaj**tól megszokhattuk, várt ránk néhány meglepetés. A pénteki nap zárásaként **Halóka Zsolt** elmélkedett a világ nyolcadik csodájáról, hiszen **Darvas Szilárd: Legenda a nő teremtéséről** című művét adta elő.

**Október 17-én**, szombaton a **Komédiás Színkör** négy oszlopos tagja, Kicsák Ferencné, Halóka-Szabó Anita, Halóka Zsolt és Erdős László **Móricz Zsigmond A zördög** című vidám játékával szórakoztatta a tisztelt nagyérdeműt. A debreceni **Kuckó Művésztanya Utcaszínház** igen népszerű településünkön, nélkülük már el sem tudjuk képzelni a Színjátszó Találkozót. A 24. születésnapját ünneplő csapat három nagyszerű vásári komédiával nevettegette meg bennünket *Asszonymesék* címmel. Mulatságos, ugyanakkor igencsak tanulságos eseteket láthattunk-hallhattunk Szentgyörgyi Rozi rendezésében, a kuckósok nagyszerű játékával. Az estét a **Talán Teátrum Kávéházi capriccio** című zenés összeállítása koronázta meg. A társulat vezetőjét néhány évvel ezelőtt igencsak elvarázsolta a század eleji,

főleg budapesti kávéházak hangulata. Az előadás visszarepített bennünket ebbe a csodálatos világba, a kedves közönség pedig együtt dúdolta az énekesekkel az örökzöld melódiákat. A lelkes csepűrágók egy igen tartalmas hétvégével ajándékozták meg közönségünket, akik elismerő tapsukkal jutalmazták színjászaink játékát.

## **7. ISMERETTERJESZTŐ, EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ, SZEMLÉLETFORMÁLÓ, IRODALMI RENDEZVÉNYEK**

### **Ismeretterjesztő programok felnőttek számára**

#### **– Dr. Csernus Imre pszichiáter *Élj szívből!* című előadása**

2020 októberének végén Mátészalkára látogatott **dr. Csernus Imre pszichiáter**. A szakember nevét szinte mindenki ismeri, hiszen ő volt az a pszichológus, aki médiaszemélyiséggé vált. Folyamatosan jelennek meg sikerlistás könyvei, azonban az olvasók számára nyitva maradt kérdésekre országszerte tartott előadásai alkalmával próbál választ adni. *Élj szívből!* című előadásában arról beszélt, hogy véleménye szerint az ember legnagyobb ajándéka, hogy kezébe veheti a sorsát. Olyankor a szívünk hangjára hallgatunk, és azt érezzük, hogy mosolygunk és tele vagyunk életerővel, szenvedéllyel.

#### **– Programok a „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében**

Mátészalka Város Önkormányzata „Közös értékek, közösségi élmények” című (TOP-5.3.1-16-SB1-2017-00002) projektjének elsődleges célja, hogy a település egyes célterületein a közösségi kezdeményező és cselekvőképességét fejlessze, a közösségi szerepvállalást erősítse. Fontos, hogy egy-egy települési probléma megoldásában az érintett emberek is együtt- és közreműködjenek. A projekt elsősorban a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazására épít. A célkitűzéshez tartozik, hogy az esélyegyenlőség biztosítása érdekében az érintett célcsoportok bevonását külön is megtervezzék, segítsék a közösségi részvételüket, nemcsak a saját közegükben, hanem települési szinten is.

Társaságunk szívesen működött közre néhány olyan program lebonyolításában, melyek szellemisége sok ponton kapcsolódott össze a Kulturális Központ közművelődési

tevékenységével, illetve bizonyos alkalmakon rendelkezésre bocsájtottuk a szükséges közösségi színtereket, termeket.

- **Bere László mentőtiszt Elsősegélynyújtás mindenkinek! című előadása**

2020. szeptember 22-én Bere László mentőtiszt *Elsősegélynyújtás mindenkinek!* címmel tartott előadást cinevégi Közösségi Házban, ahol többszörösen is bebizonyosodott, az elsősegélynyújtás életet menthet. A bemutatón egy speciális szemléltető eszköz, úgynevezett oktató baba segítségével gyakorolhatták a helyzetfelismerést és az újraélesztés lépéseit a jelenlévők. Továbbá szó esett a vérzéscsillapításról, légúti idegen test eltávolításáról, arról, hogy otthoni elektromos baleset esetén mit kell tenni, esetleg eszméletvesztett vagy elájult betegnél mi a további teendő. Mit tegyünk, ha közlekedési balesetet látunk? Hogyan közelítsük meg a helyszínt? Miért fontos a láthatósági mellény viselése? A résztvevők a legfontosabb életmentő ismereteket sajátíthatták el, amivel életmentővé is válhatnak.

- **Merre, merre Képes Kávéház? – Közéleti kerekasztal-beszélgetés**

2020. szeptember 23-án a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Szalkai László Termébe vártuk a városért tenni akaró kultúrabarát polgárokat egy baráti beszélgetésre. Az apropót az szolgáltatta, hogy valóra válik egy sokéves álom, hiszen rövid időn belül átadásra kerül egy új közösségi színtér Mátészalkán, mégpedig a Képes Kávéház. Ahogyan az est moderátora, Zsoldos Judit elmondta, az összejövétel célja a beszélgetés, a közös ötletelés, hogy miként tud majd működni ez a fantasztikus, Makovecz Imre által tervezett építmény, mely hamarosan megnyitja kapuit. A Képes Kávéházat 30 évvel ezelőtt Pénzes Ottó, a Művészetbarát Egyesület elnöke álmodta meg, aki most boldogan tekintett vissza a kezdetekre és vázolta fel egykori céljait, terveit, valamint a lehetőségek tárházából villantott fel néhányat Buzogány Bélával, a Kulturális Központ igazgatójával, mielőtt valóban a kötetlen beszélgetés vette át a főszerepet. Az új közösségi színtér „gazdája” a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház lesz, ami sok szép új feladatot, kihívást, ugyanakkor nehézséget is rejt (financiális okokból) a jövőre nézve.

- **Koncsor Lajos épületgépész tervező előadása Légkezelő vagy klíma? címmel**

A 2020. szeptember 29-én tartott ismeretterjesztő előadás keretében a szakember előadásában többek között a megújuló energiaforrások használatáról beszélt, továbbá a klíma- és légkezelő rendszerek különbözőségéről, helyes használatáról. Szó esett még az újkori házak szigetelésének előnyeiről és hátrányairól. Az előadó kifejtette (sok egyéb más mellett), hogy az „agyonszigetelt” házak esetében egyetlen lehetőség maradt a friss levegő megfelelő áramoltatására: egy komplex, hővisszanyerő, légcserélő rendszer beépítése.

- **A város egyetlen nem egyházi fenntartású iskolája. Merre dől a mérleg nyelve? Közismereti tantárgyak vagy készségtárgyak? – Közéleti kerekasztal-beszélgetés**

A mátészalkai pedagógusoknak meghirdetett októberi programon két nagyobb témáról esett szó. A rendezvény első kérdésköre a város egyetlen nem egyházi iskolájának működése, működtetése. A Képes Géza Általános Iskola igazgatója beszélt munkájukról, a szép eredmények mellett, az általuk végzett feladatok nehézségeiről is. A második témakörben megállapításra került, hogy a művészeti oktatás, illetve a készségtárgyak tanítása, meglehetősen mostoha gyerek a magyar oktatásban. Oktatási rendszerünk túlságosan a lexikális ismeretek felhalmozását kéri számon, kevés lehetőség van a kreativitás és a készségek fejlesztésére, az élménynyújtásra.

- **Bodag és zabpehely – hagyományos vagy reformkonyha?**

Az vagy, amit megeszel! Ez a mondat többször is elhangzott 2020. október 20-án a cinevégi Közösségi Házban tartott előadáson, felhívva a jelenlévő lányok és háziasszonyok figyelmét arra, hogy a hagyományos roma ételek mellett érdemes odafigyelni az egészségesebb táplálékokra is. Rávilágítottak a helyzet komolyságára, ugyanis jóval nagyobb az átlagosnál a cigány lakosság körében előforduló súlyos betegségek száma. Szó esett zöldségekről, gyümölcsökről, szezonális ételekről, vitaminokról, továbbá pénztárcabarát egészséges ételekről. Arról, hogyan vigyázzanak gyermekük egészségére, mit csomagoljanak nekik az iskolába, hányszor egyenek egy nap. Az előadás alatt a résztvevők megismerhettek egészséges és különleges alapanyagokat, recepteket.



- **Kisvállalkozók jövője Mátészalka jelenében – Vállalkozói fórum.**

Az október 27-én megrendezett fórumot meghatározta a pandémia okozta helyzet, az első mondatokból kiderült, hogy a járvány sok kárt okoz a kisvállalkozóknak. Sújtja az előadóművészeteket, korlátozva vannak a rendezvények, kényelmetlenné teszi a maszk használata az élmények átélését. A különböző szolgáltatásokra kevesebbet költenek az emberek. Az ügyvéd-vállalkozók elmondták, hogy náluk nem érezhető visszaesés, de a perek zaklatottabbak, az ügyfelek stresszesebbek. A megbetegedések miatt sok tárgyalás hosszabb ideig tart. Elmaradnak tanfolyamok, alábbhagyott a reklámozási kedv, a mezőgazdasági felvásárlások, és számos egyéb nehézség is felmerült. A problémák mellett méltányolták a kormányzati intézkedéseket, a segítségnyújtást. Arról is esett szó többek között, hogy az ország keleti felében általánosságban véve is nehezebb a vállalkozások élete, mint a dunántúli megyékben, s ez nem pandémiafüggő.

- **HANGERDŐ, avagy énekes klubolás**

A cinevégi Közösségi Ház udvarán tartották meg november 07-én ezt a rendezvényt, tekintettel a koronavírus által produkált helyzetre. Szerencsére az időjárás kedvezett a programnak, kellemes őszi délelőttön tartott két énekművész különleges, énekes-táncos klubfoglalkozást, amelyet nem csak az összegyűlt gyermekek, de a jelenlévő felnőttek is ünnepeltek. Játszva tanítottak a zenéről, a táncról, az éneklés művészetéről. Tréfásan mutatták be például azt, hogy ugyanazt a dalt több stílusban is el lehet énekelni. Megmutatták, milyen fontos a ritmus, a hangszín, a hangerő. Az előadók megtanítottak egy-egy dalrészletet a résztvevőknek, aztán azzal játszadoztak, énekeltek, táncoltak a közönséggel együtt.

- **Mit tehetünk MOST az egészségünkért? – Dr. Bagoly Ibolya orvos, természetgyógyász előadása**

2020. november elején, még éppen az újabb „zárás” előtt, egy igazán aktuális témát állítottunk a középpontba: Mit tehetünk MOST az egészségünkért? Dr. Bagoly Ibolya orvos, természetgyógyász előadásában az érdeklődők általános és az aktuális pandémiás helyzetet figyelembe vevő egészség-megőrzési lehetőségekről hallhattak. Szó esett az erős immunrendszer fontosságáról, a D3- és C-vitaminról, színes zöldségekről és gyümölcsökről, a bélflóra egyensúlyáról, a probiotikumokról, a szabad gyökökről és antioxidánsokról, a

finomított só-cukor-liszt ártalmairól. A doktornő kiemelte, hogy a test megfelelő táplálása mellett nagyon fontos a lélek táplálása, egészsége is.

## **Programok gyerekek, fiatalok számára**

### **– Találkozás a néphagyománnyal – a Magyar Állami Népi Együttes előadása**

2020-ban a Nemzeti Összetartozás Éve jegyében szervezte meg a Magyar Állami Népi Együttes Megidézett Kárpátalja című műsorának turnéját, melynek egyik állomása 2020. szeptember 4-én a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban volt.

A *Megidézett Kárpátalja – Hágókon innen és túl* című előadás a magyar színpadi néptáncművészet történetében először mutatja be a Keleti-Kárpátokban és annak előterében, Kárpátalján élő népek: magyarok, ukránok, ruszinok, huculok, románok, cigányok, zsidók, sokszínű és gazdag tradicionális kultúráját.

A program részeként szeptember 4-én délelőtt a **Magyar Állami Népi Együttes** általános iskolás gyerekek részére tartott ismeretterjesztő előadást *Találkozás a néphagyománnyal* címmel, melynek keretében a kárpát-medencei népi hangszeres-, táncos- és viseletkultúrát mutatták be.

## **Rendhagyó irodalomóra**

A *Költők egymás közt* sorozat (amiről már bővebben szoltunk az I.5. fejezetben), keretében **Kürti László**, az Esze Tamás Gimnázium tanára, városunk költője, rendhagyó irodalomórákat is tart az Esze Tamás Gimnázium diákjai számára. Ezen alkalomok célja, hogy a középiskolások is találkozzanak a kortárs költészet fontos alakjaival, ismerjék meg őket és munkásságukat. Egy-egy tanévben két-három ilyen nagyszerű programnak örülhetünk. 2020 februárjában Zalán Tibor, József Attila-díjas magyar költő, író, drámaíró, dramaturg látogatott el városunkba, szeptember 09-én pedig **Zsille Gábor**, József Attila-díjas költő, műfordító, publicista, polonista, szerkesztő ajándékozta meg egy lebilincselő órával a város ifjúságát.

Társaságunk természetesen továbbra is a kezdeményezés mellett állt, s ezen alkalomra is ingyenesen bocsájtotta rendelkezésre a termet és a szükséges technikai háttérrel, valamint mi készítettük el a pályázati dokumentációhoz szükséges fotókat..

### **Programok a „Közös értékek, közösségi élmények” Projekt keretében**

- **Sztepp- és irtánc bemutató és táncház Badacsonyi Róbert táncpedagógussal**

2020. szeptember 17-én egy kellemes őszi, napsütéses délelőttön Badacsonyi Róbert táncpedagógus, előadóművész sztepp- és irtánc bemutatóval felvezetett táncházat tartott helyi középiskolás fiataloknak a Szalkai László téren. A debreceni Rhythm and Shoes Dance Club vezetője, koreográfusa rövid szöveges ismertető után gyakorlati bemutatót tartott. Az általa hozott sztepp cipőket felpróbálhatták a résztvevők, majd gyakorolhatták a sztepp és ír tánc alaplépéseit.

- **Csak tisztán érdemes! – drogprevenció és mentálhigiénés tanácsadás Józsa Csaba természetgyógyász-pszichológussal**

2020. szeptember 22-én a Képes Géza Általános Iskola felső tagozatos diákjai a drogokkal kapcsolatos legfontosabb információkat ismerhették meg a *Csak tisztán érdemes!* című előadáson. Az előadó jellegzetes humorral és a mindennapi életből való hasonlatokkal, példákkal fűszerezte mondanóját, ami ugyancsak aktívvá tette a kiskamaszokat, számtalan kérdéssel „bombázták” őt. Józsa Csaba természetgyógyász-pszichológus az előadás során legnagyobb hangsúlyt a drogmegelőzésre, a biztonságos szórakozásra és az egymásra való odafigyelésre fektette.

- **Szatmári táncház – néptáncbemutató, tánctanulás**

A cinevégi Közösségi Házban október végre szervezett programot Balogh Patrik és Kiss Eszter, a Szatmár Néptánc- és Népművészeti Egyesület két táncosa tartotta. Először egy szatmári magyar néptáncbemutatót láthattak az érdeklődők, amelyben friss, csárdás, verbunk és ugrós is szerepelt, majd hagyományos cigány táncok következtek. Ezt követően jó hangulatú táncházon vehettek részt a jelen lévő fiatalok.

#### **IV. MUNKAVÉGZÉS ISMÉT ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT, A KORONAVÍRUS MÁSODIK HULLÁMA IDEJÉN** **2020. november 11 – 2020. december 31. között**

A nyári, rövid ideig tartó fellélegzés után ismét az esetszámok növekedése következett be a koronavírusos megbetegedések tekintetében. Mindannyiunk egészségének védelme érdekében a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház 2020. szeptember 07-től az alábbi intézkedésekkel segítette a vírushelyzet elleni védekezést:

1. Fokozottan fertőtlenítettünk minden közösségi teret (színház, terem, folyosó, mosdók, stb.) és azok berendezéseit (székek, asztalok, stb.).
2. Kértük, hogy csak egészséges, tünetmentes vendégek látogassák a Kulturális Központot és a Színházat, a rendezvényeket, foglalkozásokat, illetve az épületben zajló tanfolyamokat.
3. Az épületbe lépéskor az előterekben kihelyezett kézfertőtlenítő használatát kértük.
4. A száját, orrot elfedő maszk viselését kötelezővé tettük, az irodákat, közösségi tereket, rendezvényeket csak maszkban látogathatták vendégeink.

Ezen szabályok meghozatalának helyessége beigazolódott, hiszen 2020. szeptember 18-án kihirdették a **431/2020. (IX. 18.) Kormányrendeletet a járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedéseiről**. A szeptember 21-től életbe lépő szabályok szerint kötelező lett a maszk használata az üzletek és a tömegközlekedési eszközök mellett a színházakban, mozikban, a közművelődési intézményekben, könyvtárakban, múzeumokban, a bevásárló központok területén, az egészségügyi és szociális intézményekben, valamint ügyfélfogadási irodákban is. Ugyancsak ettől a naptól 23.00 óra után a vendéglátóhelyeket és szórakozóhelyeket be kellett zárni.

Vitathatatlan, hogy a járvány második hulláma 2020 őszén elérte Európát és Magyarországot is. Reagálva a súlyosbodó helyzetre, **a kormány november 04-től visszaállította a rendkívüli jogrendet, újra kihirdette a veszélyhelyzetet a 478/2020. (XI.3.) Kormrendelettel**. Ugyanezen a napon kihirdették a **479/2020. (XI. 3.) Kormányrendeletet a veszélyhelyzet idején alkalmazandó további védelmi intézkedésekről**. Ennek értelmében a kulturális vagy sportrendezvény nézőterén a nézők csak minden harmadik ülőhelyet foglalhatták el, két néző között két ülőhelyet üresen kell hagyni és a közvetlenül egymás mögötti ülőhelyeket nem használhatták, a 1,5 méteres távolságot biztosítani kellett. A közművelődési intézmény látogatható volt azzal a feltétellel, hogy a 1,5

méteres távolság tartását kötelesek voltunk betartatni. Ezen szabályok mentén csupán négy kisebb programot tudtunk levezényelni, mert november 10-én újabb szigorító intézkedések következtek.

Az Országgyűlés elfogadta a **2020. évi CIX. törvényt A koronavírus – világjárvány második hulláma elleni védekezésről. A 484/2020. (XI. 10.) Kormányrendelet határozott a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második üteméről.** A korlátozó intézkedések tartalmazták egyebek mellett az este 08.00 óra és hajnali 05.00 óra közötti kijárási tilalmat, a digitális oktatás bevezetését nyolcadik osztály fölött, a gyülekezés és a **rendezvények megtartásának teljes tilalmát**, az éttermek bezárását, a sportrendezvények zárt kapussá tételét és megerősítették a maszkviselési szabályokat. A szabadidős létesítményekre vonatkozó védelmi intézkedések szerint **tilos a közművelődési intézmények látogatása és a helyszínen való tartózkodás az ott foglalkoztatottak kivételével.**

## 1. KULTURÁLIS PROGRAMOK AZ ONLINE TÉRBEN

### – Országos Rajzfilmünnep (online)

A KEDD Animációs Stúdió idén nyolcadik alkalommal rendezte meg az **Országos Rajzfilmünnepet**, tisztelegve az Animáció Világnapja előtt. 2011-ben azzal a céllal indult útjára a kezdeményezés, hogy az ország minél több településére jusson el a rajz- és animációs filmek sokszínű kultúrája, széles közönség számára legyen elérhető a közösségi filmnézés élménye. A programhoz több mint 100 helyszín csatlakozott országszerte, közöttük a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, immáron ötödik alkalommal. Mint annyi minden más, így ez a fesztivál is rendhagyó volt idén. A vírushelyzet miatt már nyár óta „benne volt a levegőben”, hogy valószínűleg csak az online térben lesz kivitelezhető a program. Zsoldos Judit kollégánk, aki a kezdetektől fogva különösen szívében viseli a Rajzfilmünnep sikerességét, a központi szervező csapat felkérésére több alkalommal vett részt konferenciabeszélgetéseken, melyek célja az volt, hogy a lehető legbiztonságosabban és legjobban bonyolíthassák le országszerte az eseményt. Szeptemberben felvettük a kapcsolatot az iskolák és óvodák vezetőivel, akik a vírushelyzet miatt hozott óvintézkedésekről tájékoztattak bennünket. Ennek értelmében ún. Járványügyi

intézkedési terv lépett életbe, mely szerint a járványügyi készenlét időszakában valamennyi intézmény tartózkodik a tömeges részvételt eredményező rendezvényektől, azok megszervezésétől éppúgy, mint a külsős, jelen esetben a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. által szervezett programoktól. November 03-án kihirdették a veszélyhelyzetet, november 11-től pedig ismét rendezvénytilalom lépett életbe, a Kulturális Központot nem lehetett látogatni. Ezért többszörösen is bebizonyosodott, hogy jó döntés született, mikor a **2020-as Országos Rajzfilmünnep teljes egészben az online térbe költözött.**

A csatlakozó helyszínek egyedi YouTube-csatornát kaptak, az általunk összeállított program innen volt elérhető, így az ovis, bölcsis csoportszobákban, iskolai tantermekben, illetve az otthon biztonságában tudták a gyerekek és családok élvezni a legújabb rajzfilmeket és az örök klasszikusokat. Emellett egyedi csatornánkon a Kulturális Központ tevékenységét és városunk kulturális életét bemutató videókkal is készültünk, felelevenítve a csodálatos élményeket, emlékeket. Munkatársunk az utóbbi 10 esztendő gazdag fotóanyagát válogatta át és állított össze technikussal négy videót, valamint a Mátészalka Televízió által felvett, „karantén-időszakban” készített online ünnepi műsorainkat is feltöltöttük csatornánkra.

A szervezés most ebben az esetben is más volt, mint egyébként. Telefonon megkerestük az óvodákat, iskolákat, és jó szívvvel ajánlottuk nekik a Rajzfilmünnep programját. Facebook oldalunkon, utcai megállító táblákon hirdettük az eseményt, valamint a Mátészalka Televízióban is promotáltuk a vetítéseket. Felhívást is közzétettünk, hogy készítsük el közösen az idei év fényképalbumát, hiszen már hagyománnyá vált, hogy ezen eseményen mindig rengeteg vidám felvétel készül a gyerekekről, családokról. Azt kértük, készítsenek egy fotót, ahogyan az oviban, iskolában barátokkal, vagy otthon, családi körben élvezik a magyar animáció gyöngyszemeit. Az előkészítő munkák után izgatottan vártuk, vajon milyen sikerrel szerepel majd a Rajzfilmünnep ezen a még ismeretlen terepen.

**2020. november 13-án** (pénteken) és **14-én** (szombaton) reggeltől estig gazdag filmkínálattal készülünk! Nostalgizálhatunk a nagy klasszikusokkal, hiszen ellátogatott a nappalimba Vizipók-csodapók, Frakk, Kukori és Kotkoda, Mátyás király, vagy éppen a Magyar népmesék hősei. Az utóbbi évek legnagyobb kedvencei közül pedig Bogyó és Babóca, a Kuflik, Borka, Detti és Drót, a Hajótöröttek és Boxi történeteivel is találkozhattunk. 2020-ban volt negyven éves Magyarország első Oscar-díjas animációs filmje, *A légy*, ezért a Rajzfilmünnep az alkotás legendás rendezője, Rófusz Ferenc életműve előtt is tisztelgett. A rendezvény keretében a nagysikerű rövidfilm mellett az *Egy év Hoppifalván*, a *Ticket* és *Az utolsó vacsora* című műveket is levetítettük. Az éppen kezdődő vetítéseket óráról órára frissen kipoztoltuk

olyan kedves fotókkal színesítve, melyeket folyamatosan kaptunk nézőinktől. Boldogok voltunk, hogy csak úgy özönlöttek kollégánkhoz a felvételek, 200-nál is több, kedvesebbénél kedvesebb fényképeket tudtunk közzétenni ovis és iskolás csoportokról, családokról. Büszkék voltunk arra, hogy az Országos Rajzfilmünnep szinte valamennyi fotónkat átvette, valamint az M5 Csatorna kulturális programjában, főműsoridőben **a fesztiváligazgató külön kiemelte Mátészalkát, mint egyik legaktívabb helyszínüket.** Az országos online program három napja alatt 35.000 megtekintéssel és mintegy 100.000 nézővel büszkélkedhetett a Rajzfilmünnep! Boldogok vagyunk, hogy Mátészalkán a két nap alatt, a 17 vetítés alkalmával 974-szer kattintottatok önálló YouTube csatornánkra november 13-14-én, ami legalább **5000 nézőt** jelent, hiszen sok-sok óvodai és iskolai csoport gyerkőcei voltak lelkes nézőink, valamint otthonaikban családok apraja, nagya és baráti társaságok moizáltak együtt.

– **Neked ajánlom...Karácsonyra várva...** (online)

A 2020-as esztendő nem várt eseményekkel lepte meg a világot. Talán soha nem vártuk ennyire a Karácsonyt, ami elhozza nekünk a reményt, és megerősít mindannyiunkat abban, hogy van értelme hittel elkezdni az új esztendőt, amely örömet és megnyugvást ad majd nekünk! 2020 decemberének elején ismét arra kértük a kedves mátészalkai kultúrabarátokat, hogy legyünk együtt legalább a virtuális térben, és készüljünk közösen legszentebb ünnepünkre. Ezt a lelki felkészülést szeretjük volna segíteni azzal, hogy a ***Neked ajánlom...Karácsonyra várva...*** sorozatunk keretében kedves barátaink gondolatait osztottuk meg az érdeklődőkkel, akik minden alkalommal egy szívüknek fontos művet is ajándékoztak nekünk, amely segítette a szeretet ünnepére való hangolódást. Boldogok vagyunk, hogy ismét keblére ölelte a város a kezdeményezést, hiszen december 08-tól minden áldott nap átnyújthattunk egy-egy szeretetsomagot! Terveink szerint december 24-én, Szenteste, polgármester úr írásával zárult volna a sorozat, de hála ennek a nagyszerű közösségnek, egészen december 29-ig tudtunk újabb és újabb ajánlásokat közzétenni. 22 barátunk tisztelt meg bennünket azzal, hogy időt, energiát szánt arra, hogy papírra vesse gondolatait, hisszük, hogy sokak estéit tettük együtt szebbé és segítettük ünneplőbe öltöztetni szíveket.

A ***Neked ajánlom...***-hoz hasonlóan karácsonyi sorozat több darabja is bekerült a Kelet-Magyarország napilapba, így ismét megyei szintű közönséghez juthattak el a lelket emelő írások.

– **Karácsonyi programok (online)**

Szép hagyomány Mátészalkán, hogy a város közepén adventi koszorút állítunk, s a karácsonyt megelőző vasárnapokon együtt gyűjtjük meg az öröm és a bűnbánat gyertyáit, hangolódva legszentebb ünnepünkre, a Karácsonyra. Az **adventi gyertyagyújtási alkalmakat** idén online formában tartotta meg Mátészalka Város Önkormányzata, mely ünnepeket vasárnaponként annak facebook oldalán, youtube csatornáján és a Mátészalka Televízió műsorán felvételtől közvetítették.

Az adventi alkalmakhoz, valamint oly sok ünnepünkhöz hasonlóan a Városi Karácsony is az online térbe költözött. December hónapban talán még nagyobb szeretettel állítottuk fel a **városi Betlehemet** és a **Szeretetházat**, ahonnan lelket erősítő kis papírtekerccsel, egy személyre szóló üzenettel indulhatott haza a betérő vendég. Szintén a szép ünnepre való készülődést segítette a korábbi szakaszban bemutatott **Neked ajánlom...karácsonyra várva...** online kulturális ajánlóorozatunk.

Városunk társulata, a **Talán Teátrum**, Buzogány Béla rendezésében pedig **Városi Karácsony 2020** címmel mutatta be ünnepi műsorát. A település karácsonyi díszbe öltöztetett épületeiben, utcáin, terein vették fel a műsorszámokat, azokat a gyönyörű dalokat, melyek valóban ünneplőbe öltöztették a mátészalkai szíveket. A meghitt hangulatú előadás idejére sokan érezhették azt, hogy bár személyesen nem találkozhatunk, mégis együtt lehetünk, hiszen összeköt bennünket Mátészalka és egymás iránt érzett szeretetünk, összetartásunk.



**A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020-ban végzett  
tevékenységei a számok tükrében:**

A statisztikai adatszolgáltatásban szereplő számok – a Nemzeti Művelődési Intézettől kapott iránymutatás szerint – tartalmazzák az online programokat, illetve az azokon való résztvevők létszámát is.

**Előadóművészeti, színházi, zenei és műsoros rendezvények: 115 alkalom**

**Mozifilm vetítés: 12 film**

6 alkalommal 6 mese-, illetve családi, és 6 felnőtteknek szóló film

**Képző-, iparművészeti és fotókiállítás: 5 alkalom  
és 3 állandó kiállítás**

**Ismeretterjesztő előadás: 36 alkalom**

**Saját rendezvényeink látogatóinak száma: 73.307 fő**

**Külső szervek, közművelődési csoportok által az  
épületben tartott képzések, rendezvények száma: 302 alkalom**

**Külső szervek, közművelődési csoportok által az intézményben tartott  
rendezvények látogatóinak száma: 9.064 fő**

**A Kulturális Központ 2020. évi összlátogatói létszáma:**

**82.371 fő**



**A MÁTÉSZALKAI KULTURÁLIS NONPROFIT KFT.  
2020. ÉVI RENDEZVÉNYEI**

<b>S.sz.</b>	<b>Dátum</b>	<b>Rendezvény megnevezése</b>	<b>Helyszín</b>
<b>Rendezvények 2020. 01. 01 – 2020. 03. 11. között</b>			
<b>1.</b>	<b>2020. 01. 01-20.</b>	<p style="text-align: center;"><b>SHIHAN FURKÓ KÁLMÁN</b> 8. Dan kyokushinkai karatemester és nyugállományú honvéd ezredes <b>SPORTPÁLYAFUTÁSÁT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS</b> „A magyar samuráj” címmel</p> <p style="text-align: center;">Mátészalka Város Önkormányzata és a Mátészalkai Munkás Testgyakorlók Köre Sportegyesület szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
<b>2.</b>	<b>2020. 01. 02.</b>  <b>17.00 óra</b>  <b>19.00 óra</b>	<p style="text-align: center;"><b>MOZIVETÍTÉS</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Jégvarázs 2.</b> (animációs családi film)</p> <p style="text-align: center;"><b>Star Wars: Skywalker kora</b> (akció-kaland-fantasy sci-fi)</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>3.</b>	<b>2020. 01. 09.</b> <b>11.00 óra</b>	<p style="text-align: center;">A Lázár Ervin Program keretében: <b>A MÁRIA ÉNEKEKTŐL A TANGÓIG</b> Art's Harmony Szabad Művészeti Társaság</p> <p style="text-align: center;">A Mátészalkai Tankerületi Központ szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>4.</b>	<b>2020. 01. 09.</b> <b>12.30 óra</b>	<p style="text-align: center;">A Lázár Ervin Program keretében: <b>A MÁRIA ÉNEKEKTŐL A TANGÓIG</b> Art's Harmony Szabad Művészeti Társaság</p> <p style="text-align: center;">A Mátészalkai Tankerületi Központ szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>5.</b>	<b>2020. 01. 09.</b> <b>14.30 óra</b>	<p style="text-align: center;">A Lázár Ervin Program keretében: <b>A MÁRIA ÉNEKEKTŐL A TANGÓIG</b> Art's Harmony Szabad Művészeti Társaság</p> <p style="text-align: center;">A Mátészalkai Tankerületi Központ szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>6.</b>	<b>2020. 01. 14.</b>  <b>17.00 óra</b>  <b>19.00 óra</b>	<p style="text-align: center;"><b>MOZIVETÍTÉS</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Kémesítve</b> (családi animációs akció-kaland-vígjáték)</p> <p style="text-align: center;"><b>Árok</b> (misztikus akció-horror-dráma)</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem

7.	2020. 01. 17. 10.00 óra	<b>KOCSI SZEKÉR, KOCSI SZÁN – TÁNCGÁLA</b> Múzeumpedagógiai programok a mátészalkai Szatmári Múzeumban EFOP-3.3.2-16-2016-00333  A Szatmári Múzeum szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
8.	2020. 01. 22. 14.00 óra	<b>HONOSÍTÁSI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
9.	2020. 01. 22. 17.00 óra	<b>A MAGYAR KULTÚRA HETE</b> rendezvénysorozat keretében:  <b>KÖLCSEY FERENC EMLÉKMŰVÉNEK KOSZORÚZÁSA</b>	Kölcsey Park
10.	2020. 01. 22. 18.00 óra	<b>A MAGYAR KULTÚRA HETE</b> rendezvénysorozat keretében:  <b>PÁL DÁVID FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
11.	2020. 01. 23. 12.30 óra	<b>ÉVINDÍTÓ ÉRTEKEZLET</b> A Nyírségvíz Nyíregyháza és Térsége Víz- és Csatornamű Zrt. szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
12.	2020. 01. 23. 19.00 óra	<b>A MAGYAR KULTÚRA HETE</b> rendezvénysorozat keretében:  <b>KÁLLAY BORI JUBILEUMI ESTJE</b> avagy <b>DÉDELGETETT ÁLMAIM...</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
13.	2020. 01. 24. 18.00 óra	<b>A MAGYAR KULTÚRA HETE</b> rendezvénysorozat keretében:  <b>MAGYAR SZELLEMI KÁVÉHÁZ</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
14.	2020. 01. 25. 16.00 óra	<b>A MAGYAR KULTÚRA HETE</b> rendezvénysorozat keretében:  <b>MEGYEI ÉS HATÁRMENTI KÓRUSOK TALÁLKOZÓJA</b> Ádám Jenő Pedagóguskórus (Mátészalka) Erkel Ferenc Városi Vegyeskar (Fehérgyarmat) Liszt Ferenc Vegyeskar (Vásárosnamény) Pro Ecclesia Énekkar (Nagykároly) A Szatmárnémeti Székesegyház Kórusa Páter Szabó Dömjén Vegyeskar (Kaplony) Tinódi Vegyeskar (Nyírbátor) Vásárosnaményi Férfikar Zenebarátok Kórusa (Mátészalka)	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem

		A Zenebarátok Kórusával közös szervezésben.	
15.	2020. 01. 27. 10.00 óra	Páskándi Géza: <b>FURFANGOS PÉTER, AVAGY AZ EGÉR FARKINCÁJA</b> (kalotaszegi népmese) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján  <b>MESE BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
16.	2020. 01. 27. 14.00 óra	Páskándi Géza: <b>FURFANGOS PÉTER, AVAGY AZ EGÉR FARKINCÁJA</b> (kalotaszegi népmese) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján  <b>MESE BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
17.	2020. 01. 28. 10.00 óra	Páskándi Géza: <b>FURFANGOS PÉTER, AVAGY AZ EGÉR FARKINCÁJA</b> (kalotaszegi népmese) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján  <b>MESE BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
18.	2020. 01. 28. 14.00 óra	Páskándi Géza: <b>FURFANGOS PÉTER, AVAGY AZ EGÉR FARKINCÁJA</b> (kalotaszegi népmese) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján  <b>MESE BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
19.	2020. 01. 28. 15.00 óra	<b>INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS</b> Mátészalkai általános iskolások számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
20.	2020. 01. 28.  17.00 óra  19.00 óra	<b>MOZIVETÍTÉS</b>  <b>Dolittle</b> (családi kaland-vígjáték)  <b>Bad Boys – Mindörökké rosszfiúk</b> (bűnügyi akció-vígjáték)	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
21.	2020. 01. 29. 14.00 óra	<b>PROJEKTBEMUTATÓ RENDEZVÉNY</b> Itthon, Fiatalok: Ifjúság. Önkéntesség. Közösség – Ifjúsági programok Szabolcs – Szatmár – Bereg megyében EFOP-1.2.2-15-2016-00064  A Hierotheosz Egyesület szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
22.	2020. 02. 05. 10.00 óra	<b>RENDAHAGYÓ IRODALOMÓRA</b> <b>Zalán Tibor és Kürti László</b> kortárs költőkkel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
23.	2020. 02. 07.	<b>DUMASZÍNHÁZ</b>	Szentpétery Zsigmond

	18.00 óra	<b>Hadházi László önálló estje</b> <i>Megyünk a levesbe</i> címmel  A Duma Kultúra Kft. szervezésében.	Kulturális Központ és Színház, színházterem
24.	2020. 02. 07. 20.00 óra	<b>DUMASZÍNHÁZ</b> <b>Hadházi László önálló estje</b> <i>Megyünk a levesbe</i> címmel  A Duma Kultúra Kft. szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
25.	2020. 02. 11. 17.00 óra  19.00 óra	<b>MOZIVETÍTÉS</b>  <b>Mancs őrjárat: Vigyázz, kész, mancs!</b> (animációs film)  <b>Ragadozó madarak</b> (akciófilm)	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
26.	2020. 02. 12. 10.00 óra	<b>SZABOLCS 05.</b> <b>TERÜLETFEJLESZTÉSI</b> <b>ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS</b> <b>ÜLÉSE</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
27.	2020. 02. 13. 15.00 óra	<b>INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS</b> Mátészalkai általános iskolások számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
28.	2020. 02. 13. 19.00 óra	Móricz Zsigmond: <b>NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ</b> <b>NÉLKÜL</b> (zenés vígjáték) Zenthe Ferenc Színház (Salgótarján)  <b>FELNŐTT BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
29.	2020. 02. 14. 17.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
30.	2020. 02. 14. 18.00 óra	<b>VÁLLALKOZÓK VACSORÁJA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
31.	2020. 02. 17. 11.00 óra	<b>NÉVADÓ ÜNNEPSÉG</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
32.	2020. 02. 19. 09.00 óra	<b>ÉVÉRTÉKELŐ ÉRTEKEZLET</b> A Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság – FETIVIZIG szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
33.	2020. 02. 20. 10.00 óra	<b>MEGEMLÉKEZÉS A</b> <b>BŰNCSELEKMÉNYEK</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és

		<b>ÁLDOZATAINAK VILÁGNAPJÁN</b> A Mátészalkai Rendőrkapitányság szervezésében.	Színház, színházterem
34.	2020. 02. 21. 10.00 óra	<b>KOCSI SZEKÉR, KOCSI SZÁN – TÁNCGÁLA</b> Múzeumpedagógiai programok a mátészalkai Szatmári Múzeumban EFOP-3.3.2-16-2016-00333 A Szatmári Múzeum szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dines Galéria
35.	2020. 02. 25. 09.00 óra	<b>KERÜLETI VEZETŐI ÉRTEKEZLET</b> Nyugdíjas Klubok és Idősek Országos Szövetsége szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 2. terem
36.	2020. 02. 25. 15.00 óra	<b>INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS</b> Mátészalkai általános iskolások számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
37.	2020. 02. 25. 17.00 óra 19.00 óra	<b>MOZIVETÍTÉS</b> <b>Sonic, a sündisznó</b> (animációs film) <b>A vágyak szigete</b> (misztikus film)	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
38.	2020. 02. 26. 08.00 óra	<b>OKTATÁSI KONFERENCIA</b> Az Oktatási Hivatal szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dines Galéria
39.	2020. 02. 26. 10.00 óra	<b>SZABOLCS – SZATMÁR – BEREK MEGYEI POLGÁRMESTERI FÓRUM</b> Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
40.	2020. 02. 27. 17.00 óra	<b>ALZHEIMER CAFÉ</b> A Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
41.	2020. 03. 03. 14.00 óra	<b>HÁZIORVOSOK TALÁLKOZÓJA</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 3. terem
42.	2020. 03. 05. 18.00 óra	<b>KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ</b> <b>Juhász Katalin:</b> <b>GRINDADRÁP, A VITATOTT FERÖERI TRADÍCIÓ</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
43.	2020. 03. 06. 18.00 óra	<b>MŰVÉSZETI GÁLA</b> A Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
44.	2020. 03. 10. 17.00 óra	<b>MOZIVETÍTÉS</b> <b>A vadon hívó szava</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem

	19.00 óra	(családi film)  Mint egy főnök (vígjáték)	
<b>2020. 03. 11-én hatályba lép a 40/2020. (III. 11.) Kormányrendelet a veszélyhelyzet kihirdetéséről.</b>			
45.	2020. 03. 11. 10.00 óra	<b>ÉVÉRTÉKELŐ ÉRTEKEZLET</b> A Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
46.	2020. 03. 11. 10.00 óra	<b>SZÓNOKVERSENY</b> <i>Légy Te korunk Petőfije! címmel</i> a város általános és középiskolás tanulói részére	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
47.	2020. 03. 12. 09.00 óra	<b>RENDAHAGYÓ ÓRA – GRINDADRÁP, A VITATOTT FERÖERI TRADÍCIÓ</b> Tárlatvezetés a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
48.	2020. 03. 12. 10.00 óra	<b>RENDAHAGYÓ ÓRA – GRINDADRÁP, A VITATOTT FERÖERI TRADÍCIÓ</b> Tárlatvezetés a Kálvin János Református Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
49.	2020. 03. 12. 11.00 óra	<b>RENDAHAGYÓ ÓRA – GRINDADRÁP, A VITATOTT FERÖERI TRADÍCIÓ</b> Tárlatvezetés a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
50.	2020. 03. 14. 13.00 óra 14.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
<b>2020. 03. 16-án kihirdetik a 46/2020. (III. 16.) Kormányrendelet, melynek értelmében 03. 17-től a Kulturális Központ az ott foglalkoztatottak kivételével nem látogatható.</b>			
51.	2020. 04. 09.	<b>HÚSVÉTI ÜNNEPI MŰSOR</b> <b>KERESZTKIRÁLY</b> a Talán Teátrum előadásában	Online tér
52.	2020. 04. 09.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Balogh Ferencné kulturális ajánlója	Online tér
53.	2020. 04. 10.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Oláh András kulturális ajánlója	Online tér
54.	2020. 04. 11.	<b>ÜNNEPI MŰSOR A MAGYAR KÖLTÉSNET NAPJA</b> <b>ALKALMÁBÓL</b>	Online tér
55.	2020. 04. 12.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b>	Online tér



		Tóth Istvánné kulturális ajánlója	
56.	2020. 04. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Deméné Szondi Anikó kulturális ajánlója	Online tér
57.	2020. 04. 15.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Emlékezés Kaptorné Bíró Beátára	Online tér
58.	2020. 04. 16.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Képes Gábor kulturális ajánlója	Online tér
59.	2020. 04. 18.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Hanusi Péter kulturális ajánlója	Online tér
60.	2020. 04. 20.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kovácsné Kiss Csilla kulturális ajánlója	Online tér
61.	2020. 04. 22.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Csányi Molnár Máté kulturális ajánlója	Online tér
62.	2020. 04. 24.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Zsoldos Judit kulturális ajánlója	Online tér
63.	2020. 04. 26.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gál Mónika kulturális ajánlója	Online tér
64.	2020. 04. 28.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Gergely Nándorné kulturális ajánlója	Online tér
65.	2020. 04. 28. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett műsora</b>	Képes Géza Városi Könyvtár, Bajcsy- Zsilinszky u.  Mozi épülete előtti tér, Kossuth u.
66.	2020. 04. 28.	<b>FELHÍVÁS – Díszítsük fel közösen</b> <b>Mátészalka Májusfáját!</b>	Online tér
67.	2020. 04. 30.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna kulturális ajánlója	Online tér
68.	2020. 05. 01.	<b>ÜNNEPI MŰSOR MAJÁLIS</b> <b>alkalmából</b>	Online tér
69.	2020. 05. 01. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>NyírBrass Rézfúvós Együttes műsora</b>	Hild János Park Könyvesbolt előtti park  Bajcsy-Zsilinszky u.
70.	2020. 05. 02.	<b>ÜNNEPI MŰSOR ANYÁK NAPJA</b> <b>alkalmából</b> <b>a Szcéna Színházi Műhely előadásában</b>	Online tér
71.	2020. 05. 03.	<b>SZELFIZZ ANYUKÁDDAL!</b> <b>Anyák Napja alkalmából</b>	Online tér
72.	2020. 05. 03.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Lajti Johanna kulturális ajánlója	Online tér
73.	2020. 05. 05.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Fábián Imre kulturális ajánlója	Online tér
74.	2020. 05. 05. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett műsora</b>	Játszótér, Móricz Zs. u.  Játszótér, Korona tér

75.	2020. 05. 06. 12.30 óra	<b>H – UNCOVER Országos Szűrőprogram</b> Reprezentatív felmérés a koronavírus fertőzöttségről	Szalkai László Terem, 2. terem
76.	2020. 05. 07.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Novák Tibor kulturális ajánlója	Online tér
77.	2020. 05. 08. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>East Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Játszótér, Báthory tér 4.  Játszótér, Báthory tér 22.
78.	2020. 05. 09.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Cseppentő Ágnes kulturális ajánlója	Online tér
79.	2020. 05. 12.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Talabos Dávidné Dr. Lukács Nikolett kulturális ajánlója	Online tér
80.	2020. 05. 12. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>ClaxoTon Quartett</b> műsora	Északi Lakótelep, Erkel F. u.  Északi Lakótelep, Nyár u.
81.	2020. 05. 12.	<b>FELHÍVÁS – Gyermeknapi játékgyűjtés</b>	Online tér
82.	2020. 05. 13.	<b>FELHÍVÁS – Gyermeknapi vers- és meseíró pályázat</b>	Online tér
83.	2020. 05. 13. 12.30 óra	<b>H – UNCOVER Országos Szűrőprogram</b> Reprezentatív felmérés a koronavírus fertőzöttségről	Szalkai László Terem, 2. terem
84.	2020. 05. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Balogh Vivien kulturális ajánlója	Online tér
85.	2020. 05. 15. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Ewald Rézfúvós Együttes</b> műsora	Kálvin tér  Hősök tere
86.	2020. 05. 16.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szabóné Dankó Erzsébet kulturális ajánlója	Online tér
87.	2020. 05. 18.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gaál Erzsébet kulturális ajánlója	Online tér
88.	2020. 05. 19. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett</b> műsora	Móricz Zs. u.  Játszótér, Nádor tér
89.	2020. 05. 20.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Vönház István kulturális ajánlója	Online tér
90.	2020. 05. 22.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Pénzesné Papp Erika kulturális ajánlója	Online tér
91.	2020. 05. 22. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Nyír Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Keleti Lakótelep, Szokolay Örs u.  Keleti Lakótelep, Balassi Bálint u.

92.	2020. 05. 24.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kassainé Simon Orsolya kulturális ajánlója	Online tér
93.	2020. 05. 26.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gaál Miklósné kulturális ajánlója	Online tér
94.	2020. 05. 28.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gaál Miklós kulturális ajánlója	Online tér
95.	2020. 05. 29. 19.00 óra	<b>MEGLEPETÉS KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>East Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Zöldfa u.  Hild János Park
96.	2020. 05. 29.	<b>ÜNNEPI MŰSOR GYERMEKNAP</b> alkalmából a Talán Teátrum és a Szcéna Színházi Műhely előadásában	Online tér
97.	2020. 05. 30.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Viktor Anna kulturális ajánlója	Online tér
98.	2020. 05. 31. 15.00 óra 16.00 óra 17.00 óra	<b>GYERMEKNAPI MINIKONCERTEK</b>	Keleti lakótelep Kossuth utca Ráczkert
99.	2020. 05. 31.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Bálint Albertné kulturális ajánlója	Online tér
100.	2020. 06. 02.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kovácsné Simon Judit kulturális ajánlója	Online tér
101.	2020. 06. 03.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Béltekiné Szívós Ágnes kulturális ajánlója	Online tér
102.	2020. 06. 04.	<b>ÜNNEPI MŰSOR TRIANON 100.</b> <b>ÉVFORDULÓJA</b> alkalmából a Talán Teátrum előadásában	Online tér
103.	2020. 06. 04.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szabó Attila kulturális ajánlója	Online tér
104.	2020. 06. 04.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gaál Mónika kulturális ajánlója	Online tér
105.	2020. 06. 05.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kovács Márta kulturális ajánlója	Online tér
106.	2020. 06. 05. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Nyírbrass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
107.	2020. 06. 06. 17.30 óra 18.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
108.	2020. 06. 06.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Pénzes Ottó kulturális ajánlója	Online tér
109.	2020. 06. 07.	<b>ÜNNEPI MŰSOR</b> <b>PEDAGÓGUSNAP</b> alkalmából mátészalkai diákok előadásában	Online tér
110.	2020. 06. 07.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Losonczi Léna kulturális ajánlója	Online tér
111.	2020. 06. 08.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b>	Online tér

		Dr. Pálffyné Nagy Éva kulturális ajánlója	
112.	2020. 06. 09.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szabó Tímea kulturális ajánlója	Online tér
113.	2020. 06. 10.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Nagy Edina kulturális ajánlója	Online tér
114.	2020. 06. 11.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kisgyörgy Erika kulturális ajánlója	Online tér
115.	2020. 06. 12.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kovácsné Kiss Csilla kulturális ajánlója	Online tér
116.	2020. 06. 12. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bürkös Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
117.	2020. 06. 13.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kertes Lászlóné kulturális ajánlója	Online tér
118.	2020. 06. 13. 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
119.	2020. 06. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kovács Gabriella kulturális ajánlója	Online tér
120.	2020. 06. 16.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Radványi Ildikó kulturális ajánlója	Online tér
<p><b>2020. 06. 17-én kihirdetik a 282/2020. (VI. 17.) Kormányrendeletet, melynek értelmében a veszélyhelyzet megszűnik 06. 18-tól.</b>  <b>Életbe lép a járványügyi készütség</b>  <b>a 283/2020. (VI. 17.) Kormányrendelet értelmében.</b>  <b>A 285/2020. (VI. 17.) Kormányrendelet értelmében a Kulturális Központ újra látogatható, ott 06. 18-tól rendezvény tartható.</b></p>			
121.	2020. 06. 19.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szabó Menyhért kulturális ajánlója	Online tér
122.	2020. 06. 19. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Szoroka &amp; Szurasenkó Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
123.	2020. 06. 20. 17.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
124.	2020. 06. 21.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szalainé Fejér Éva kulturális ajánlója	Online tér
125.	2020. 06. 23.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Szécsi Nóra kulturális ajánlója	Online tér
126.	2020. 06. 24.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Szücs Gyula kulturális ajánlója	Online tér
127.	2020. 06. 26.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Talabos Dávidné Dr. Lukács Nikolett kulturális ajánlója	Online tér
128.	2020. 06. 26. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Debrecen Dixieland Band</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér

129.	2020. 06. 27.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Erdős László kulturális ajánlója	Online tér
130.	2020. 06. 30.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Deméné Szondi Anikó kulturális ajánlója	Online tér
131.	2020. 07. 03.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Stelén Margit kulturális ajánlója	Online tér
132.	2020. 07. 03. 19.00 óra	Lehár Ferenc – Békeffi István: <b>LUXEMBURG GRÓFJA</b> (nagyoperett három felvonásban) Pesti Művész Színház, Budapest  <b>FELNŐTT BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
133.	2020. 07. 03. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Lituus Rézfúvós Kvintett</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
134.	2020. 07. 05.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Jóni Dorina kulturális ajánlója	Online tér
135.	2020. 07. 06.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gál Mónika kulturális ajánlója	Online tér
136.	2020. 07. 08.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Fazekas Zsuzsanna kulturális ajánlója	Online tér
137.	2020. 07. 09. 14.00 óra	<b>TÁRLATVEZETÉS – GRINDADRÁP, A VITATOTT FERÖERI TRADÍCIÓ</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
138.	2020. 07. 10.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Tóth Tímea kulturális ajánlója	Online tér
139.	2020. 07. 10. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Dalszöví Népzenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
140.	2020. 07. 11. 16.30 óra 17.00 óra 17.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
141.	2020. 07. 12.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Fülesdi Adrienn kulturális ajánlója	Online tér
142.	2020. 07. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Kalocsai Dominika kulturális ajánlója	Online tér
143.	2020. 07. 17.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Balsai Dorottya kulturális ajánlója	Online tér
144.	2020. 07. 17. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Volare Vonósnégyes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
145.	2020. 07. 20.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Földvári András kulturális ajánlója	Online tér
146.	2020. 07. 21. 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
147.	2020. 07. 23.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b>	Online tér

		Kozma Anna kulturális ajánlója	
148.	2020. 07. 24.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Balogh Vivien kulturális ajánlója	Online tér
149.	2020. 07. 24. 18.00 óra	<b>FÁBIÁNNÉ KENYERES MAGDOLNA</b> festőművész <b>UTCATÁRLATA</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
150.	2020. 07. 24. 19.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>East Brass Rézfúvós Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
151.	2020. 07. 25. 16.00 óra 18.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
152.	2020. 07. 27.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Béltekiné Szívós Ágnes kulturális ajánlója	Online tér
153.	2020. 07. 30.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Vizler Mónika kulturális ajánlója	Online tér
154.	2020. 07. 31. 17.00 óra	<b>MÁTÉSZALKA 51</b> Ünnepség a település várossá válásának 51. évfordulója, valamint az oktatásban, az egészségügyben, a közigazgatásban és a közbiztonságért dolgozók tiszteletére  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
155.	2020. 08. 01. 15.00 óra 15.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
156.	2020. 08. 01.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Pető Mihályné kulturális ajánlója	Online tér
157.	2020. 08. 03.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Torma Tamás kulturális ajánlója	Online tér
158.	2020. 08. 05.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Deméné Szondi Anikó kulturális ajánlója	Online tér
159.	2020. 08. 08. 15.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
160.	2020. 08. 09.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Gál Mónika kulturális ajánlója	Online tér
161.	2020. 08. 11.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Tökés Réka kulturális ajánlója	Online tér
162.	2020. 08. 14. 16.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
163.	2020. 08. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Deme János kulturális ajánlója	Online tér
164.	2020. 08. 15.	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>	Szentpétery Zsigmond

	<b>16.00 óra</b> <b>16.30 óra</b>	Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
<b>165.</b>	<b>2020. 08. 17.</b>	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Dr. Márton Ágnes kulturális ajánlója	Online tér
<b>166.</b>	<b>2020. 08. 20.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>VÁROSI DÍSZÜNNEPSÉG</b> <b>Államalapító Szent István király</b> <b>és az új kenyér tiszteletére rendezett</b> <b>ünnepély, valamint a megújuló Szalkai</b> <b>László tér átadási eseménye</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	<b>18.00 óra</b>	<b>A megújult Szalkai László tér</b> <b>átadása, megszentelése és megáldása</b>	<b>Szalkai László tér</b>
	<b>18.30 óra</b>	<b>Teret belakó csődület</b> Mátészalkai és meghívott művészek, művészeti csoportok, intézmények közreműködésével  Mátészalka Város Önkormányzata rendezésében.	<b>Szalkai László tér</b>
<b>167.</b>	<b>2020. 08. 22.</b> <b>10.00 óra</b>	„Helyi identitást megerősítő programok támogatása együttműködésben” projekt keretében: <b>CSODÁRA VÁRVA</b>  A Boldog Családokért Szociális és Gyermekevédelmi Egyesület szervezésében.	Ópályi
<b>168.</b>	<b>2020. 08. 22.</b> <b>14.00 óra</b> <b>14.30 óra</b> <b>15.30 óra</b>	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
<b>169.</b>	<b>2020. 08. 22.</b>	<b>NEKED AJÁNLOM... sorozat</b> Tóth Istvánné kulturális ajánlója	Online tér
<b>170.</b>	<b>2020. 09. 03.</b> <b>19.00 óra</b>	<b>DUMASZÍNHÁZ</b> <b>A Szomszédnéni Produkciós Iroda és</b> <b>Felméri Péter közös estje</b> <b>Ajándék ló!</b> címmel  A Duma Kultúra Kft. szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>171.</b>	<b>2020. 09. 04.</b> <b>11.00 óra</b>	Magyar Állami Népi Együttes <b>TALÁLKOZÁS A</b> <b>NÉPHAGYOMÁNNYAL</b> ismeretterjesztő előadás a mátészalkai általános iskolás diákok részére	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<b>172.</b>	<b>2020. 09. 04.</b> <b>18.00 óra</b>	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Marianet Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
<b>173.</b>	<b>2020. 09. 04.</b>	Magyar Állami Népi Együttes	Szentpétery Zsigmond

	19.00 óra	<b>MEGIDÉZETT KÁRPÁTALJA – HÁGÓKON INNEN ÉS TÚL</b> táncszínházi előadás	Kulturális Központ és Színház, színházterem
174.	2020. 09. 05. 15.00 óra 16.00 óra 16.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
175.	2020. 09. 08. 13.30 óra	<b>RENDAHAGYÓ IRODALOMÓRA</b> Zsille Gábor és Kürti László kortárs költőkkel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
176.	2020. 09. 08. 19.00 óra	Ray Cooney: <b>A MINISZTER FÉLRELEP</b> (bohózat két részben) Bánfalvy Stúdió, Budapest  <b>FELNŐTT BÉRLET előadása</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
177.	2020. 09. 11. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bürkös Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
178.	2020. 09. 12. 15.00 óra 16.00 óra 17.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
179.	2020. 09. 12. 18.00 óra	Várdy-Huszár Ágnes <b>MIMI CÍMŰ REGÉNYÉNEK BEMUTATÓJA</b>  A Panoráma Világklubbal közös szervezésben.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
180.	2020. 09. 17. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>SZTEPPTÁNC, ÍRTÁNC BEMUTATÓ ÉS TÁNC HÁZ</b>	Szalkai László Tér
181.	2020. 09. 18. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Bakos Zenekar</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
182.	2020. 09. 19. 15.30 óra 16.00 óra 17.00 óra 17.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
183.	2020. 09. 22. 08.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>CSAK TISZTÁN ÉRDEMES! – drogprevenció és mentálhigiénás tanácsadás</b>	Képes Géza Általános Iskola
184.	2020. 09. 22. 15.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁS MINDENKINEK!</b>	Cinevégi Községi Ház



185.	2020. 09. 22. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>MI TEHETÜNK MOST AZ EGÉSZSÉGÜNKÉRT?</b>	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
186.	2020. 09. 23. 18.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>MERRE, MERRE KÉPES KÁVÉHÁZ?</b> – közéleti kerekasztal	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
187.	2020. 09. 25. 17.00 óra	<b>LOSONCZI LÉNA HIT-HARCOK</b> című kötetének bemutatója  A Reformátusok Szatmárért Egyesülettel közös szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 3. terem
188.	2020. 09. 25. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Trió Consort</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
189.	2020. 09. 26. 16.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
190.	2020. 09. 28. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>LÉGKEZELŐ, VAGY KLÍMA?</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
191.	2020. 09. 29. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>A SZÍNJÁT SZÁS HATÁSA A HELYI KÖZÖSSÉGÉPÍTŐ FOLYAMATOKRA</b>	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
192.	2020. 10. 02. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Dongó Együttes</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
193.	2020. 10. 03. 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
194.	2020. 10. 08. 10.00 óra	<b>Szabolcs 05. Területfejlesztési Önkormányzati Társulás</b> ülése  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
195.	2020. 10. 08. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>MERRE DÖL A MÉRLEG NYELVE? KÖZISMERETI TANTÁRGYAK VAGY KÉSZSÉGTÁRGYAK?</b>	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
196.	2020. 10. 09. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Vikár Duó</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
197.	2020. 10. 10. 14.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b>  Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László

			Terem
198.	2020. 10. 14. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>NYÍRCSAHOLY ÉLETE A VILÁGESEMÉNYBEN. HOGYAN TOVÁBB?</b> – közéleti kerekasztal	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
199.	2020. 10. 16.	<b>XVIII. AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ</b>	
	17.30 óra	<b>Színészpallanták</b> Nóti Károly: <b>A gomba</b> – kabarétréfa Étteremben – kabarétréfa	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
	18.00 óra	<b>Vlami Színházi Műhely</b> Werner Schwab: <b>Elnöknők</b> – keserédes komédia	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
	19.30 óra	<b>Gondolat Kamaraszínház</b> Aldo Nicolaj: <b>Éljen az ifjú pár</b> – nászéjszaka egy felvonásban Aldo Nicolaj: <b>A kilátó</b> – avagy emberi fonákságok felülnézetből	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
	20.15 óra	<b>Halóka Zsolt</b> Darvas Szilárd: <b>Legenda a nő teremtéséről</b> – elmélkedés a világ nyolcadik csodájáról	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
200.	2020. 10. 16. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Kelet Brass Band</b> műsora	Kölcsey Park
201.	2020. 10. 16.	A XVIII. Amatőr Színjátszó Találkozó keretein belül: <b>CZINE ÁRPÁD: FÜGGÖNY MÖGÖTT CÍMŰ KIÁLLÍTÁSA</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
202.	2020. 10. 17.	<b>XVIII. AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ</b>	
	18.00 óra	<b>Komédiás Színkör</b> Móricz Zsigmond: <b>A zördög</b> – vidám játék	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	18.30 óra	<b>Kuckó Művészanya Utcaszínház</b> Asszonymesék – vásári komédiák	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	19.30 óra	<b>Talán Teátrum</b> Kávéházi <b>capriccio</b> – szellemes-kellemes zenei együttlét	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László

			Terem
203.	2020. 10. 20. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>BODAG ÉS ZABPEHELY – HAGYOMÁNYOS, VAGY REFORMKONYHA?</b>	Cinevégi Közösségi Ház, Mátészalka
204.	2020. 10. 20. 14.00 óra	<b>A HELYI ESÉLYEGYENLŐSÉGI PROGRAM ÉRTÉKELŐ MEGBESZÉLÉSE</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
205.	2020. 10. 21. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>LAPCSÁNKATUSA, AVAGY CSAHOLYI SÜTKÉRZÉS</b>	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
206.	2020. 10. 24. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>SZATMÁRI TÁNC HÁZ – néptáncbemutató és tánctanulás</b>	Cinevégi Közösségi Ház, Mátészalka
207.	2020. 10. 27. 09.00 óra	<b>Szabolcs 05. Területfejlesztési Önkormányzati Társulás ülése</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
208.	2020. 10. 27. 18.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>KISVÁLLALKOZÓK JÖVŐJE MÁTÉSZALKA JELENÉBEN – vállalkozói fórum</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
209.	2020. 10. 28. 11.00 óra	<b>INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS, SZÍNHÁZ- ÉS INTÉZMÉNYLÁTOGATÁS</b> A Nemzeti Művelődési Intézet Pajtaszínház Programjában való résztvevők számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
210.	2020. 10. 28. 19.00 óra	Másik Lehel – Vizeli Csaba: <b>FEHÉRLAPOSOK</b> (rockopera) Magyarock Dalszínház, Komárom Az előadás a Déryné Program keretében valósult meg.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
211.	2020. 10. 29. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>DALRA, DÉLI! – klubfoglalkozás</b>	Cinevégi Közösségi Ház, Mátészalka
212.	2020. 10. 29. 19.00 óra	<b>DR. CSERNUS IMRE ELŐADÁSA</b> <i>Élj szívből!</i> címmel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
<p><b>2020. 11. 03-án közzéteszik a 478/2020. (XI. 03.) Kormányrendeletet a veszélyhelyzet kihirdetéséről, ami 11. 04-én lép hatályba.</b> <b>A 479/2020. (XI. 03.) Kormányrendelet értelmében csak minden harmadik</b></p>			

<b>ülőhely foglalható el a rendezvényeken, a 1,5 méteres távolságot kötelező betartani.</b>			
213.	2020. 11. 04. 10.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>TÖKÖS VIRÁGOK</b> – kézműves találkozó	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
214.	2020. 11. 06. 18.00 óra	<b>TÉRZENE KONCERTSOROZAT</b> keretében: <b>Tamás Combo</b> műsora	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
215.	2020. 11. 07. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>HANGERDŐ</b>	Cinevégi Közösségi Ház, Mátészalka
216.	2020. 11. 10. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: <b>MIT TEHETÜNK MOST AZ EGÉSZSÉGÜNKÉRT?</b>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
<b>2020. 11. 11-én hatályba lép a 484/2020. (XI. 10.) Kormányrendelet a veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések második üteméről. A rendelet értelmében a Kulturális Központ nem látogatható, mindennemű rendezvény megtartása tilos.</b>			
217.	2020. 11. 13.	<b>V. ORSZÁGOS RAJZFILMÜNNEP</b>	Online tér
	08.30 óra	<b>Bogyó és Babóca 2.</b> – 13 új mese	
	10.00 óra	<b>Sportlegendák Animáció</b> – Cserebogarak: Egér, Kárpáti, Polgár lányok, Papp Laci	
	10.45 óra	<b>Kedvencek a Kecskemétfilmtől</b> – Magyar népmesék, Cigánymesék, Mesék Mátyás királyról	
	12.00 óra	<b>Állati Retró</b> – Kukori és Kotkoda, Vízipók csodapók, Frakk, a macskák réme	
	14.00 óra	<b>Családi Legendárium</b> – Borka és a varázsruha	
	15.00 óra	<b>Kicsiknek, nagyon!</b> – Detti és Drót, Hodzsa, Mitch-match, Kuflik	
	17.00 óra	<b>Mesék alsósoknak</b> – Hajótöröttek, Kojot, Boxi	
	19.00 óra	<b>Egy év Hoppifalván</b> – Rófusz Ferenc gyerekműve	
	20.30 óra	<b>Rófusz Ferencsel ünnepelünk!</b> – Gusztáv olvasna, Gusztáv az ABC-ben, Kicsi Gusztáv, Az utolsó vacsora, Ticket	

218.	2020. 11. 14.	<b>V. ORSZÁGOS RAJZFILMÜNNEP</b>	Online tér
	08.00 óra	<b>Kicsiknek, nagyon!</b> – Bogyó és Babóca, Kuflik, Dúdoló	
	09.30 óra	Összeállítás a <b>Négyszögletű kerek erdő</b> epizódjaiból	
	10.00 óra	<b>Egy év Hoppifalván</b> – Rófusz Ferenc gyerekfilmje	
	11.30 óra	<b>Állati Retró</b> – Vízipók csodapók, Kukori és Kotkoda, Frakk, a macskák réme	
	15.00 óra	<b>Sportlegendák Animáció</b> – Cserebogarak: Egér, Kárpáti, Polgár lányok, Papp Laci	
	16.00 óra	<b>Kedvencek a Kecskemétfilmtől</b> – Cigánymesék, Magyar népmesék, Mesék Mátyás királyról	
	17.30 óra	<b>Animált Törióra</b> – Magyar csaták: Mohács, Szigetvár, Pozsony, Nándorfehérvár	
	19.30 óra	<b>Rófusz Ferencsel ünnepelünk!</b> – A légy – 40 éve készült az Oscar-díjas magyar animáció, Gravitáció, Holtpont, A kő	
219.	2020. 11. 14. 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
220.	2020. 11. 28. 14.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
221.	2020. 12. 05. 13.00 óra 14.30 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
222.	2020. 12. 07. 09.00 óra	<b>VÉRADÁS</b> A Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
223.	2020. 12. 12. 14.00 óra 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
224.	2020. 12. 08.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b>	Online tér

		<b>várva... sorozat</b> Dr. Márton Ágnes karácsonyi ajánlója	
225.	2020. 12. 09.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Losonczy Léna karácsonyi ajánlója	Online tér
226.	2020. 12. 10.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Csányi Molnár Máté karácsonyi ajánlója	Online tér
227.	2020. 12. 11.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Gál Mónika karácsonyi ajánlója	Online tér
228.	2020. 12. 12.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Kassainé Simon Orsolya karácsonyi ajánlója	Online tér
229.	2020. 12. 12. 14.00 óra 15.00 óra	<b>ESKÜVŐI CEREMÓNIA</b> Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
230.	2020. 12. 13.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Deméné Szondi Anikó karácsonyi ajánlója	Online tér
231.	2020. 12. 14.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Talabos Dávidné Dr. Lukács Nikolett karácsonyi ajánlója	Online tér
232.	2020. 12. 15.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Szamosi Istvánné karácsonyi ajánlója	Online tér
233.	2020. 12. 16.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Szabóné Dankó Erzsébet karácsonyi ajánlója	Online tér
234.	2020. 12. 17.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Kovácsné Kiss Csilla karácsonyi ajánlója	Online tér
235.	2020. 12. 18.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Richterné Nagy Katalin karácsonyi ajánlója	Online tér
236.	2020. 12. 19.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Stelén Margit karácsonyi ajánlója	Online tér
237.	2020. 12. 20.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Pénzesné Papp Erika karácsonyi ajánlója	Online tér
238.	2020. 12. 21.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b> Szabó Attila karácsonyi ajánlója	Online tér
239.	2020. 12. 22.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra</b> <b>várva... sorozat</b>	Online tér

		Balogh Ferencné karácsonyi ajánlója	
240.	2020. 12. 23.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Béltekiné Szívós Ágnes karácsonyi ajánlója	Online tér
241.	2020. 12. 24.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Dr. Hanusi Péter karácsonyi ajánlója	Online tér
242.	2020. 12. 24.	<b>KARÁCSONYI ÜNNEPI MŰSOR</b> a Talán Teátrum előadásában	Online tér
243.	2020. 12. 25.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna karácsonyi ajánlója	Online tér
244.	2020. 12. 26.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Szövördi Edina karácsonyi ajánlója	Online tér
245.	2020. 12. 27.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Demeter Györgyi karácsonyi ajánlója	Online tér
246.	2020. 12. 28.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Kovácsné Simon Judit karácsonyi ajánlója	Online tér
247.	2020. 12. 29.	<b>NEKED AJÁNLOM...Karácsonyra várva... sorozat</b> Zsoldos Judit karácsonyi ajánlója	Online tér





## RENDSZERES KÖZMŰVELŐDÉSI FORMÁK FOGLALKOZÁSÁNAK RENDJE

Csoport neve	FOGLALKOZÁSOK NAPJA					
	H.	K.	SZE.	CS.	P.	SZO.
Ádám Jenő Pedagóguskórus Egyesület						
Zenebarátok Kórusa		X				
SZCÉNA Színházi Műhely (ifjúsági színjátszó csoport)					X	
Gondolat Kamaraszínház (felnőtt színjátszó csoport)					X	X
Talán Teátrum (színház)					X	X
Napsugár Nyugdíjas Egyesület	X					
Napsugár Nyugdíjas Egyesület Énekkara	X					
Nyugdíjas Táncklub	X					
Rotary Club Mátészalka		X				
Keresztény Értelmiségek Szövetsége			X			
„ÓDA A FÉNYHEZ” Látássérültek Klubja				X		
Szikra Nyugdíjas Pedagógus Közösség					X	
Inner Wheel Klub			X			
Méhész Klub					X	
Bibliakör			X			
Rákbetegek Klubja		X				
Balet foglalkozás		X				X
Hastánc foglalkozás				X		
Jóga foglalkozás	X			X		
Dinamikus jóga foglalkozás			X			
Modern tánc foglalkozás					X	
Gymstick torna	X		X		X	
Modern tánc, Hip-hop foglalkozás					X	

